충청남도의회



- 2010 년도 -의 정 활 동 결 산

목 차

I. 종합평가 ····································
Ⅱ. 주요 의정활동 현황 ·······9
1. 의 정 결 산
2. 회 기 운 영
3. 안건 접수 및 처리
4. 안건별 주요 처리내용
5. 2010 행정사무감사 결과
6. 도정 및 교육행정 질문
7. 5분 발언
8. 서면 질문
9. 청원 및 진정민원 처리
10. 의정연찬회 및 세미나
11. 주요정책연구회 운영결과
Ⅲ. 의회 주요 활동 현황
1. 현안과제 해결을 위한 의장단 활동
2. 전국 시·도의회운영위원장협의회 회의
3. 주요 도정현안 건의 및 결의서 채택
4. 외국 지방자치단체 의회와의 교류
Ⅳ. 상임·특별 위원회 의정활동 현황 201
1. 상임위원회 주요 활동 사례
2. 특별위원회 주요 활동 사례
V. 기타 특기사항 ····································

제8대 도의회 후반기 원구성 현황

(2010. 1. 1 ~ 3. 21)

	<u>•</u>	장 강태-	봉 ※ 2.26 의장 ²	직 사임
부의장	송영철		부의장 정부	종학
의 회 운 영 위 원 회 (11 인) 김 (해산2, 선) 김 (하 진) 김 (하 진) (이) (이) (이) (이) (이) (이) (이) (이) (이) (이	행정자치 위원 (10 인) 이용성2, 한) 이용성2, 한) 이용성2, 한) 우대안1, 희 (태안1, 희 (태안1, 희 (태안1, 희 (태안1, 희 (태안1, 희 (태안1, 희 (태안1, 희 (태안1, 희 (태안1, 희 (희)) (태안1, 희 (희 (태안1, 희 (희)) (태안1, 희 (희 (한)) (태안1, 희 (희 (한)) (태안1, 희 (희 (한)) (태안1, 희 (희 (한)) (태안1, 희 (희 (한)) (태안1, 희 (희 (한)) (태안1, 희 (희 (한)) (태안1, 희 (희 (희 (한)) (· (· (· (· (· (· (· (· (· (· (· (· (·	교육사회 위원 위원 일인) 유연기1, 전) 홍천안1, 전) 홍천안1, 전) 장산, 한) 자예산1, 중) 감종1, 중) 감종1, 중) (공주2, 영2, 단) (비례, 한) (청양1, 전) 항양1, 전) 항양1, 한) (청양1, 한) (회량) 회례, 한)	농수산경제 위 원 회 (9 인) 농수산경제 위 원 회 (9 인) 송산경제 위 원 회 (9 인) 송산경제 위 원 회 (9 인) 송산경제 위 원 회 (9 인) 송산경제 (9 인) 종성1, 전) 오 형 신) 가 면 이 (항 전1, 한) 가 면 이 (화 전1, 한) 감 변 명1, 문 3, 한) 신) 오 (해 건2, 한) 오 (서 이 (아산1, 한) 이 (하산1, 한) 이 (하산1, 한) 이 (당 전2, 한)	건설소방 위 원 회 (9 인) 건설원 회 (9 인) 조/해룡2, 한) 건/해룡2, 한) 감/해룡2, 한) 감(금산1, 건) 영신) 감(금산1, 건) 양신) 감(하 전) (천 전) 감(한) (천 전) 감(한) (천 전) 감(한) (천 전) (천 안2, 전) (천 안2, 전) (청양2, 한) (청양2, 한)

※ 정당구분 : 한(한나라당), 선(자유선진당), 민(민주당)
 ◆ 정원 : 38명, 현원 : 38명(지역구 34명, 비례대표 4명)

제8대 도의회 후반기 원구성 현황

 $(2010. 3. 22 \sim 6. 30)$

	의	장 정순직		
부의장	정종학		부의장 유	환준
의회운영 위원회 (11 인) 김이성(에산2,선) 김이성(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이산2, 전) 김이(이언2) 김이(이산2, 전) 김이(이언2) 김이((이언2) (이언2) (이언2) (이((이() () () () () () () (행정자치회 (9 인) 이용성2, 한) 이용성2, 한) 이용성2, 한) 이용성2, 한) 학(태안1, 선) 지원(한1, 선) 지원(한1, 선) 학(태산2, 전례, 찬2, 전) 학(비 찬2, 전) 학(비 찬2, 한) 학(비 한1, 한) 학(비 한) 학(비 한) 학(비 한) 학(비 한) 학(비 한)	교육사회 위 원 회 (5 인) 고남종 (예산1, 선) 홍성현 (천안1, 한) 유환준 (연기1, 선) 이 선 자 (비례, 한) 황 화 성 (비례, 한)	농수산경제 위 원 회 (7 인) 종(7 인) 종(한 번) 오(동성1, 한) 강태안2, 한) 김 안3, 한) 건한 종(1, 전) 박여1, 전) 이 산1, 한) 이 당진2, 한)	건설소방 위원회 (7 인) 조치연 (계룡2, 한) 김성. 한 김순비, 선) 김승산1, 선) 김승산1, 선) 김승산2, 선) 김당진 전(망진) 송(정진) 우(부여2, 선) 유부여2, 한) 유방왕2, 한)
(천안1, 한) 황 우 성 (연기2, 한) 황 화 성 (비례, 한)	(연기 2 , 한) *백낙구 의원 사직	*김성중, 박공규, 송영철, 이정우 의원 사직	* 김동일, 오세옥 의원 사직	*차성남 의원 사직 *정순평 의원 의장 당선

※ 정당구분 : 한(한나라당), 선(자유선진당), 민(민주당), 국(국민중심연합)
◆ 정원 : 38명, 현원 : 29명(지역구 25명, 비례대표 4명)
- 사직의원 : 강태봉(2.26), 차성남(3.2), 김동일(3.3), 백낙구(3.4), 김성중(3.5), 박공규(3.17),

송영철(3.18), 이정우(3.23), 오세옥(3.25) * 이상 사직일순

제9대 도의회 전반기 원구성 현황

(2010. 12. 31 현재)

		의 장	유명기		
부의	장 유환·	.	부	의장 김홍	장
의회운영	행정자치	문화복지	농수산경제	건설소방	교 육
위 원 회	위 원 회	위 원 회	위 원 회	위 원 회	위원회
(11 인)	(9 인)	(9 인)	(9 인)	(8 인)	(9 인)
이진환	유익환	김 석 곤	강철민	서 형 달	고남종
(천안6, 선) 장	(태앤, 선	(금샌, 선	(태안2, 한	(서천, 민)	(예산, 선
임태수 법원 (연기2, 민 왕장	김정숙	박상무	김 용 필	유기복	김 지 철
	(비례, 한)	(서산, 선	(비례, 선)	(홍성1, 선	(교육1)
김 용 필	김 득 응	김 장 옥	김 문 권	권 처 원	김 홍열
(비례, 선)	(천앤, 민	(비례, 선)	(천안5, 민	(천안4, 선)	(청양, 센)
김 정 숙	김 종 문	박영송	유병돈	김 기 영	명 노 희
(비례, 한)	(천연7, 민	(비례, 민)	(부여2, 선	(예산2, 선)	(교육4)
김 지 철	맹정호	유병국	이 광 열	김 홍 장	이 기 철
(교육1)	(서샌, 민	(천연3, 민	(아산3, 민	(당진1, 민	(아샌, 핸
김 홍 열	명성철	윤미숙	이 종 현	박문화	이 은 철
(청양, 선)	(보弦, 선	(천안2, 민	(당진2, 한	(논산2, 민	(교육2)
뱅정호	송덕빈	윤석우	이 준 우	박 찬 중	임 춘 근
(서산, 민	(논샌, 센	(공쥐, 선	(보령1, 선	(금산2, 선	(교육3)
박상무	유환준	장기승	조길행	이진환	임태수
(서산2, 선	(연기1, 선	(아산, 선	(공주2, 선	(천인6, 선	(연기2,민
유기복	이 은 태	조 치 연	조이환		조 남 권
(홍성1, 선	(홍섢, 한	(계룡, 한)	(서천2, 민		(교육5)
유병국 (천안3, 민					
장기 승 (아산2, 선					

※ 정당구분 : 선(자유선진당), 민(민주당), 한(한나라당)
◆ 정원 : 45명, 현원 : 45명(지역구 36명, 비례대표 4명, 교육의원 5명)

〈특별위원회 구성 현황〉

① 예산・결산특별위원회 위원 명단 □ 2010. 7. 1 ~ 2011. 6. 30

상 임 위	성명	지 역 구
문 화 복 지	윤 미 숙	천 안 2
"	유 병 국	천안3
농 수 산 경 제	김 문 권	천안5
건 설 소 방	이 진 환	천안6
농 수 산 경 제	조 길 행	공주2
행 정 자 치	명 성 철	보령2
문 화 복 지	장 기 승	아 산 2
행 정 자 치	맹 정 호	서산1
"	송 덕 빈	논산1
문 화 복 지	조 치 연	계룡
건 설 소 방	박 찬 중	금산 2
교 육	임 태 수	연기 2
농 수 산 경 제	유 병 돈	부여2
건 설 소 방	서 형 달	서 천 1
교 육	김 홍 열	청 양
행 정 자 치	이 은 태	홍성2
건 설 소 방	김 기 영	예 산 2
농 수 산 경 제	강 철 민	태 안 2
"	이 종 현	당진 2
문 화 복 지	박 영 송	비례
농 수 산 경 제	김 용 필	비례
교 육	이 은 철	교육2
"	명 노 회	교육3

※ 23명, 회기별로 위원위촉(단, 일부 변동있음)

2 충청남도도청이전 추진지원 특별위원회

\Box 2010. 10. 18 \sim 2012. 12. 31

구 분	상임위원회	성명	지역구	비고
	계	11명		
위 원 장	건설소방	김 기 영	예산군, 선	
부위원장	행 정 자 치	명 성 철	보령시, 선	
	행정자치	이은태	홍성군, 한	
	문화복지	김장옥	비 례, 선	
	문화복지	박상무	서산시, 선	
	농수산경제	강철민	태안군, 한	
위 원	건설소방	김홍장	당진군, 민	
	건설소방	권 처 원	천안시, 선	
	건설소방	유 기 복	홍성군, 선	
	교 육	고남종	예산군, 선	
	교 육	임춘근	교육의원	

* 한 : 한나라당, 민 : 민주당, 선 : 자유선진당

③ 세종시 정상추진지원을 위한 특별위원회

\Box 2010. 9. 1 \sim 2012. 6. 30

구 분	상임위원회	성 명	지역구	비고
	계	8명		
위 원 장	문화복지	윤 석 우	공주시, 선	
부위원장	교 육	임태수	연기군, 민	
	문화복지	유병국	천안시, 민	
	농수산경제	조 길 행	공주시, 선	
위 원	문화복지	장기승	아산시, 선	
기 전	행 정 자 치	유환준	연기군, 선	
	문화복지	박영송	비 례,민	
	행 정 자 치	김 정 숙	비 례, 한	

* 한 : 한나라당, 민 : 민주당, 선 : 자유선진당

I. 종 합 평 가



I. 종 합 평 가

1.총 평

🗌 2010년 도의회는

• 8대의정활동의 마무리와 9대전반기 원구성과 함께 도민을 위한 복지와 행복한 삶을 위한 감동적인 의회, 일자리 창출을 통한 지역경제 살리기에 초점을 두고 주민들로부터 수렴한 민의를 도정에 충분히 반영하고 지역의 중요한 현안이 있을 때에는 도민의 지혜와 역량을 한데 모으는 구심적 역할을 충실히 하였음

❑ 의정운영 성과로는

기획적·합리적인 회기운영으로 원활한 의정업무 수행
회기운영은 10회 114일, 안건은 조례·규칙 등 245건 처리
도정 및 교육행정에 대한 견제로 투명한 정책집행 제고
도정 및 교육행정에 관한 질문(146건)을 통해 정책 및 현안사항질문
10일간의 행정사무감사를 통해 300건 시정 및 개선요구
5분 발언제 운영으로 66건 정책적 제언

O 도민의 뜻에 부합하는 열린 의정 실천

- 진정 등 민원사항 42건을 신속 처리하여 도민의 불편사항 조기 해소
- 도내 사업현장 50개소를 방문, 생생한 의견수렴 도정에 반영
- 의정활동 인터넷 방송 등으로 도민의 알권리 충족

○ 의정활동 전파를 위한 사이버 의정 실현

- 적극적인 의정활동 홍보를 위하여 13회의 뉴스레터 서비스
- 동영상 제작 166회 및 영상과 회의록을 동시에 보는 영상회의록
 시스템 운영
- 〇 지역현안 해결을 위한 적기 지원
 - 2010 세계대백제전 성공개최 전방위 홍보 추진
 - 국제과학비즈니스벨트 충청권 조성촉구 결의안 채택
 - 세종시 건설 및 도청이전 추진지원을 위한 특별위원회 구성 운영
 - 충남 서천군과 전북 군산시간 공동조업수역 지정 건의
 - 구제역 발생 양축농가 회생을 위한 정책 건의
 - 쌀값 안정화 대책 마련 및 태풍 곤파스 피해지역 「특별재난지역 선포 촉구 건의

○ 의정활동 역량 강화

- 의원 입법발의 31건을 추진, 자치입법기관으로써 위상 제고
- '10년에는 보다 내실있는 의정활동을 위해 전체연찬회를 실시 하였으며 전문지식습득 및 정책 대안을 모색하고 의원 상호간 공동체 의식 함양

🗌 반면에

- 집행부에서는 「대화와 소통」을 중요시 하면서도 의회와의 소통 미흡으로 조례안 부결 등 갈등 존재
- ○「학교급식 관련 조례」의 소관 상임위 미 지정으로 안건처리가 미루어진 것 등이 아쉬운 점임

2. 주요 의정운영 성과

1 회기운영 및 안건처리

○ 회기운영 : 총 10회 114일간(정례회 2회 52일, 임시회 8회 62일)

- 안건처리 : 245건(의안 152, 기타 안건 93)
- 조례·규칙122, 예·결산14, 동의·승인4, 건의·결의7,
 의견제시2, 규약 1, 교육위원장이송의안 2, 기타93

② 도정 및 교육행정의 감시·견제

- 도정 및 교육행정 질문 : 3회 6일 43명 146건
- 행정사무감사 : 300건 시정 등 요구
- 1회, 5개반 80명, 85개 기관
- 5분 발언제 운영 : 8회 16일 62명 66건
- 서면질문 운영 : 235회 675건
- 민생현장 및 사업현장 방문 : 24일 50개소 현지 확인·점검
 청원 및 진정 처리 : 진정 42건
- 1의원 1입법 추진 : 조례 등 제·개정 31건(계류중 1건 포함)

③ 의정활동 지원 강화

- 입법·법률고문 위촉(총 4명) 및 자문(조례안 등 27건)
- 의정자료 및 입법정보지 발간(12회 780부)
- 본회의장 초고속 통신망 설치 및 의정활동용 노트북 컴퓨터
 지원(47대)

④ 도민의 뜻에 부합하는 열린 의정 실천

- 본회의 방청 : 26일, 715명
- 회의록 공개 : 매회 홈페이지에 게재
- 회의록 CD 10회 680개 제작·배부
- 인터넷 홈페이지 접속자수 : 225,116건
- 의회 인터넷방송 서비스(본회의, 상임위, 특위 녹화·게시)
- 언론 매체를 통한 수시홍보, 홍보책자 및 동영상 제작·배부
- 충남의회보 4회 29,500부 발간 및 도정신문 활용 홍보
- 의정참고자료 및 보도자료 수시 제공, 기자간담회 개최 등

5 지역현안 해결을 위해 적시 강력지원

- 국제과학비즈니스벨트 충청권 조성 촉구 결의안 채택
 「세종시 정상추진 지원을 위한 특별위원회」구성 운영
 쌀값 안정화 대책 마련 촉구 건의
- 대풍 곤파스 피해지역「특별재난지역」 선포 촉구 건의
 충남 서천군과 전북 군산시간 공동조업수역 지정 건의
 「충청남도 도청이전 추진 지원 특별위원회」 구성 운영
- 도청이전 청사 건립 국비확보 활동 전개
 「2010 세계대백제전」성공개최 전방위 홍보 추진
- 구제역 발생 양축농가 회생을 위한 정책건의안

6 의정연찬 및 연수

- 의정세미나 1회, 연찬회 1회 실시
- 의장단·상임위원장단 간담회(총 10회)
 - '10 상반기 5회, '10 하반기 : 5회

□ 대외협력 및 교류활동 적극 추진

- 경상북도와 도청이전업무 협약
- 「도청이전신도시 조성사업 대정부 공동건의문」채택
 해외교류협력
 - 3개국5개 자치단체

(중국 지린성, 장쑤성, 러시아 아무르주, 일본 나라현, 구마모토현)

8 현안 해결을 위한 특위 구성·운영

- 충청남도 도청이전추진지원 특별위원회 활동상황
 - 구성·운영: 2010.10.18 / 11인, 2010.10.18 ~ 2012.12.31
 - ▷ 도청이전 특별법 제정지원, 특별법시행조례안 제정,

국비확보 지원 등

○ 세종시 정상추진지원을위한 특별위원회 활동상황
 - 구성·운영: 2010.9.1 / 8인, 2010.9.1 ~ 2012.6.30
 □ 세종시 정상추진을 위한 지원활동

I. 주요 의정활동 현황



Ⅱ. 주요 의정활동 현황

1. 의정결산

구 분	성과
① 회기운영	○ 총 : 10회 114일(정례회 2회 52일, 임시회 8회 62일)
② 안건처리	계 조례 규칙 예산· 결산 동의· 순인 건의· 결의 규약 의견 제시 교육위 이송의안 기타 245건 120 2 14 4 7 1 2 2 93
③ 행정사무감사	 ○ 1회 10일간 85개 기관(위원회선정 64, 본회의승인21) ○ 총 300건 조치요구(시정요구45, 처리요구126, 건의129)
④ 도정 및 교육행정 질문	○ 3회 6일 43명 146건
⑤ 5분 발언	○ 8회 16일 62명 66건
⑥ 서 면 질 문	O 23 5회 675건
⑦ 청원 및 진정민 원 처 리	 ○ 접수 : 42건(진정민원) ○ 처리 : 회신 31, 이첩 7, 기타 4
⑧ 의정 연찬	○ 1회 실시
⑨ 현 장 활 동	○ 24일간 50개소 현지 확인・점검
	○ 3개 특별위원회
🕕 특별위원회	- 예산·결산특별위원회
운 영	- 충청남도도청이전 추진지원 특별위원회
	- 세종시 정상추진지원을 위한 특별위원회
	○ 의회방청 : 26 일 715명
① 의정홍보	○ 인터넷 홈페이지 운영 : 225,116 건 접속
W 7 8 5 E	○ 뉴스레터 발송 : 13회 발송
	○ 의회소식지 발간 :「충남의회보」4회 29,500부
	○ 의정정보지 발간 : 12회 780부

2. 회기운영

〈총 괄〉

회 기	운 영	회기-	유형별	회의체별 회의일수			
ই	일	정례회	임시회	본회의	위원회		
10회	114일	2회 52일	8회 62일	27일	132일		

〈운영내역〉

회 차(구분)	기 간	주 요 안 건
제230회 임시회	1. 19 ~ 1. 29 (11일간)	 ○ 2010년 업무계획 보고 (행정사무감사처리상황 포함) ○ 조례 제·개정안 등 처리
제231회 임시회	2.17 ~ 2.26 (10일간)	○ 도정·교육행정 질문 ○ 조례 제·개정안 등 처리
제232회 임시회	3. 22 (1일간)	O 조례 개정안 처리
제233회 임시회	4.5 ~ 4.14 (10일간)	 ○ 2009회계연도 결산검사위원 선임 ○ 조례 제·개정안 등 처리
제234회 임시회	6. 15 ~ 6. 21 (7일간)	O 조례 제·개정안 등 처리
제235회 임시회	7. 12 ~ 7. 14 (3일간)	○ 의장·부의장 선거 ○ 상임위원 선임 및 위원장 선거 ○ 의회운영위원회 위원 선임 및 위원장 선거
제236회 임시회	7.20 ~ 7.30 (11일간)	○ 2010 상반기 업무추진상황보고 ○ 예결위 구성결의 및 위원선임 ○ 조례 제·개정안 등 처리
제237회 정례회	9.1~9.16 (16일간)	 ○ 2010 행정사무감사 기간결정 ○ 도정 · 교육행정 질문 ○ 2009회계연도 결산승인 ○ 조례 제·개정안 등 처리
제238회 임시회	10. 18~ 10. 26 (9일간)	○ 행정사무감사계획 승인 ○ 조례 제·개정안 등 처리
제 239 회 정례회	11. 16 ~12. 21 (36일간)	 ○ 2010 행정사무감사 ○ 2011 본예산, 2010추가경정 예산안 ○ 도정 · 교육행정질문 ○ 조례 제·개정안 등 처리

〈회의체별 회의일수〉

					상억	임위육	원회				Ĩ	특별위	미원호	হা	
회 기	본회의	계	아라면이	행 자	교 사	무근부	농경	건 소	교육	예 결	다. 트	장특	태안 기름 특	장애 특	세종 시특
계	27	132	14	27	6	15	20	19	14	7	3	1	2	3	1
'10 상반기 소계	11	45	6	11	6		6	7		1	2	1	2	3	
제 230회	2	19	2	5	4		3	4						1	
제231회	4	7	1	2			1	1					1	1	
제 232회	1	2	1	1											
제 233회	2	12	1	2	1		2	1		1	1	1	1	1	
제 234회	2	5	1	1	1			1			1				
'10 하반기 소계	16	87	8	16		15	14	12	14	6	1				1
제 235회	3	6	1	1		1	1	1	1						
제 236회	2	21	1	4		5	4	3	4						
제 237회	4	19	2	3		3	3	2	3	3					
제 238회	2	8	1	2		1	1	1	1						1
제 239 회	5	33	3	6		5	5	5	5	3	ſ				

※ 약호 해설

- 예특 : 예산결산특별위원회, - 도특 : 충청남도도청이전 추진지원 특별위원회

- 세종시특 : 세종시 정상추진지원을 위한 특별위원회

3. 안건 접수 및 처리

〈총 괄〉

			71					처		리			
구	분		접	수		n			가 결		-1-3	폐기	처리중 (보류)
		계	의회	도지사	교육감	계	소계	원안	수정	부결	채택	철회	
	계	152	39	74	39	149	147	129	18	2			3
	산 • 산 안	14		8	6	14	14	11	3				
	소계	120	29	60	31	117	116	103	13	1			3
조	제정	28	14	14		26	25	17	8	1			2
례 안	개정	84	15	45	24	83	83	78	5				1
	폐지	8		1	7	8	8	8					
승인 -	·동의안	4		4		4	4	4					
건	의 안	3	3			3	3	2	1				
결 .	의 안	4	4			4	3	2	1	1			
규 :	칙 안	2	2			2	2	2					
7	약 안	1		1		1	1	1					
의견저	시의건	2	1	1		2	2	2					
교육: 이 송	위원장 의 안	2			2	2	2	2					
기 (일변	타 난동의)	93	93			93	93	93					

〈회기별 안건 처리〉

Ĩ	구 분 - 분	계	예산 · 결산안	조례안	동의ㆍ 승인안	건의안	결의안	규칙안	규약안	의견 제시	교육위 의결안	기타
합	계	152	14	120	4	3	4	2	1	2	2	93
	소 계	59	1	53	1			1	1	2		39
	제230회 임시회	9		8						1		9
'10 상	제231회 임시회	11		11								8
반 기	제232회 임시회	1		1								6
	제233회 임시회	24	1	19	1			1	1	1		12
	제234회 임시회	14		14								4
	소 계	93	13	67	3	3	4	1			2	54
	제 235 회 임시회	_										7
'10 하	제 236 회 임시회	8		7			1					9
반 기	제237회 정례회	31	7	18	1	2	2	1				13
	제 238 회 임시회	9		8	1							6
	제239회 정례회	45	6	34	1	1	1				2	19

4. 안건별 주요 처리 내용

1 조례안: 120 건(의회 29, 도지사 60, 교육감31)

※ 제정 28건, 개정 84건, 폐지 8건

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
1	충청남도 도로명주소 등 표기에 관한 조례안 (건설소방위원회)	조치연 ·김기영 의원외 12 인	 「도로명주소 등 표기에 관한 법률 이 개정 (법률 제9569호, 2009. 4. 1. 공포, 2009. 7. 2. 시행)되어 법률 제명이 「도로명주소법 으로 개정됨에 따라 조례의 제명을 충청남도 도로명주소에 관한 조례」로 개정하는 한편 "충청남도 새주소위원회 별 충청남도 도로명주소위원회"로 하는 등 조례의 미비점을 보완하려는 것임 	2010. 1.29 (원안)
2	충청남도 금연환경 조성 및 지원에 관한 조례안 (교육사회위원회)	김성중의원 외 12 인	0 담배 흡연자들의 금연실천과 청소년들의 흡연예방을 돕고 비 흡연자를 흡연의 유해환경으로부터 보호하고 궁극적으로 도민들의 흡연으로 인한 건강위험 요인을 감소 시키며, 건강한 생활을 영위할 수 있도록 금연 실천의 환경조성과 지원근거를 마련 하려는 것임	2010. 1.29 (원안)
3	충청남도 조손가정 지원 조례안 (교육사회위원회)	이선자의원 외 20 인	 충청남도내 조손가정의 실질적인 생활보장과 세대의 구성원인 아동의 학습증진 및 건강한 성장을 위하여 지원하는데 필요한 사항을 정하려는 것임 "조손가정"이란 조부모 (외조부모 포함 에 의해 양육되는 만 18세 미만의 손자녀 위 손자녀 포함, 이하 같음)로 구성된 충청남도에 주민등록이 되어 있는 세대로서, 「아동복자법 제4조 및 「한부모가족 자원법」 제5조의 2세 28에 따라 구성된 조손가정과 「국민기초생활보장법 제2조제7호 및 같은법 시행령 제2조제 28에 따라 개별가구에 포함되지 않는 소득인정액이 최저생계비의 100분의 130이하인 세대를 말한다 	2010. 1.29 (수정)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
4	충청남도 교통약자의 이동 편의증진에 관한 조례안 (장애인복지정책특별위원회)	황화성 김성중 ·고남종 김석곤 ·빅종근 오배근 ·이종현 의원외10인	이동권을 보장하는 인간중심의 교통	2010. 1.29 (수정)
5	충청남도 청소년의 건전한 사회 환경조성에 관한 조례안 (행정자치위원회)	황우성 ·김성중 의원외14인	 청소년 성폭력범죄에 대한 각종 법적· 제도적 장치에도 불구하고, 성폭력 관련 통계지표는 여전히 심각성을 보여주고 있어 지방자치단체 차원의 노력이 절실히 요구됨에 따라 성폭력 범죄에 대한 예방 교육의 중요성을 깊이 인식하고, 유관 기관과의 협조로 단계별 실행계획을 수립 하여 그 실효성을 제고시키는 한편, 각종 유해환경에 노출된 청소년의 건전한 정신적·신체적 육성을 위하여 전자 미디어 와의 바람직한 관계조성을 매개로 충청남도 구성원의 사회적 합의를 도출하려는 것임 	2010. 1.29 (원안)
6	충청남도교육청 지방공무원 정원 조례 일부개정조례안 (교육사회위원회)	교육감	 교육과학기술부로부터 시 도교육감 소 속 지방공무원 표준정원 ('10~'11)) 고시 되어 신설학교 및 단설 유치원 등의 행 정 인력충원을 위하여 지방공무원 정원을 조정하고 기타 미비점을 보완하려는 것임 충청남도교육청에 두는 지방공무원 정원의 총수를 3,865명에서 3,959명으로 조정 본청, 지역교육청, 직속기관, 지역교육청 소속기관 및 공립의 각급학교 정원을 3,851명에서 3,945명으로 조정 	2010. 1.29 (원안)
7	충청남도 도립학교 설치 조례 일부개정조례안 (교육사회위원회)	교육감	 2010. 3. 1자 통·폐합으로 폐지되는 학교를 삭제하고, 행정구역 개편 등에 따라 읍이 설치되는 지역에 위치한 학교에 대하여 주소를 변경하려는 것임 세종시로 편입되는 연기군 일부지역에 위치한 학교를 인근 학교인 연남(燕南) 초등 학교로 통·폐합하려는 것임 	2010. 1.29 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
8	충청남도 사회복지기금 설치 조례 일부개정조례안 (교육사회위원회)	도지사	 국민기초생활보장 수급자에 대한 자활 지원사업을 추진하기 위하여 적립하는 자활기금의 용도를 수급자의 자활에 필요한 자산형성지원까지 확대하고 자활 기금의 용도 중 지방자치단체의 조례로 정하도록 한 사업의 한도를 폐지함으로써 수급자의 탈 빈곤을 위한 물적 기반을 조성 하고 자활기금의 효율적인 활용을 위하여 일부내용을 개정하고자 함 국민기초생활보장법시행령 (대통령령 제 21640호, 관보 제17025 (2009. 7.24)) 개정되어 자활기금 용도로 자산형성 지원 추가와 자활기금 용도로 자산형성 지원 추가와 자활기금 용도 중 지자체 조례로 정한 사업의 한도를 기금의 당해 년도 지출의 100분의 20이하에 한하는 단서조항 삭제 	2010. 1.29 (원안)
9	충청남도 행정기구 및 정원 운영에 관한 조례 일부개정 조례안 (행정자치위원회)	도지사	 ● 특별행정기관 지방이양 이체인력 등 정원 책정 -「해양항만·국도」지방이양업무 등 정원책정: 10명 0 국책과제」수행 등 인력증원: 3명 - 4대강살리기사업: 시설7급 2명 증원 - 계약심사기능보강: 시설7급 1명 증원 0 한시정원의 직급 및 운용시한 - 치수방재과 금강사업팀: 2명(시설7급) - 존속기한: 2012. 6. 30일까지 	2010. 2.26 (원안)
10	충청남도 시군의회 의원 지역 구의 명창구역 및 의원정수에 관한 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 공직선거법 개정에 따른 선거구의 의원 정수 및 선거구역 조정 천안시 "가"·"나"·"다"·"라"·"마"·"바"·"사" 선거구 보령시 "다"·"라" 선거구 아산시 가"·"나"·"다"·"라"·"바"선거구 당진군 "라"선거구의 당진군 송악면 읍 승격에 따른 선거구역 명칭 변경 	2010. 2.18 (원안)
11	충청남도 공유재산 관리 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 재산분류를 "행정 ·보존재산 "으로 구분하던 것을 "행정재산"으로 통일 농업진흥구역내 농지를 실제 5년 이상 경작한 자에게 매각하는 경우 최고 5년 동안 분할납부가 가능하도록 규정신설 	2010. 2.26 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
			0 수의계약 매각기준을 행정안전부 장관이 정한 기준에 맞도록 개정하고 보존부적합 재산의 매각근거를 명확히하여 법률적용 혼선 예방코자함	
12	충청남도 도세 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 지방세법 개정(법률 제 9924, '10.1.1.)으로 신설된「지방소비세」가 도세로 편입됨에 따라, 이에 필요한 사항을 규정하고 국민의 재산세부담 완화를 위해 2009년도에 한시적으로 적용했던 「공동시설세」인하 세율(0.01%p↓)을 2010년도에도 계속 적용 하기 위해 부칙을 개정하려는 것임 	2010. 2.26 (원안)
13	충청남도 도세감면 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 종전의 화물자동차에서 승용자동차로 분류된 차량에 대해 2010년 12월말까지 년간 화물 자동차 세율 등을 적용 관련법령 개정에 따라 기업도시에 입주 하는 감면 기업대상을 "입주하는 기업 에서 "창업하거나 사업장을 신설 (기존 사업장을 이전하는 경우는 제외한다)하는 기업"으로 감면대상을 개정 	2010. 2.26 (원안)
14	충청남도 지정문화재 보호 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 문화재보호법 및 동법 시행령 시행규칙이 개정됨에 따라 이에 부합되도록 정비 및 행정규제 완화차원에서 주민부담의 최소화 특히 문화재위원회 문화재 지정절차 등 우리道 조례의 운영상 문제점을 보완하고, 동물치료소 지정 등 문화재보호법에서 위임한 사항의 명기를 위해 조례를 개정 	2010. 2.26 (원안)
15	충청남도 농축산물류센터 관리공사 설립 및 운영 에 관한 조례 일부개정 조례안 (농수산경제위원회)	도지사	 사장·이사·감사의 경영성과 결과 등을 고려, 임기 3년 만료 후 1년 단위로 연임 이사회의 의장은 비상임이사중에서 선임 하며, 선임된 비상임이사가 이사회를 소집 임원추천위원회를 설치하고, 위원회의 구성 및 운영은 지방공기업법시행령 제56조의 3에 의하며 세부사항은 공사의 내규로 정함 	2010. 2.26 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
16	충청남도 농특산물 공동상표 관리 조례 전부개정조례안 (농수산경제위원회)	도지사	 고동상표 사용권 부여자에 대한 책임 사항을 명확히 규정하고, 사용권 취소 사유를 추가함과 동시에 사용권 부여품목에 대한 사후관리 내용 명문화 등 현 제도의 운영상 미비점을 개선 · 보완함으로써 안전한 우수 농특산물을 생산하여 소비자와 생산자의 권익을 보호 하려는 것임 	2010. 2.26 (원안)
17	충청남도 문화관광해설사 운영 및 지원 조례안 (행정자치위원회)	이선자ㆍ황우성 의원외14인	0 관광산업 활성화를 위해 충청남도를 방문한 관광객들에게 이해와 감상,체험의 기회를 제공하는 한편 지역문화 관광발전을 위하여 국가가 시행하는 문화관광해설사에 대한 충청남도 구역 안에서의 운영과 지원에 관하여 필요한 사항을 정하려는 것임	2010. 2.26 (원안)
18	충청남도 학교급식 지원에 관한 조례 일부개정조례안 (농수산경제위원회)	이종현 ·송덕빈 오배근 · 김동일 박종근 의원외 5 인	 「충청남도 학교급식 지원에 관한 조례」중 2009년부터 급식비가 중단된 보육시설에도 급식비를 지원하기 위하여 영유아보육법 10조」의 보육시설을 급식 지원대상 기관 으로 포함하는 조항 신설 「충청남도 학교급식 지원에 관한 조례」중 위원회를 설치하여 운영토록 되어 있으나 보육시설 관련자가 빠져있어 「道보육시설 단체의 대표자」를 참여시켜 의견 등을 교환토록 포함 	2010. 2.26 (원안)
19	충청남도 비상구 폐쇄 등 불법행위 신고 포상금 운영 조례안 (건설소방위원회)	조치연 ·김석곤 유병기 ·정순평 최의환 의원외10인	이 『소방시설설치 유지 및 안전관리에 관한 법률』및『다중이용업소 안전관리에 관한 특별법』에서 규정한 비상구 등 피난· 방화시설 위반행위에 대하여 신고 포상제를 운영함으로써 비상구 확보에 대한 경각심과 안전의식을 확산시켜 화재예방과 공공의 안전을 확보하려는 것임	2010. 2.26 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
20	충청남도 시군의회의원 지역구의 명칭 구역 및 의원정수에 관한 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 2010. 3. 12. 공직선거법 개정으로 도의회 의원 선거구역이 변경된 천안시 의회 의원 선거구에 대하여 공직선거법 제 24조 규정에 의거 「충청남도시·군의원선거구획정위원회, 에서 마련하여 도에 제출한 획정안으로 공직선거법 개정에 따른 선거구의 선거구역 조정 천안시 "라"·"마" 선거구 	2010. 3.22 (원안)
21	충청남도 도시 및 주거 환경정비 조례 일부개정 조례안 (건설소방위원회)	조치연 ·김석곤 의원외12인	0 도시 및 주거환경정비법 시행령이 일부 개정공포('09.11.27)됨에 따라 토지등소유자의 정비계획 입안 제안 등 사업절차의 합리적 개선과 법령의 위임없이 제정된 일부 조항에 대한 국민권익위원회 개선 권고사항을 반영 하고, 조문을 현 실정에 맞게 정비하려는 것임	2010. 4.14 (원안)
22	충청남도 의용소방대 설치 조례 일부개정조례안 (건설소방위원회)	최의환 ·김홍장 의원외10인	 알기 쉬운 법령 만들기 기준 적용, 의용소방대 연합회 여성대표 호칭을 타 시 ·도 의용 소방대 연합회 호칭과 동일하게 개정 연합회장과 여성회장 선출요건을 명확히 정함 	2010. 4.14 (원안)
23	충청남도 재정보전금 배분 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 재정보전금 재원을 지방재정법 제 29도에 부합 되도록 조정 부가가치세(국세)의 5퍼센트를 지방에 이양하여 지방소비세(시도세 툴 신설함에 따라 지방소비세에 대한 재정보전금재원을 확보함 배분기준 중 징수실적에서 지방소비세를 제외 지방소비세는 국세청에서 징수함에 따라 일반재정보전금 배분 기준 중 징수실적을 제외함 	2010. 4.14 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
24	충청남도 민간투자사업심의 위원회 운영 조례 일부개정 조례안 (행정자치위원회)	도지사	 충청남도 민간투자사업심의위원회의 기능을 기존 충청남도 투자심사위원회에서 대행 운영토록 함 실무위원회에 관한 규정을 삭제함 간사 등에 관한 규정을 삭제함 관련법규 낫표(「」)표기, 항 번호 (①, ②)다음 띄어쓰기 등 	2010. 4.14 (원안)
25	충청남도 사무 위임 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 농업정책과 소관 위입사무 신설(안 별표1) 원산지 표시 등의 위반에 대한 처분 등 행정제제의 요청 등 건설정책과 건설교통분야 위임사무 신규업무 명정 및 재조정 제2종 지구단위계획 관련 위임 범위 확대조정 현행 : 30만m미만 산업형에 한하여 위임 변경 : 30만m미만 산업형 + 계획관리 지역안 10만m미만 유통형, 복합형, 특정형 ※ 주거형, 관광휴양형은 제외 용도지역의 변경사무의 위임 범위 축소 조정 현행 : 15만m미만 용도지역 변경 변경 : 15만m미만 용도지역 변경 변경 : 15만m미만 용도지역 중 산업형 제2종 지구단위 계획에 한함 도시계획시설관련 위임사무 조정 공원시설 결정관련 위임사무 축소 현행 : 생활권공원 중 소공원·어린이 공원, 주제공원 중 1만m미만 공원 결정권 위임 변경 : 생활권공원 중 소공원 어린이 공원 주제공원 중 1만m미만 공원 결정권 위임 변경 : 생활권공원 중 소공원 어린이 공원 주제공원 중 1만m미만 공원 결정권 제외 도시계획시설 중 자연장지 설치 권한 위임 법률에 의한 도시관리계획(용도지역)결정 변경권 외 협의 위임사무 조정 현행 : 순수 산업단지 조성을 위한 공업자역 결정 변경 : 순수 산업단지 조성을 위한 공업 전용공업지역에 한함 	2010. 4.14 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
26	충청남도 사무의 민간위탁 및 관리 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 「충남일자리 종합센터」 설치・운영 사무 전문직업상담사 등 운영인력 채용 및 관리 적극적인 일자리 발굴 및 구인 구직 등록 및 알선의 통합서비스 수행 지역·기업별로 유망일자리를 발굴하여 구인·구직자 연계 「충남일자리 종합센터」홈페이지 운영·관리 현행 민간위탁 사무 중 소관부서를 조정함 농수산물 해외시장 개척(농업정책과 → 통상지원과) 인삼 해외시장 개척(미래전략팀 →통상 지원과) 일반산업단지 관리(기업지원과 → 산업 입지과) 생생꿈마을 노인복지시설 관리 (복지정책과 → 노인장애인과) 	2010. 4.14 (원안)
27	충청남도 행정기구 및 정원 운영에 관한 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	0 「행정도시지원·도청이전추진본부」한시정원 운용시한 3년 연장함 - 당초(2010. 6. 30) → 연장(2013. 6. 30)	2010. 4.14 (원안)
28	충청남도 재해구호기금 관리 조례 일부개정조례안 (교육사회위원회)	도지사	 기금운용관은 건설교통국장에서 복지환경 국장으로, 분임기금운용관은 복구지원담당 에서 복지정책담당으로 변경함 위원회는 위원장과 부위원장 각 명을 포함한 10명 이하의 위원으로 구성 위원회의 위원장은 행정부지사, 부위원장은 복지환경국장으로 하고, 위원은 재난 및 구호에 관련 있는 도 소속 실과장중 위원장이 임명 위원회의 사무처리를 위해 간사 명을 두되, 재해구호업무 담당사무관으로 함 	2010. 4.14 (원안)
29	충청남도 농어촌발전대상 운영 조례 전부개정조례안 (농수산경제위원회)	도지사	 충청남도농어촌발전대상 大鄭 성격을 정립하기 위하여 농어촌발전상운영조례로 명칭을 변경함 수상 후보자들에 대한 심사 평가 단계를 축소하기 위하여 부문별 심사위원회와 대상 심사위원회를 통합 충청남도 농어촌발전상 심사위원회로 통합 운영 함 	2010 4.14 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
30	충청남도 농어업 ·농어촌 지원에 관한 기본 조례 일부개정조례안 (농수산경제위원회)	도지사	 농어업·농어촌 및 식품산업기본법 개정으로 충청남도 농정심의회 명칭과 관련조항을 현실에 맞게 정비하면서 농어업·농어촌 정책자문위원회의 기능조 정을 위한 명칭 변경과 농림수산분야 벤 처농업육성예산심의위원회 구성근거 마련 등 동 조례운영에 필요한 사안을 조정 	2010. 4.14 (원안)
31	충청남도 건축 조례 일부 개정조례안 (건설소방위원회)	도지사	 0 건축법의 위임에 따라 충청남도건축위원회에 건축분쟁전문위원회를 둘 수 있도록 함 0 충청남도건축위원회의 구성인원 증원 및 위원임기를 3년에 연임가능토록 함 0 건축법 조항 변경에 따른 조례 변경 	2010. 4.14 (원안)
32	충청남도 공공디자인 조례 일부개정조례안 (건설소방위원회)	도지사	 2010 시책사업인 우수 공공디자인 인증에 따른 내용을 신설하여 우수한 공공디자인의 발굴, 보급을 촉진하고자 함 지방자치법 제116조의 2에 의거 공공디자인 위원회와 경관법에 의한 경관위원회를 통·폐합하여 경관디자인위원회 구성, 운영내용 일부 개정 	2010. 4.14 (원안)
33	충청남도 지방컨설심의위원회 운영 조례 전부개정조례안 (건설소방위원회)	도지사	 일괄·대안입찰공사 설계심의의 공정성과 투명성 확보를 위하여 중앙행정기관과 광역 자치단체 단위로 설계심의분과 위원회를 설치 운영하도록 건설기술관리법 시행령이 개정('09. 11. 26)됨에 따라 충청남도지방 건설기술심의위원회에 「설계심의분과위원회 설치 규정을 정하고, 충청남도 위원회 정비계획에 따라 건설산업 기본법에 의하여 건설업 및 건설용역업에 관한 분쟁을 조정하기 위한 치방건설분쟁 조정위원회」설치를 충청남도 지방 건설 기술심의위원회 운영 조례로 정하여 운영 하고자 함 	2010. 4.14 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
34	충청남도 통합방위협의회 구성 및 운영에 관한 조례 일부개정조례안 (건설소방위원회)	도지사	 통합방위법 일부개정 및 같은 법 시행령의 일부개정에 따라, 상위 법령에서 조례로 정 하도록 위임된 사항 등에 대하여 정비하고, 변경된 명칭 등을 정비함 통합방위지침 수립에 관한 사항을 본칙의 제2조로 개정하는 것임 	2010. 4.14 (원안)
35	충청남도교육청 지방공무원 정원 조례 전부개정조례안 (교육사회위원회)	교육감	 제명을 "충청남도교육청 지방공무원 정원 조례"에서 "충청남도교육감 소속 지방공무원 정원 조례"로 변경 충청남도의회 사무처의 교육위원회 지원 조직 정원: 10명(현 교육위원회 의사국 정원 14명) 	2010. 4.14 (원안)
36	충청남도교육상 조례 일부개정조례안 (교육사회위원회)	교육감	 충청남도교육상 수상자의 자격 중 교육 행정부문을 일반직 공무원에서 지방공무원으로 변경하여 기능직 및 특수경력직을 추가 확대하고, 수상 인원을 교육행정부문 명 에서 2명으로 확대하여 충남 교육 가족의 공동체 의식 함양과 함께 교육현장에 공헌 하고 봉사하는 분위기 조성에 기여 하고자 함 	2010. 4.14 (원안)
37	충청남도의회 위원회 조례 일부개정조례안 (본회의)	의회운영 위원장	 이 위원회 명칭 변경과 신설 및 위원회 정수 조정 "교육사회위원회"를 "문화복지위원회"로 명칭을 개정하고, "교육위원회"를 신설 의원정수를 행정자치위원회는 "10명 헤서 "9명"으로 건설소방위원회는 "10명 헤서 "9명"으로 건설소방위원회는 "9명 헤서 "8명"으로 조정하고, 신설된 교육위원회는 9명으로 정함 상임위원회의 직무와 그 소관을 정함 행정자치위원회 소관 중 "문화체육관광국 을 삭제하고 "충남도립청양대학"을 추가 문화복지위원회는 교육사회위원회 관장 사무 중 교육 ·학예를 제외하고 문화체육 관광국을 추가하며 충남도립청양대학을 삭제함 신설된 교육위원회에서 교육 ·학예 등 교육청 소관 사무 관장 	2010. 4.14 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
38	충청남도의회 행정사무감사 및 조사에 관한 조례 일부 개정조례안 (본회의)	의회운영 위원장	 지방자치법」제22조에 따라 조례 제정시 "법령의 범위 안에서"를 준수하여야 하며, 가존내용이 입법형식상 해석의 혼동 소지가 있어 내용에 맞게 개정 법제처의 「법령입안 심사기준」및 할기 쉬운 법령 만들기를 위한 정비 기준」에 따라 조례 문구를 일반 주민이 쉽게 알고 이해할 수 있도록 정비하여 수요자 중심의 법문화 정착에 기여토록 함 	2010. 4.14 (원안)
39	충청남도 도세감면 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 미분양 주택 취득시 취득 ·등록세 감면 시한을 2011년 4월 30일까지 연장하되 국민주택(전용면적 85m이하)규모는 종전 감면수준을 유지하고, 대형주택 선용면적 85m[*]초과)은 분양가 인하율에 따라 감면율을 차등 적용토록 개정 ※ 주택 면적별 감면율 전용면적 85 m[*]이하 미분양 주택: 75% 전용면적 85 m[*]초과 미분양 주택 중 · 분양가격 인하율이 20%초과인 주택: 75% · 분양가격 인하율이 10%초과~20% 이하인 주택: 62.5%7 	2010. 4.14 (원안)
40	충청남도 공직자 부조리 신고 보상금 지급에 관한 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 0 도 홈페이지 부패공직자 신고창구에 신고함을 원칙으로 하고, 부득이한 경우 서면, 전화 또는 전자우편으로 신고하도록 하던 것을 홈페이지, 전화, 전자우편, 우편, 방문 및 기타 신고자가 편리한 방법으로 신고할 수 있도록 확대하고, 홈페이지 외에 신고할 경우 홈페이지 신고창구에 7일 이내 부조리 행위내용을 등록하도록 하던 것을 삭제함 0 신고자가 제시한 증거 또는 관련 정보는 비공개하는 내용을 신설함 	2010. 6.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
41	충청남도 행정기구 및 정원 운영에 관한 조례 일부개정 조례안 (행정자치위원회)	도지사	 2010년도 총액인건비에 반영된 소방 3교대 부족인력 및 도축장 검사관 법정기준 부족 인력을 증원하여 조례 상정원을 책정하고 소방안전본부장 분장사무 중 소방공무원 인사·상훈·복무·감찰·징계·보안에 관한 사항을 추가하고자 함 	2010. 6.21 (원안)
42	충청남도 자원봉사활동 지원 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 0 '충청남도 자원봉사 발전위원회'를 폐지함 - '충청남도 자원봉사센터 운영위원회의 명칭을 '충청남도 자원봉사 발전 운영 위원회'로 변경하고 - '충청남도 자원봉사 발전위원회의 기능을 '충청남도 자원봉사 발전위원회의 기능을 '충청남도 자원봉사 발전 ·운영위원회 에서 통합하여 처리토록 함 	2010. 6.21 (원안)
43	충청남도 도세감면 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 미분양 주택 취·등록세 감면대상을 추가함 ①「신탁법」에 따른 신탁계약으로 사업 주체로부터 미분양주택을 이전받은 수탁자로부터 최초로 취득하는 주택 ② 주택 시공에 따른 공사대금으로 사업 주체로부터 해당 미분양주택을 취득한 해당 시공자로부터 최초로 취득하는 주택 ※ 현행 감면대상 :사업주체로부터 분양 받은 미분양 주택 	2010. 6.21 (원안)
44	충청남도 제증명 등 수수료 징수 조례 일부개정조례안 (행정자치위원회)	도지사	 현행 조례에 규정된 수수료 중 법정 표준 요율과 다른 요율로 규정되어 있는 수수료를 법정 표준요율에 맞게 개정하고 납부자의 납부편의를 위해 요금계기에 의한 요금 납부시 신용카드에 의하여 수수료를 납부할 수 있도록 하며 법령과 조례에 중복규정되어 있는 내용을 삭제하는 등 운영과정에서 나타난 문제점을 현실에 맞게 정비하려는 것임 	2010. 6.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
45	충청남도 장애인 종합복지관 설치 및 운영 조례 일부 개정조레안 (교육사회위원회)	도지사	 충청남도 도립 장애인종합복지관이 공주에 1개소, 보령에 1개소 있었으나, 2010. 2. 2월 충청남도 시각장애인복지관이 천안시 동남구 삼룡동 66-4번지에 신설됨에 따라 신설 복지관의 명칭 및 위치를 추가로 명기 동 조례제정 목적 및 사용료 징수 근거를 개정된 장애인복지법에 맞게 근거 및 인용 법률을 정비하고자 함 	2010. 6.21 (원안)
46	충청남도 교통위원회 구성 및 운영에 관한 조례안 (건설소방위원회)	도지사	 0 근거법령인 「국가통합교통체계효율화법」이 전부개정(2009.6.9), 시행(2009.12.10됨에 따라 같은법 제110조에 따라 충청남도교통 위원회 설치 및 운영에 관한 조례를 제정 하여 체계적이고 효율적인 위원회가 운영 될 수 있도록 하려는 것임 	2010. 6.21 (원안)
47	충청남도 물류단지개발지원 센터 구성 및 운영에 관한 조례안 (건설소방위원회)	도지사	0 「산업단지 안허가 절차 간소회를 위한 특례법」 (이하"특례법"이라 한다)제정시 물류단지에 대하여도 「특례법」 적용을 준용토록 「물류시설의 개발 및 운영에 관한 법률」이 개정되어 「특례법」에서 정하는 사항에 대하여 우리도 조례로 정하고자 함	2010. 6.21 (원안)
48	충청남도 교통안전정책심의 위원회 구성 및 운영에 관한 조례안 (건설소방위원회)	도지사	0 교통안전법 일부 개정에 따라 기존의 충청 남도교통안전대책위원회운영규칙을 개정된 법률에 맞도록 충청남도 교통안전 정책심의 위원 구성 및 운영 등에 관한 조례로 제정 하려는 것임	2010. 6.21 (원안)
49	충청남도 하천점용료 및 사용료 징수 조례 전부개정 조례안 (건설소방위원회)	도지사	 상위법령이 전부 개정 (「하천법」- 2007. 4. 6, 「하천법 시행령」 - 2008. 4. 7)됨에 따라 법령의 정하는 범위 안에서 조례로 정하도록 위임한 하천에 대한 점용료, 채취료, 변상금등에 대한 부과 징수방법의 조례 개정이 필요하고 "알기쉬운 법령 만들기를 위한 정비기준 헤 따라 조례 문장을 쉽게 읽고 이해 할 수 있도록 정비함 	2010. 6.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
50	충청남도 도청이전을 위한 도시 건설 및 지원에 관한 특별법 시행 조례 일부개정조례안 (도청이전추진지원특별위원회	도지사	이 지방자치법제116조의2에 의거 건설위원회의 기능이 추진위원회와 유사 중복되어 운영상 혼란을 초래하여 추진위원회를 폐지,도청 이전을 위한 도시건설 및 지원에 관한 특별법 시행조례에 규정된 도청이전 건설위원회에 통합하여 위원회의 구성 운영 및 특별회계 관련 내용을 일부개정	2010. 6.21 (수정)
51	충청남도 도립학교 설치 조례 일부-개정조례안 (교육사회위원회)	교육감	 2010. 9. 1자로 유아교육의 교육여건 조성을 위해 소규모 병설유치원을 통합하여 단설 유치원을 신설하려는 것임 (단설유치원) - (청양) 청양(青陽)유치원 - (홍성) 조양(朝陽)유치원 	2010. 6.21 (원안)
52	충청남도 저탄소 녹색성장 기본 조례안 (행정자치위원회)	도지사	 정부에서 저탄소 녹색성장 정책을 효율적· 체계적으로 추진하기 위하여 「저탄소 녹색 성장 기본법」과 「저탄소 녹색성장기본법 시행령」을 제정· 시행('10. 4. 14) 지방자치단체에서도, 기후변화 대응, 에너지 절약, 녹색생활실천 등 녹색성장 관련 정책을 지역여건에 맞게 시행토록 함에 따라 충청남도 녹색성장 전략과 계획의 수립 및 시행에 필요한 사항을 정하고자 함 	2010. 6.21 (원안)
53	충청남도의회 사무기구 설치 및 직원정수 조례 일부개정 조례안 (본회의)	의회운영 위원장	 지방교육자치에 관한 법률 제 4조에 따라 도의회에 교육위원회를 설치하도록 하고 교육감소속 직원이 근무하도록 됨에 따라 도의회사무처에 교육감소속 직원이 근무할 수 있는 근거를 마련코자 조례를 개정하며 ※ 충청남도의회 사무처의 교육위원회 지원 조직 정원 (10명) 기존조례 폐지에 따라 개정에 맞는 정확한 인용조례명을 사용함 	2010. 6.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
54	충청남도 행정기구 및 정원 운영에 관한 조례 일부개정 조례안	도지사	 민선5기 출범「정무부지사」의 분장 사무를 조정하여 책임과 권한을 명확하게 하기 위하여 조례를 개정하려는 것임 정무부지사 분장사무 정당 등 정무분야 업무의 협조·지원에 관한 사항 도, 시·군 의회 관련업무 협조 지원에 관한 사항 도정홍보 등 도민과의 소통을 위한 언론 기관 협조·지원에 관한 사항 특별 현안과제 [4대강(금강)사업, 행정 중심복합도시] 추진에 관한 사항 그밖에, 도지사가 특별히 정무적 판단 을 요하는 사항 등 	2010. 7.30 (수정)
55	충청남도 중소기업육성기금 설치 및 운영 조례 일부 개정조례안	도지사	 충청남도가 자체 조성한 중소기업육성 기금 만으로는 방대한 도내의 중소기업육성자금 융자 수요충족에 한계가 있어, '97 ~ '03(7년간) 각 시 ·군으로부터 경영 안정기금 100억원을 조성하여 도에서 위탁 관리·운용으로 그 발생이자를 충청남도 중소기업육성기금으로 충당 중임 시 ·군 중소기업경영안정기금을 충청남도 에서 위탁 관리 ·운용함에 대한 근거 규정을 마련 보완하고자 함 	2010. 7.30 (원안)
56	충청남도 중소기업지원 종합센터의 설립과 운영 의 지원에 관한 조례 일부 개정조례안	도지사	 중소기업청의 지방중소기업종합지원센터의 명칭변경 방침에 따라 '충청남도중소기업 종합지원센터 설립 및 운영의 지원에 관한 조례」의 제명 및 관련조항을 개정하려는 것임 -현행 '충청남도 중소기업종합지원센터의 설립과 운영의 지원에 관한 조례 를 퉁청 남도 경제진흥원의 설립 및 운영 조례 로 명칭을 변경함 	2010. 7.30 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
57	충청남도 백제문화단지 관리 운영 조례안	도지사	 1,400년전 찬란했던 백제역사를 재조명 하고, 백제역사, 생활상 등 백제문화의 복합 공간으로서의 역할을 다하기 위하여 건립한 백제문화단지의 관리 및 운영에 필요한 사항을 규정 특히, 백제문화단지는 과거와 현재, 공공과 민자가 어울리는 道의 대표적인 명품 문화 관광명소로 육성하기 위한 법적 제도적 근거 마련 	2010. 7.30 (원안)
58	충청남도교육청 행정기구 설치 조례 일부개정조례안	교육감	 교육과학기술부의 [언진형 지역교육청 기능 및 조직개편 방안』에 의거 단위학교의 효과적인 지원과 다양한 교육수요자의 요구에 부응하기 위해 본청 및 직속기관의 사무분장을 효율적으로 조정하고자 함 교육국과 기획관리국 명칭을 "교육정책국 꽈 "교육행정국"으로 변경함 	2010. 7.30 (원안)
59	충청남도 교육·학예에 관한 사무위임 조례 일부개정조례안	교육감	 교육과학기술부의 변진형 지역교육청 기능 및 조직개편 방안』에 의거 단위 학교의 효과적인 지원과 다양한 교육수요자의 요구에 부응하기 위해 본청과 지역교육청의 역할을 합리적으로 재조정 지역교육청의 종합감사 업무를 본청으로 이관하고, 감사시스템을 개선하여 행정업무 부담 경감 및 감사효과를 극대화하기 위해 감사에 관한 위임 규정을 삭제 지역교육청, 소속기관, 관할 각급학교의 교감 관내전보 및 임지지정, 지방기능직 공무원 신규채용 업무 등을 본청으로 이관 하여 지역교육청의 행정업무 부담을 경감 시키고자 인사에 관한 위임 규정을 일부 개정 및 삭제 초·중학교 및 이에 준하는 각종학교를 유지·경영하는 법인 및 사립학교 관리 업무를 본청으로 이관하여 지역교육청의 행정업무 부담을 경감시키고자 위임 규정을 삭제함 	2010. 7.30 (수정)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
60	충청남도 교육 ·학예에 관한 제증명 등 수수료 징수 조례 일부개정조례안	교육감	0 「전자정부법」제 9조제 6항, 민원사무 처리에 관한 법률」제 16조제 2항에 의하여 온라인민원(홈에듀 서비스,무인발급기 등 비방문 처리)의 수수료 무료화 추진에 따라 "온라인 민원수수료 면제 "와 "교육비 납입 증명서", "학비감면 확인 증명서 ", '동사 관련 각종 실적 증명서 "발급 시 징수하던 수수료를 폐지하는 등 일부 증명서 발급 수수료를 현실에 맞게 개선 ·보완하려는 것임	2010. 7.30 (원안)
61	충청남도 지방공무원 복무 조례 일부개정조례안	도지사	 변화된 행정환경에 맞추어 공무원의 선서문을 현실에 맞게 개정하는 등 대통령령인 치방 공무원 복무규정」개정과 함께 행정안전부의 「지방공무원 복무조례(표준안)」에 따라 조례를 개정하려는 것임 	2010. 9.16 (원안)
62	충청남도 종합사격장 설치 및 운영 조례 폐지조례안	도지사	 대전광역시 동구 세천동에 소재한 충청남도 종합사격장을 사용하여 왔으나 1996년에 대전시 남부 순환도로 용지로 편입되어 폐쇄되었음 이에 따라 종전에 운영하던 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2010. 9.16 (원안)
63	충청남도 벼재배농가 경영 안정 직불금 지원 조례안	도지사	 도내 농산물 시장의 개방화에 따른 농자재의 인상으로 어려움을 겪고 있는 농업인의 현실을 감안하여 도민의 경제 ·사회 문화 발전의 기반인 농업과 우리의 주식인 쌀 산업을 지속 유지하고, 벼 재배농가의 소득 안정을 위하여 정부가 지원하는 사업에 충청남도가 추가 지원하거나 자체지원시책에 필요한 사항을 규정하기 위하여 ,충청남도 예산군 예산읍 관작리 476-2번지 김영호 (청구인 대표)가 청구한 조례임 	2010. 9.16 (수정)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
			 가. 청구인 수 : 17,609명 나. 청구인 명부 접수 : 2010. 6. 16 다. 청구인 대표 : 예산군 예산읍 관작리 476-2번지 김영호 라. 청구인 명부 열람 : 2010. 5. 6~ 2010.6.27(10일간) 0 충청남도는 벼 재배농가 경영안정 직불금 으로 매년 3천억원의 예산을 확보하고 ,직접 벼 재배생산에 종사하는 농업인에게 예산의 범위에서 지원하며, 지원의 최대 단위는 5ha 까지 함 	
64	충청남도교육위원회 교육위원 상해 등 보상금 지급에 관 한 조례 폐지조례안	교육감	0 2010년 7월 1일자로 도의회에 '교육위원회 '가 구성되고 동년 8월 31일자로 시·도 교육청의 교육위원회가 폐지됨에 따라, 통청남도 교육위원회교육위원상해등 보상금지급에 관한조례」를 폐지하기 위함	2010. 9.16 (원안)
65	충청남도교육위원회 교육위원 위원회활동비 지급에 관한 조례 폐지조례안	교육감	0 2010년 7월 1일자로 도의회에 '교육위원회 '가 구성되고 동년 8월 31일자로 시·도 교육청의 교육위원회가 폐지됨에 따라, 「충청남도교육 위원회 교육위원 위원회 활동비 등 지급에 관한 조례」를 폐지하기 위함	2010. 9.16 (원안)
66	충청남도교육위원회 관인 조례 폐지조례안	교육감	0 2010년 7월 1일자로 도의회에 '교육위원회 '가 구성되고 동년 8월 31일자로 시·도 교육청의 교육위원회가 폐지됨에 따라, 충청남도 교육위원회관인조례」를 폐지하기 위함	2010. 9.16 (원안)
67	충청남도교육위원회 행정 사무감사 및 조사에 관한 조례 폐지조례안	교육감	0 2010년 7월 1일자로 도의회에 '교육위원회 '가 구성되고 동년 8월 31일자로 시·도 교육청의 교육위원회가 폐지됨에 따라, 충청남도 교육위원회행정사무감사및조사에관한조례」를 폐지하기 위함	2010. 9.16 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
68	충청남도교육위원회 의사 국 설치 및 사무직원의 정수 등에 관한 조례 폐 지조례안	교육감	0 2010년 7월 1일자로 도의회에 '교육위원회 '가 구성되고 동년 8월 31일자로 시·도 교육청의 교육위원회가 폐지됨에 따라, 통청남도 교육위원회의사국설치및사무직원의정수등에 관한조례」를 폐지하기 위함	2010. 9.16 (원안)
69	충청남도교육위원회 출석· 답변 할 수 있는 관계공무원 의 범위에 관한 조례 폐지 조례안	교육감	0 2010년 7월 1일자로 도의회에 '교육위원회 '가 구성되고 동년 8월 31일자로 시·도 교육청의 교육위원회가 폐지됨에 따라, 통청남도 교육위원회에출석·답변할수있는관계 공무원의범위에관한조례」를 폐지하기 위함	2010. 9.16 (원안)
70	충청남도교육위원회 및 교 육감 소속 지방공무원 복무 조례 일부개정조례안	교육감	 제명을 "충청남도교육감 소속 지방공무원 복무조례"로 개정 제 또 중 '교육위원회 및" 과 "(이하 '공무원 '이라 한다)" 을 삭제하고, 제 조를 '이 조례는 충청남도 교육감 소속 지방공무원의 복무에 관한 사항을 규정함을 목적으로 한다."로 개정 	2010. 9.16 (원안)
71	충청남도 교육재정계획 심의 위원회 조례 일부개정조례안	교육감	0 "충청남도의회교육사회위원회위원,충청남도 교육위원교육위원"을 '충청남도의회 교육 위원회 위원"으로 변경	2010. 9.16 (원안)
72	충청남도 학원의 설립 운영 및 과외 교습에 관한 조례 일 부개정조례안	교육감	 아안원 등의 심야 교습으로 인하여 성장기 학생들의 수면과 휴식이 부족할 뿐만 아니라 날로 늘어나는 심야 유해환경과 범죄로 부터 노출되어 있어, 학생들의 신체적 정신적 성장발달을 원활하게 하고 유해환경 등으로 부터 학생들을 보호하며, 학부모의 사교육비 부담 경감과 공교육 내실화를 기하기 위하여 학원 등의 심야 교습시간을 단축하려는 것임 중전에는 초등학생은 05:00~23:00까지, 중•고등학생은 05:00~24:00까지로 제한 하였으나, 초•중•고등학생 모두 05:00~ 22:00까지로 그 운영시간을 제한 	2010. 9.2 (승계, 계류)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
73	충청남도의회 연간 회의 총일수 운영 등에 관한 조례 일부개정조례안	의회운영 위원장	 「지방자치법시행령」일부개정, 법제처의 「법령입안 심사기준」에 따라 법규표현의 통일성과 체계성 등 관련 용어를 일반 주민이 쉽게 알고 이해할 수 있도록 조문을 정비 하여 수요자 중심의 법문화 정착에 기여 하고자 하는 것임 	2010. 9.16 (원안)
74	충청남도의회 출석 답변 할 수 있는 관계 공무원의 범위에 관한 조례 일부개정 조례안	의회운영 위원장	 「지방자치법」제42조에 따라 충청남도 의회에 출석·답변할 수 있는 관계공무원의 범위를 구체적으로 밝혀 수요자 중심의 법문화 정착에 기여하고자 하는 것임 충청남도의회 또는 위원회에 출석, 답변할 수 있는 관계공무원의 범위를 현행 교육감에서 도지사, 교육감으로 개정 	2010. 9.16 (원안)
75	충청남도의회 행정사무감사 및 조사에 관한 조례 일부 개정조례안	의회운영 위원장	이 「지방자치법」제41조에 따라 시행하는 행정사무감사 및 조사 시 충청남도 교육· 학예의 사무를 관장하는 충청남도교육감을 조문에 구체적으로 밝히고,법규표현의 통일성과 체계성 등 관련 용어를 정비하려는 것임	2010. 9.16 (원안)
76	충청남도결산검사위원 선임 및 운영에 관한 조례 일부 개정조례안	의회운영 위원장	⁰ 결산 검사위원 선임 시 겸임 금지 및 결격 범위에 충청남도교육청 상근 직원 및 충청 남도교육청의 결산업무와 직접 관련이 있는 공무원 및 도의회 의원의 배우자, 친자, 형제자매 제외	2010. 9.16 (원안)
77	충청남도의회 의원 상해 등 보상금 지급에 관한 조례 일부개정조례안	의회운영 위원장	이 「지방자치법」 및 같은 법 시행령 개정, 법제처의 「법령입안 심사 기준」 및 「알기 쉬운 법령 정비기준」에 따라 조례 문장을 일반 주민이 쉽게 알고 이해할 수 있도록 정비하여 수요자 중심의 법문화 정착에 기여하고자 하는 것임	2010. 9.16 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
78	충청남도 저출산 ·고령사회 대응 정책 지원에 관한 조례안	장기승의원 외17인	 저출산 및 인구의 고령화에 따른 사회변화에 대응하기 위하여 저출산 고령사회 대응 정책의 기본방향과 그 계획 수립 및 추진 체계에 관한 사항을 규정함으로써, 출산과 양육에 유리한 환경과 안정되고 활기찬 노후생활기반 조성을 도모하기 위함 	2010. 10.26 (원안)
79	충청남도 지명위원회 조례 일부개정조례안	서형달 ·유기복 권처원 ·김기영 김홍장 ·박문화 박찬중 ·이진환 의원외4인	 충청남도 지명위원회조례 상위법인 「측량· 수로조사 및 지적에 관한 법」이 제정 ('09.6.9)됨에 따라 조례에서 인용하고 있는 조문을 통합된 법률에 맞도록 하고, ※ 「측량법」폐지: 법률 저9774 호(2009.06.09) 지명위원회를 비상설화 하여 위원회 운영의 효율성 제고하며 알기 쉬운 법령 만들기 정비기준에 따라 용어를 순화정비 하고자 개정하는 것임 	2010. 10.26 (원안)
80	충청남도 갈등 예방과 해결 에 관한 조례안	김종문의원 외 17 인	0 충청남도의 주요시책을 수립 추진함에 있어서 도 및 시군과 주민간 발생하는 각종 갈등에 대한 사전 예방과 해결 방안을 마련하여, 이해관계인의 적극적인 도정참여를 유도하고, 행정에 대한 신뢰성 확보와 투명성을 제고하여 충청남도와 도민 상호간 상생발전과 사회통합에 기여코자 함	2010. 10.26 (수정)
81	충청남도 지방별정직공무원 의 임용등에 관한 조례 일 부개정조례안	도지사	 행정안전부로부터 지방별정직공무원의 임용 등에 관한 조례개정 표준안이 통보됨에 따라 자치법규 입안기준에 맞도록 일부내용을 개정하려는 것으로 지방별정직공무원 임용자격기준 명시, 채용공고 생략범위 구체화, 교육훈련 근거규정 마련 등 운영과정상의 일부 미비점을 개선하고자 함 	2010. 10.26 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
82	충청남도 지방공무원 수당 지급 조례 일부개정조례안	도지사	0 특수지근무수당의 지급대상인 지역과 그 등급별 구분을 등급구분 기준표에 따라 당초 행정 안전부령으로 정하도록 하던 것을 시 ·도 조례로 정하도록 하는 「지방공무원 수당 등에 관한 규정」개정 사항을 반영하려는 것임	2010. 10.26 (원안)
83	충청남도 도세 조례 일부 개정조례안	도지사	0 「자동차등록령」개정으로 2010.12.뷰터 전국 자동차 등록제 및 인터넷 등록제가 시행됨에 따라 현행 동일 시 ·도 내에서만 신고·수납할 수 있는 자동차 취득세 및 등록세를 전국 어느 지역에서나 가능하도록 조례를 개정하려는 것임	2010. 10.26 (원안)
84	충청남도 장애인연금 비용 부담에 관한 조례안		 장애인연금법 시행령 제 14조 제 28의 위임 규정에 따라 중증장애인 (1~2급 및 3급 중복 장애)에 대하여 2010. 7월부터 시행되고 있는 장애인 연금 비용 중 국가가 부담하는 금액을 뺀 금액에 대해서 도와 시 ·군이 상호 분담하되 그 부담 비율을 정하고자 함 조례명은 「충청남도 장애인연금 비용 부담에 관한 조례」로 함 장애인연금 비용 중 국가가 부담하는 금액 (소요액의 100분의 70)을 뺀 나머지 금액 (소요액의 100분의 30)에 대해서 충청남도는 100분의 30을 시·군은 100분의 70을 부담함 	2010. 10.26 (원안)
85	충청남도교육청 공무원 부조리 신고 보상금 지급 에 관한 조례안	김지철의원 외17인	 충청남도교육청 공직자의 부조리 신고자에 대하여 보상금을 지급하는데 필요한 사항을 정하여 공무원 등의 부조리 행위를 근절 하여 깨끗한 공직사회를 구현하고자 함 -지급 한도액 : 5천만원 -부당 이득 또는 재정 손실 :추징 ·환수 금액 30% 이내 -알선 · 청탁 : 금품 · 향응 수수액의 20배 또는 3백만원 이내 -그 밖에 교육청 청렴도 훼손 : 3백만원 ~ 5번만원 	2010. 10.26 (수정)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
86	충청남도의회 포상 조례 일부개정조례안	의회운영 위원장	 성적에 의하여 결정되는 상장과 표창 대상 자가 지정되어 포상요청 되는 경우 공적 심사위원회 개최에 따른 행정력 낭비 요인을 없애고 포상업무의 효율성을 도모하기 위하여 개정하려는 것임 상장의 경우와 표창대상자가 지정된 경우 에는 위원회의 심사를 생략할 수 있다 	2010. 10.26 (원안)
87	충청남도 방송통신고등학교 수당 지급 조례 일부개정조례안	교육감	 방송통신고등학교 설치기준령[시행 2008. 2.29] 개정 사항을 반영하여 사이버 교육체제로의 전면 전환에 따른 수당지급 명칭을 현실화 하고자 함 방송통신고등학교 설치기준령에 따른 수당 종류 변경 1. 교육활동지원수당 행정업무지원수당 원격교육지도수당 강의수당 채점수당 학생생활지도비 	2010. 12.21 (원안)
88	충청남도 고등학교 입학자격 및 고등학교 졸업학력 검정 고시 수수료 징수 조례 일부 개정조례안	교육감	 2010. 10. 18 국민권익위원회의 '점정고시 제도운영체계 관련 제도개선 권고 '의결에 따라 검정고시 응시수수료 징수방법을 온라인 원서접수에 대비하여 기존 수입증지 부착 방식에 현금 또는 전자지불 방식을 추가 하고, 의무교육 과정에 해당하는 중학교과정 학력을 인정해주는 고등학교 입학자격 검정 고시는 의무교육 취지에 맞추어 고시수수료를 무상화 하고자 함 검정고시 응시수수료 납부방식을 현금 또는 전자지불방식으로 다변화 및 고등학교 입학자격 검정고시 응시수수료 무료화 	2010. 12.21 (원안)
89	충청남도 농업계고등학교 공동실습소 설치 조례 일부 개정조례안	교육감	0 "공주농업고등학교"를"공주생명과학고등학교 로 명칭 변경	2010. 12.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
90	충청남도 공업계고등학교 기계공동실습소 설치 조례 일부개정조례안	교육감	 0 운영상 미비점을 수정하는 것으로 ,연수관리 과장(보직교사)은 실습소에서 근무하는 교사 중에서 소장이 겸임을 명하는 내용 으로 개정 하기 위함 -제4조 2항 중 "교사 중에서 소장이 겸임 한다."를 "교사 중에서 소장이 겸임을 명한다."로 변경 	2010. 12.21 (원안)
91	충청남도 공업고등학교 부설 직업훈련과정 설치 조례 일 부개정조례안	교육감	0 2007. 3. 1 부터 실과부장이란 명칭이 직업교육부장으로 변경사용하고 있어 명칭을 변경하고자 함	2010. 12.21 (원안)
92	충청남도 과학교육심의회 조례 폐지조례안	교육감	0 과학교육진흥법 제 5조 (과학교육심의회)에 의거 충청남도교육감 소속 하에 충청남도 과학교육심의회」를 두었으나,동 법령 조항의 삭제(법률 제 10083호, 2010. 3. 17)에 따라 현 조례의 존속 필요성이 없어 이를 폐지 하기 위함	2010. 12.21 (원안)
93	충청남도교육감 및 그 소속 기관 공인 조례 일부개정 조례안	교육감	 충남교육청 조직개편에 의한 공인보관자의 부서명과 직명 변경 본청의 서무담당사무관을 총무담당사무관 으로, 민원담당사무관을 민원기록담당 사무관으로, 초등교육과 장학담당장학관을 학교정책과 인성교육담당장학관으로. 지역교육청의 관리과 서무담당주사를 행정지원과 행정지원팀장으로 함. 「공공기록물 관리에 관한 법률 」개정으로 인한 폐기공인 이관기관 변경 폐기공인의 이관처를 정부기록보존소 (국가기록원)에서 기록관으로 변경 	2010. 12.21 (원안)
94	충청남도교육감소속 지방 고용직공무원의 임용등에 관한 조례 폐지조례안	교육감	0 충청남도교육감소속 지방공무원 중 고용직 공무원의 처우개선 일환으로 1989. 8. 자 고용직공무원이 기능직공무원으로 전환됨에 따라 현 조례의 존속 필요성이 없어 폐지 하기 위함	2010. 12.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
95	충청남도 도립학교 설치 조례 일부개정조례안	교육감	⁰ 2011. 3. 1자로 신설되는 학교를 추가로 삽입하고, 통폐합으로 폐지되는 학교를 삭제하며, 지역여건과 학교의 특성을 살려 교육수요자에게 신뢰와 만족도를 제고 하고자 교명을 새롭게 변경하려는 것임	2010. 12.21 (원안)
96	충청남도교육비특별회계 소관 공유재산관리 조례 일부개정 조례안	교육감	「충청남도교육청 행정기구 설치 조례」의 일부개정(2010.8.10. 제 3524호)에 따라 공유재산심의위원회 당연직위원 직명 개정 및 교육재산 일시 사용료를 주민들의 복리 증진과 편의를 제공하기 위하여 인하하고, 조문중 중복된 규정을 삭제하고자 함	2010. 12.21 (원안)
97	충청남도교육비특별회계 소관 물품관리 조례 일부개정 조례안	교육감	지방교육자치에관한법률 」제 34조에서 규정하고 있는 하급교육행정기관의 명칭 및 정의와 현재 운영되지 않는 교육기관의 명칭 삭제, 한글표기를 한글맞춤법에 따라 변경하고자 함	2010. 12.21 (원안)
98	충청남도교육감 소속 지방 공무원 여비 조례 일부개정 조례안	교육감	 충청남도교육감 소속 지방공무원 여비 조례가 인용한 「공무원 여비규정」의 일부개정 (2009.4.30)으로 협의 기관이 변경됨에 따라 본 조례에 인용된 기관 명칭을 변경하기 위함 	2010. 12.21 (원안)
99	충청남도교육비특별회계 소속 회계 관계공무원 재정보증 조례 일부개정조례안	교육감	 『지방재정법』의 개정으로 본 조례의 상위법 및 관련법 인용조문을 반영하고, 불명확한 내용 명확화, 한글표기를 한글 맞춤법에 맞게 조례의 내용을 변경 (교육위수정안) 조례안 제1조(정의)중 「지방재정법 "제91조"를 "제95조"로 수정 	2010. 12.21 (수정)
100	충청남도교육비특별회계 수입 증지 조례 일부개정조례안	교육감	 「충청남도교육청 행정기구 설치 조례 시행규칙」의 일부개정(2006. 6. 30)으로 수입증지 취급공무원의 부서명칭 변경에 따른 부서 명칭을 변경하고자 함. - "재정지원과"를 "재무관리과"로 	2010. 12.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
101	충청남도 도세 기본 조례안	도지사	 이 기존 지방세법이「지방세기본법」,「지방세법, 「지방세특례제한법」으로 분법되어 '11. 1. 1 시행됨에 따라 분법 체계에 맞추어 특청 남도 도세 조례」를 「중청남도 도세 기본 조례」와 「충청남도 도세 조례」로 분할 하고, 이 행정안전부 표준안에 의하여 지방세 기본법」에서 조례로 위임된 사항과 그 시행에 필요한 사항을 제정하려는 것임 	2010. 12.21 (원안)
102	충청남도 도세 조례 전부 개정조례안	도지사	 이 기존 지방세법이 「지방세기본법」, 「지방세법」, 「지방세특례제한법」으로 분법되어 '11. 1. 1 시행됨에 따라 분법 체계에 맞추어 「지방세법 에서 조례로 위임된 사항 등을 반영하고, 지방세 세목의 간소화(16개 → 11개)게 따라 기존 도세 조례 중 개별세목 분야를 도세 조례로 분리하여 개정하려는 것임 ※ 도세 세목 변경(8개 → 6개) 취득세, 등록세, 면허세, 레저세, 공동 시설세, 지역개발세, 지방소비세, 지방 교육세 다 취득세, 등록면허세, 레저세, 지방소비세, 지역자원시설세, 지방교육세 	2010. 12.21 (원안)
103	충청남도 도세감면 조례 전부개정조례안	도지사	 지방세 감면 규정의 통합 등 감면관련 제도의 관리 강화를 위하여 지방세분법으로 제정된 「지방세특례제한법」이 '11.1.1 시행됨에 따라 전국 동일한 감면조례에 대하여는 치방세 특례제한법」으로 이관하여 관련 조항을 삭제하고 그 이외의 사항들을 행정안전부 표준안에 따라 도세 감면조례에 존치하여 법령기능을 보완하고 지역사회의 건전한 발전을 도모 하고자 함 	2010. 12.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
104	충청남도 지방세입징수 포상금 지급 조례 전부 개정조례안	도지사	 충청남도 세입 장수포상금 지급의 공정을 기하기 위하여 행정안전부 표준안에 따라 세입징수 포상금지급심의위원회를 구성하며,현행제도의 운영상 나타난 일부 미비점을 개선 ·보완 하려는 것임 -현행 회계연도말로부터 1년이 경과한 경우 에는 일률적으로 과년도 징수액의 5%를 지급하였으나 경과기간에 따라 차등 지급 하도록 개정함(1년차 : 1%, 2년차 : 3%, 3년차 경과: 5%) -지급한도를 미수금 징수 1건당 30 만원 개인별 분기지급액 100만원을 초과하여 지급 할 수 없도록 규정을 신설함 	2010. 12.21 (원안)
105	충청남도 모범납세자 우대 및 지원에 관한 조례 일부 개정조례안	도지사	0 기존 지방세법이 「지방세기본법」, 「지방세법, 「지방세특례제한법」으로 분법되어 '11. 1. 1 시행됨에 따라 분법 체계에 맞추어 세목 등 변경된 내용을 개정하려는 것임	2010. 12.21 (원안)
106	충청남도 제증명 등 수수료 징수 조례 일부개정조례안	도지사	 0 단순 증명·교부민원 수수료에 대해 「지방자치법 제139조 제 항 단서에 따른 전국적 통일이 필요한 수수료의 징수 기준에 관한 규정」이 개정(현행 1종 → 개정 27종, 12종 추가)됨에 따라 0 현행 조례에 규정된 수수료율 중 법정 표준요율과 다르게 규정된 수수료를 법정 표준요율에 맞게 개정하려는 것임 	2010. 12.21 (원안)
107	충청남도 노시민정협의회 운영 조례안		 6 충남지역의 노사민정 협력과 상생의 노사 관계 발전을 위하고 지역 일자리창출 및 인적자원 개발 등 노동시장 활성화에 이바지 하고 궁극적으로 지역경제발전을 도모하기 위함 0 기존의 「충청남도 노사정협의회 운영조례」의 근거가 되었던 「노사정위원회 설치 및 운영 등에 관한 법률」의 대체 입법 제정으로 구조례 폐지 및 새로운 조례 제정 	2010. 12.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의 (제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
108	충청남도 진폐근로자 지원 에 관한 조례안	명성철 ·김장옥 박상무의원 외 19 인	0 충청남도에 거주하는 진폐근로자의 건강 보호와 복지증진 및 도민의 삶의 질 향상에 기여하고자 필요한 사항을 정하려는 것임	2010. 12.21 (원안)
109	충청남도의회 의정자문위원회 설치・운영 조례안	김기영 ·유환준 김홍장 ·유익환 의원외 18 인	 충청남도의회의원의 의정활동 지원과 의정 발전을 위한 정책연구 등에 관한 자문을 위하여 충청남도의회 의정자문위원회를 설치 운영 하는데 필요한 사항을 규정 (운영위수정안) 충청남도의회 기구 및 사무분장규칙에 지방자치제도의 발전연구 및 의회관련 정책개발업무 등이 법제자료 담당관 분장사무로 되어조례안 제5조 제4항 중 "의회운영위원회전문위원"을 법제자료 담당관"으로 수정 	2010. 12.21 (수정)
110	충청남도 학교급식 지원에 관한 조례 전부개정조례안	고남종 ·임춘근 김지철 ·김홍열 이은철 ·김종문 이광열 ·조이환 이종현 ·김정숙 박상무의원 외 18 인	 미래사회의 주역이 될 영유아, 학생들에게 안전하고 우수한 친환경농수축산물로 된 급식을 제공함으로써 아이들의 건강한 심신 발달을 도모하고 이를 통해 지역에서 생산 되는 농축수산물 및 그 가공품의 소비촉진을 통하여 지역사회발전에 이바지하는 것을 목적으로 함 충청남도, 충청남도교육청,시 ·군 자치단체 에서 학교급식의 질 개선과 무상 급식을 확대해 나갈 수 있도록 노력하고자 전부 개정하려고 함 	2010. 11.30 발의 (상임위 미배정)
111	충청남도 지역응급의료위원회 구성 및 운영에 관한 조례안	윤석우 ·박상무 의원외12인	이 지역응급의료에 관한 중요사항과 지역 응급 의료 시행계획, 그 연차별 실시계획을 심의 하기 위하여 응급의료에 관한 법률에서 규정된 지역응급의료위원회의 설치 및 운영에 관한 사항을 정하고자 함	2010. 12.21 (원안)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
112	충청남도 응급의료 지원 에 관한 조례안	김석곤 ·조치연 의원외15인	0 응급처치에 관한 교육의 내용 및 실시방법에 대한「응급의료에 관한 법률 이 개정· 시행됨에 따라 다중이용시설에 응급 의료 장비의 설치를 권장하고,구조 및 응급처치 교육을 시켜 응급상황에서 응급 환자의 생명과 건강보호에 이바지 하고자 함	2010. 12.21 (원안)
113	충청남도 의용소방대 설 치 조례 전부개정조례안	권처원 ·서형달 이진환 ·유기복 박찬중의원 외 16 인	 소방방재청에서 마련한 의용소방대 설치 조례 개정 표준안」을 바탕으로 의용소방 대원의 정년을 65세로 상향 조정하고 전담 의용소방대의 장비기준과 근무방법 등 운영에 필요한 사항을 충청남도 실정에 맞게 규정 하며, 현행 조례의 운영상 나타난 일부 미비점을 개선·보완하려는 것임 종전의 의소대는 남성 의용소방대를 의미 하므로 이를 남성대와 여성대로 구분하여 양성평등 이념을 실현함 	2010. 12.21 (원안)
114	충청남도 정책기획위원회 설치 및 운영 조례안	도지사	 5 도정에 대한 자문역할을 담당하고 있는 기존 정책자문교수단의 경우 이론중심의 전문가로 구성되어 있어 현장감 부족 -대학 또는 대학교의 전임강사급으로 자격조건을 완화 현장전문가를 포함 확대·개편 5 또한 도 조직개편에 부합하고 도정 뿐만 아니라 의정에 대한 자문기능을 수행할 수 있도록 충청남도 정책기획위원회를 구성· 운영 (행자위수정안) 정책기획위원회의 기능이 주요정책에 대한 자문으로 조례의 제명과 위원회 명칭을 "정책자문위원회"로 수정하고 운영위원회 위원 신분을 상근 또는 비상근 으로 할 수 있도록 한 사항을 타 위원회 위원과의 형평성을 고려하여 삭제함 	2010. 12.21 (수정)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
			 이 위원회 위원 수당 등 지급과 관련 기타 경비지원에 관한 사항은 「충청남도 위원회 실비변상 조례」에 지급 근거가 없으므로 "그 밖에 필요한 경비를 지원할 수 있다."를 삭제함 	
115	충청남도 참여와 소통위원회 설치 및 운영 조례안	도지사	 0 도정에 대한 도민과의 공감대를 형성 하고 협력시스템 구축을 통한 도민들의 도정 참여기회를 확대 0 일선현장에서의 생생한 목소리를 도정에 반영 도정 운영의 공정성과 투명성 확보 0 현행 지역중심의 도민평가단 제도를 계층별·성별 등 각계각층이 참여하는 충청남도 참여와 소통위원회로 확대· 개편 (행자위수정안) 0 위원회의 기능중 지역간 ·주민간 갈등 해소에 관한 사항은 現 통청남도 갈등 예방과 해결에 관한 조례 」 및 「충청남도 분쟁조정위원회 운영조례」의 기능과 중복돼 삭제하고, 0 위원회 사무국 설치와 관련 별도의 사무국을 두기보다는 해당 업무 소관 부서에서 추진하는 것이 적절하다고 판단돼 이와 관련된 조항을 삭제 또는 일부 수정함 	2010. 12.21 (부결)
116	충청남도 행정기구 및 정원 운영에 관한 조례 전부개정 조례안	도지사	 2010년도 조직개편 계획에 따라 정원의 총수 범위내에서 순증 없이 조직을 재설계 하여 기구·정원·사무를 재조정함 조례에 명시된 일반직·기능직 직급별 정원책정기준」을 타시·도와의 형평성을 고려하여 합리적으로 조정함 행안부와 협의된 3급 한시기구인 처해안 유류사고지원본부」의 존속기한 연장과 기구개편에 따른 일부직급 상향 조정 등 정원변동사항을 조례에 반영 	2010. 12.21 (수정)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
			 -국 신설: 환경녹지국 -실·국 통합: 투자통상실 +경제산업국 → 경제통상실 -실·국·본부 명칭변경: 농림수산국→ 농수산국, 복지환경국 복지보건국, 건설 교통국→건설교통항만국, 서해안유류사고 대책지원총괄본부서해안유류사고지원본부 -서울투자통상지원사무소처울사무소,백제 문화권관리사업소백제문화단지관리사업소 (행자위수정안) 안 제69조제1호 중 "1,733명"을 "1,7298 으로 하고, 제4호 중 "71명"을 "75명"으로 함 부칙 제2조에 제52항 충청남도의회 위원 회 조례 개정 사항을 추가함 	
117	충청남도 6.25 전쟁 납북피 해 진상규명 및 납북피해자 명예회복 실무위원회 설치 및 운영에 관한 조례안	도지사	 6·25전쟁 납북피해 진상규명 및 납북피해자 명예회복에 관한 법률」제정(2010. 3. 26) 및 동법 시행령 제정·시행(2010. 9. 27) 위 법에 따른 '실무위원회'구성 및 운영을 위한 조례를 제정하여 납북피해 신고 접수 (2011. 1. 3일부터), 피해사실조사 등 관련 업무을 추진하기 위함 	2010. 12.21 (원안)
118	충청남도 감사위원회 설치 및 운영에 관한 조례안	도지사	이 「공공감사에 관한 법률」시행에 따라 공정하고 투명한 감사행정 실현을 위하여 독립된 합의제 감사기구인 통청남도 감사위원회 구성 및 운영」에 필요한 사항을 규정하고 위원회의 정상적인 활동 및 운영을 도모하기 위한 것임	2010. 12.7 회부 (행자위 계류중)
119	충청남도 미디어센터 설치 및 운영에 관한 조례안		 홍보협력관 소속으로 미디어센터 설치하여 충남넷 홈페이지, 인터넷 방송국, SNS시스템 운영, 도정신문 발행, 콘텐츠 및 도정브랜드 (PI, CI) 관련사항 등 미디어 홍보에 관한 사항에 대한 기능을 수행함 센터의 장은 관련 업무담당 사무관 또는 도정신문사 수석 편집위원이 대행하며, 센터의 정원은 홍보협력관실 정원 범위에서 홍보 협력관이 정함 	2010. 12.21 (수정)

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
			 센터의 효율적인 운영과 업무 수행을 위한 민간 전문가를 위촉하여 업무를 수행하게 할 수 있도록 규정함 (행자위수정안) 안 제4조 중 "SNS시스템"을 "SNS(사회 연계망서비스)시스템"으로 수정함 안 제9조제1항 중 지역미디어발전위원회 위원의 임기 "3년"을 "2년"으로 수정 안 제14조 "예산의 범위에서 수당과 여비 및 그 밖에 필요한 경비를 지급할 수 있다"를 "예산의 범위에서 수당과 여비를 지급 할 수 있다."로 수정 안 제27조 "도정신문은 무상으로 배부 하되, 배부처는 제17조제2항의 발행인이 정한다"를 "도정신문은 무상으로 배부한다 불 수정함 	
120	충청남도 보조금관리 조례 일부·개정조례안	도지사	이 지방자치단체 보조금 지출의 근거가 되는 『지방재정법』 조항이 개정됨에 따라 통청 남도보조금관리조례』 의 설치목적 조항내 관련법 인용 조항과 일치되게 하고 조례상의 일부 용어를 새로이 정비하고자 함	2010. 12.21 (원안)

2 교육위원장 이송안건: 2건

※교육자치에 관한 법률 제11조의 규정에 따라 본회의 의결로 보는 의안

연번	의 안 명(소관 위원회)	발의(제안)자	주	요	내	8 0			의결일 (처리결과)
1	2011년도 공유재신관리 계획안	교육감	6,000 ㎡이건 (2)처 분 ○토지 : 금	 ○토지 : 금액 20억원이상 또는 면적 6,000㎡이상 / 건물 :금액 20억원이상 (2)처 분 ○토지 : 금액 10억원이상 또는 면적 5,000㎡이상 / 건물 :금액 10억원이상 				년이상 면적 년이상	2010. 12. 1 (원안)
			기관명	지목	면 적	기준	가격	비고	
			가 칭 "신경초등학교	학용	13,000	1,489),176	학교 설립	
			가 칭 "신경중학교"	학용	13,000	1,489	9,176	학교 설립	
			당진교육지원청	대	9,591	9,437	7,544	청사 이전	
			⟨건물취득⟩		()	단위:	m,²	천원	
			학교명	면적	기준	가격	н)	고	
			가 칭 "백석포유치원	1,196	2,6	37,199	유치	원설립	
			가 칭 	1,800	2,7	00,000	유차	원설립	
			가 칭 <u>"비단골유치원</u>	1,273	2,6	36,000	유치	원설립	
			가 칭 <u>"신경초등학교</u>	10,484	14,3	66,000	학교	1설립	
			가 칭 신경중학교''	9,116	12,49	92,000	학교	1설립	
			- ডেম্ট্রান্ডিস্ট 	4,706	7,3	75,846	청시	이전	
			उरुरियम्बर्डकेय	1,890	2,5	42,700	학급	·증설	
2	충청남도 중학교 학교군· 중학구의 설정 및 무시험 입학추첨방법 개정안	교육감	 ○신설학교 또는 통 ·폐합으로 폐지되는 학교에 대하여 지역주민의 의견수렴을 거쳐 학교명을 삽입·삭제하고, 학생들의 통학여건을 개선하기 위하여 중학교 학군·구를 개정, 201 학년도 학생 배정에 적정을 기하려는 것임 				수렴을 생들의 중학교	2010. 12. 1 (원안)	

③ 예·결산안 처리: 14건

〈2010년〉

예산 의결

1. 도청 소관(5건)

1-1. 일반 및 특별회계(3건)

(단위 : 백만원)

연번	구	분	요구액	삭감(△)액	삭감율(%)	의결 일자
	합	계	12,711,724	∆3,215	0.03	
1	2010년 기	에 회추경	4,195,640	_		2010. 9.16
2	2010년 기	제 2 회추경	4,298,462	△ 155	0.004	2010.12.15
3	2011년	본예산	4,217,622	△3,060	0.07	2010.12.15

1-2. 기금운용계획(2건)

(단위:백만원)

연번	구	분	요구액	삭감(△)액	삭감율(%)	의결 일자
	합	계	638,065			
1	2010년 제1회변경		322,029	_	-	2010.12.15
2	2011년 -	운용계획	316,036	_	_	2010.12.15

2. 교육청 소관(4건)

(단위:백만원)

연번	구	분	요구액	삭감(△)액	삭감율(%)	의결 일자
	합	계	6,926,929	△710	0.01	
1	2010년 저	레 1회추경	106,700			2010. 4.14
2	2010년 저	베 2 회추경	2,315,340	_		2010. 9.16
3	2010년 제	네3회추경	2,337,504	_		2010.12.15
4	2011년	본예산	2,167,385	△710	0.03	2010.12.15

※ 요구액은 추경의 경우 증·감액 기준이며, 삭감액은 예비비에 증액함.

2009 결산 및 예비비 지출 승인

1. 도청 소관(3건) - 2010. 9. 16, 제237회 제1차 정례회 제4차 본회의 의결 1-1. 세입세출 승인 (단위 : 백만원)

회계별	예산 현액	세입결산액	세출결산액	이월액	세계잉여금
합 계	4,363,774	4,412,412	4,191,662	172,112	220,750
일 반 회 계	3,720,587	3,742,735	3,593,614	126,973	149,121
기타특별회계	396,787	397,757	374,490	22,297	23,267
공기업특별회계	246,400	271,920	223,558	22,842	48,362

1-2. 예비비 지출승인

(단위:백만원)

				, , ,	
회 계 별	예산 현액	지출결정액	지 출 액	이 월 액	불용액
합 계	21,364	8,884	8,875	-	9
일 반 회 계	21,265	8,870	8,861	-	9
기타특별회계	99	14	14	-	-

1-3. 기금회계 결산 승인

(단위:백만원)

(단위:백만원)

회계별	'08 연말 현재액	'09 연도 증감액	'09 연말 현재액
기금 회 계	171,977	△ 1,939	170,038

2. 교육청 소관(2건) - 2010. 9. 16, 제237회 제1차 정례회 제4차 본회의 의결
 2-1. 세입세출 승인

 (단위 : 백만원)

예 산 현 액	세입결산액	세출결산액	이월액	세계잉여금
2,598,369	2,607,988	2,312,466	285,903	295,522

2-2. 예비비 지출승인

예산 현액	지출결정액	지 출 액	이 월 액	불용액
24,859	624	624	_	-

④ 동의·승인안: 4건

연번	의안명(소관 위원회)	제출자				주	요	내	ଡ		의결일 (처리결과)
1 (승엔	2010년도 제1회 충청남도 도유재산관리계획 변경안	도지사	0	일빈	·회계				(단위 :	m, 천원)	2010. 4.14
	(행정자치위원회)		구	지 분	에 산 종류	현 사	황 업 명	- 건수	면 적	추정가액	
			취득	교 환	토지	·보령보 신축부	-방서 지 확보	1	9,447	7 1,379,222	
				교 환	토지	·보령소 신축부기	방서 시 재원대체	8	7,351	1,379,222	
			처 분	출자	토지	·충남개 현물 출	발공사 들자	24	527,284	45,003,212	
				매 각	토지	·보존부 일반재	-적합 산 매각	46	21,739	2,430,642	
			 보령소방서 신축부지 확보를 위해 보령시 명천동 소재 1필지 9,447m를 교환취득하고, 안면도 운여지구에 소재한 도유재산 8월지 7,351m를 교환을 통해 처분하려는 것임 >충남개발공사 현물출자 지방공기업인 충남개발공사의 사업비 조달능력 확보 및 지포지구 개발사업 시너지 효과 창출을 위하여 운여지구 도유재산 24필지 527,284㎡ (45,003,212천원)를 추가로 출자하려는 것임 오로부적합 일반재산매각 보존부적합 도유재산 46월지 21,739㎡(2,430,642천원 톨 매각하려는 것임 								
2 (승엔	2010년도 제2회 충청남도 도유재산관리계획 변경안	도지사	O º ŧ	보반	회계				(단위 :	m, 천원	2010. 9.16
			7	재 - 분	산 - 종 류	현 사	황 업 명	건 (동, 필지)	면 적	추정가액	(원안)
				차	토지	• 생 노9	생꿈마을 긴요양시설	9	84,021	763,073	
			취	님	신돌	재	산채납	3	5,110	1,027,325	
			득	파 입 신		- 청	환경연권 사이전	1	13,225	7,574,764	
				신고	신물	<u> </u>	Ž	1	4,960	11,418,812	

연번	의안명(소관 위원회)	제출자				주	요	내	용		의결일 (처리결과)
			⊖ Ē	특별	회계	_			(단위	: m, 천원	
			Ŧ	재 '분	산 종 류	현 사	황 업 명	- 건 - (동, 필지)	면적	추정가액	
			취	매입	토지		성양대학	3	7,437	608,294	
			득	신축	건물	도	讨양대학 서관신축	. 1	2,400	3,200,000	
3 (දිනු)	2011년도 충청남도 도유 재산관리계획안	도지사	0 ç	일반3	회계				(단위	: m; 천원	2010. 10.26
				재 분	산 종류	현 사	황 업 명	건 (동꾍 지)	면 적	추정가액	(원안)
			취	신	건	· 수신 서신 신북)관리소 사무소	1	640	2,000,000	
			득	чқңг	마	· 수신 태인 신북	논관리소 사무소	1	640	2,000,000	
4 (승າ)	충청남도 제 5 기 지역보 건의료계획안	도지사	 지역보건법 제3조 2항의 규정에 의하여 도민 건강증진을 위한 보건의료 수요측정,보건의료에 대한 장단기 공급대책 등을 주요 내용으로 하는 제5기(2011~2014) 道지역보건의료계획을 수립 의회 의결을 거쳐 시행코자 함 인구의 고령화, 수명의 연장,만성퇴행성 질환 위주로의 질병양상 변화등에 따라 도민의 보건 의료욕구가 다양해지고 수요가 증대되는 상황 에서 제한된 지역사회 보건의료자원(인력, 예산, 시설 등) 범위 안에서 주민욕구 충족을 위한 보건 의료사업의 우선순위 등 지역보건의료의 정책방향설정 					2010. 12.15 (원안)			

5 건의·결의안:7건

연번	의 안 명(소관위원회)	발의(제안 자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
 (결)	친환경무상급식 추진 특별 위원회 구성 결의안	임춘근 ·고남종 의원외 30 인	 ○위원 정수 : 9명 ○활동기간 : 2010. 8~2012. 12.31일까지 ○소관 및 직무범위 -'충청남도교육청, 충청남도, 16개 시 군의 단계적 예산확보 방안 마련 -친환경농산물 생산 및 유통체계 구축 -친환경무상급식 관련 조례 제ㆍ개정 -식생활교육 지원 관련 조례 제정 -도교육청과 지자체간의 상생협력 지원 -충청남도청내 '친환경무상급식추진위원회 구성' -각 시·군별 학교급식협의회 구성 	2010. 9. 1 (부결)
2 (결위	세종시 정상추진 지원을 위한 특별위원회 구성 결의안	유병국의원 외 20 인	 ○위원 정수 : 8인 ○활동기간 : 2010. 9. ~ 2012. 6. 30일까지 ○소관 및 직무범위 -세종시 정상추진을 위한 법적 ·제도적 지원 -세종시 원안건설에 대한 범도민 공감대 형성 -세종시와 연계한 충남지역 발전전략 수립 지원 -세종시 자족기능 확충방안 마련 지원 	2010. 9. 1 (원안)
3 (건의	쌀값 안정화 대책 마런 건의안	강철민·김용필 김문권·유병돈 이광열·이종현 이준우·조길행 조이환의원 외4인	 가.쌀 소득 등 보전 직접지불제 목표가격 상향조정 나.재고쌀을 대북 및 대외 저개발국가 지원용 으로 활용 다.대규모 점포 할인행사 용품에서 쌀 제외 라.벼 대체작물 재배의 지속적인 권장 및 차액의 소득보전 마.충청남도차원의 벼 재배농가 경영안정 자금 지원방안 강구 	2010. 9.16 (수정)

연번	의 안 명(소관위원회)	발의(제안 자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
4 (건의	특별재난지역 선포 촉구 건의안	서형달 ·유기복 권처원 ·김기영 김홍장 ·박문화 박찬중 ·이진환 의원외 9 인		2010. 9.16 (원안)
5 (걸)	충청남도 도청이전 추진 지원 특별위원회 구성 결의안		 ○위원 정수 : 8인 ○활동기간 : 2010. 9. ~ 2012. 12. 31일까지 ○소관 및 직무범위 -도 및 의회청사 신축, 공공기관 ·단체 이전 관련 지원 -도청이전신도시 조성토지 분양 지원 -공립학교건립 및 특성화대학유치지원 -도청신도시 조기조성을 위한 인프라확충 및 자족기능지원 -도청신도시건설에 따른 관련법규 제 ·개정 건의 및 조례 제 · 개정 -도청신도시와 시 · 군 간의 상생협력지원 	2010. 10.18 (수정)
6 (건의	충남 서천군과 전북 군산시간 공동조업수역 지정 건의안	농수산경제 위원장	가.현재 전북 군산시 관할의 위도상 36 ° 이북의 개야도 등 4개 도서를 일제강점기 이전 상태인 충남관할 도서로 환원 나.해상경계 실정법 제정을 통한 충남과 전북의 해상경계를 북위 36선으로 직선화 다.수산관계법령 개정을 통한 공동조업 수역 지정	2010. 12.21 (원안)
7 (결)	국제과학비즈니스벨트 충청권 조성 촉구 결의안	외11인	 이명박 대통령은 국제과학비즈니스벨트 충청권 조성 공약을 즉각 이행하라. 정부는 당초 계획대로 국제과학비즈니스 벨트의 충청권 입지를 조속한 시일내에 지정·고시하라. 국제과학비즈니스벨트 입지를 충청권이 아닌 정치적 논리로 선정은 결코 좌시하지 않을 것이며, 이에 단호히 대처해 나갈 것임을 천명한다. 	2010. 12.21 (원안)

6 규칙안: **2**건

연번	의 안 명(소관위원회)	발의(제안 자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
1	충청남도의회 회의규칙 일부개정규칙안 (본회의)	의회운영 위원장	 「지방교육자치에 관한 법률」개정에 따른 도의회에 교육위원회 설치로 교육 ·학예 사무에 대한 조례안 및 기타의안 제안 가능함에 따라 단서조항을 삭제 하는 등 법률 개정내용에 맞게 회의규칙 일부를 개정 입법제처의「법령입안 심사기준」및 할기 쉬운 법령 만들기를 위한 정비 기준」에 따라 조례 문구를 일반 주민이 쉽게 알고 이해할 수 있도록 정비하여 수요자 중심의 법 문화 정착에 기여토록함 	2010. 4.14 (원안)
2	충청남도의회 회의규칙 일부개정규칙안	의회운영 위원장	 >충청남도의 교육 ·학예에 관한 사무를 관장하는 충청남도교육감을 조문에 구체적 으로 밝히고 「법령입안 심사기준」 및 「알기 쉬운 법령 정비기준」에 따라 일반 주민이 쉽게 알고 이해 할 수 있도록 정비 하여 수요자 중심의 법문화 정착에 기여 하고자 하는 것임 >충청남도교육 ·학예에 관한 사무를 관장 하는 충청남도교육감을 구체적으로 밝힘 으알기 쉬운 법령 만들기 준수 :조문 띄어 쓰기 아표결한"을 "표결할"로 "교육감는 "을 "교육감은" 등으로 정확한 용어 사용 	2010. 9.16 (원안)

7 규약안: 1건

연번	의 안	명(소관위원회)	발의(제안 자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
1	지역상 규약안 (본회의	생발전기금조합)	도지사	 이지방재정 지원제도 개편방안 (지역발전 위원회, 2009. 9. 16)에 의해 지역상생 발전기금을 신설·운용하기로 결정함 -이에따라「지방자치단체 기금관리기본법」을 개정(2010. 1. 1 공포·시행) 하여 특별시 광역시, 도, 특별자치도가 공동으로 지역 상생발전기금을 설치하도록 함 -발전기금의 재원은 서울특별시·인천광역시· 경기도의 출연금 등으로 조성하고, -발전기금의 관리·운용을 위해「지방자치법 제159조의 규정에 의한 지방자치단체조합을 설립하도록 함 	2010. 4.14 (원안)

8 의견제시 : 2건

연번	의 안	명(소관위원회)	발의(제안 자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
1	위한 연 정중심복 위한 특		송선규의원 구두동의	 행복도시특별법 제 6조 i호 말미의 복합형 자족도시를 구체화한 것에 불과한 전부 개정안의 입법예고를 지금 즉시 철회하고 행복도시특별법의 대통령령으로 전환하여 제정하여야 한다. 기존 특별법을 '교육과학중심 경제도시 토 단순히 자구만 수정한 전부개정안은 '개정안'이 아니라 '폐지안'이다. 이러한 폐지안을 개정안(수정안)이라고 국민을 호도해서는 안 된다. 따라서 우리 충청남도의회는 행복도시 폐지안의 국회 제출을 단호히 거부한다. 입법예고안은 겉으로만 교육과학중심 경제도시지 100일도 안되는 기간에 졸속으로 만들어진 기업도시법에 불과하므로 기존 행복도시 특별법을 개정하지 않더라도 일반법으로 얼마든지 추진할 수 있으므로 행복도시특별법은 존속시켜야 한다. 원형지 개발 방식을 도입하여 발생하는 약 23조원 (2,280만평×1백만원)의 국고 손실은 고스란히 국민들이 세금으로 부담해야 하고, 이것은 다른 지역과의 역차별 문제를 발생시켜 지역간 갈등만 부추길 뿐이다. 현법상 부여된 토지등의 환매권 행사를 제한하여 기본권을 침해하므로 개정안에서 삭제되어야 한다 9부2처2청을 이전 한다고 하여 정든 고향을 떠나고 조상의 묘를 다른 곳으로 옮기고 문전옥답을 순순히 내 줬는데, 기업에게 특해를 주는 기업도시를 만들면서 헌법이 보장하고 있는 기본권마저 목살하는 법률 개정은 있을 수도 없고 있어서도 안된다 공공용지를 몇몇 기업에게 산업용지로 제공하면서 환매권을 제한하는 것은 법치주의를 부정하는 것이다 	2010. 1.29 (원안)

연번	의 안	명(소관위원회)	발의(제안 자	주 요 내 용	의결일 (처리결과)
2	초치나디	- 호서구 ·에사구		 5. 따라서 우리 충청남도의회는 그동안 도민들이 줄기차게 갈망해 오던 행정중심 복합도시를 원안대로 추진하는 것만이 수도권 과밀화를 해소하고 국가의 균형발전을 이루는 것은 물론, 지역간 갈등을 종식시키고 국론 분열을 막는 유일한 대안임을 다시 한번 강조하면서, 행정중심복합도시특별법 전부 개정안에 대한 입법예고를 당장 철회할 것을 200만 도민을 뜻을 모아 제출한다. 2010년 1월 29일 충청남도의회 의원 일동 	2010
2	행정구	E 홍성군 ·예산군 역 경계변경에 관 제시의 건)	도지사	 ○인구변동 없고, 동일면적 (8,631㎡) 상호 조정 홍성군 → 예산군 · 충청남도 홍성군 · 홍북면 신경리 15-12번지 등 20필지 · 면적 : 8,631㎡ · 현적 : 8,631㎡ · 충청남도 예산군 삽교읍 목리111-28등 30필지 · 면적 : 8,631㎡ 	2010. 4.14 (원안)

9 일반 동의안건 : 93건

구 분		의 결 일	주 요 내 용
제 230 회 임시회 (9 건)	제 1 차 본회의	2010. 1.19	 도 의회사무처 신임간부소개 (홍민표 법제자료담당관 등 3명) 5분발언(2명)(유환준, 고남종 의원) 회의록 서명의원 선임(강철민, 김홍장 의원) 2010년도 충청남도 주요업무추진계획보고 2010년도 충청남도 교육청 주요업무 추진 계획 보고 휴회(2010. 1. 20 ~ 2010. 1. 28, 9일간)
	제 2 차 본회의	2010. 1. 29	 5분발언(5명)(이은태, 유병기, 황화성, 이창배, 유환준 의원) 제230회 충청남도의회 임시회 회기결정의 건 2010년도 충청남도 의회 회기운영 기본 계획 변경안
	제 1 차 본회의	2010. 2. 17	 5분발언(3명)(이창배, 송덕빈, 박찬중의원 회의록 서명의원 선임(이종현, 이선자 의원 제231회 충청남도의회 임시회 회기결정의 건 (2010. 2. 17 ~ 2010. 2. 26, 10일간) 도지사·교육감 및 관계공무원 출석요구의 건
제 231 회 임시회 (8 건)	제 2 차 본회의	2010 2. 18	 도정 및 교육행정 질문(8명) (유익환, 유병기, 이선자, 이창배, 오배근, 이정우, 유환준, 고남종 의원)
	제 3 차 본회의	2010 2. 19	 도정 및 교육행정 질문(6명) (홍성현, 황화성, 박정희, 김성중, 오세옥, 서중철 의원) 휴회(2010. 2. 22 ~ 2010. 2. 25, 4일간)
	제 4 차 본회의	2010. 2. 26	1. 5분발언(4명)(김석곤, 김홍장, 이창배, 이종현 의원)

구 분		의 결 일	주 요 내 용	
제232회 임시회 제 1 차 (6건) 본회의		2010. 3.22	 회의록 서명의원 선임(황화성 박정희 의원) 제232회 충청남도의회 임시회 회기결정의 건 (2010. 3. 22 1일간) 2010년도 의회 회기운영 기본계획 변경안 의장 보궐 선거의 건 부의장 보궐 선거의 건 교육사회위원장 보궐 선거의건 	
제 233 회 임시회	제 1 차 본회의	2010. 4. 5	 5분발언(2명)(이창배, 유병기의원) 회의록 서명의원 선임(서중철,홍성현 의원) 제233회 충청남도의회 임시회 회기결정의 건 (2010. 4. 5 ~ 2010. 4. 14, 10일간) 2009회계연도 결산검사위원 선임의 건 예산결산 특별위원회 선임의 건 2010년도 제1회 충청남도교육비특별회계 세입·세출 추가 경정예산안 제안설명의 건 휴회(2010. 4. 6 ~ 2010. 4. 13, 8일간) 	
(12건)	제 2 차 본회의	2010 4. 14	 5분발언(2명)(이창배, 유익환의원) 장항국가산업단지 조기착공추진지원 특별위원회 활동결과보고의 건 태안기름유출사고 피해지역 지원 특별위원회 활동결과보고의 건 도청이전추진지원특별위원회 후반기 활동결과 보고의 건 장애인복지정책특별위원회 활동결과 보고의 건 	

구	보고	의 결 일	주 요 내 용
제 234 회 임시회 (4 건)	제 1 차 본회의	2010. 6.15	 5분발언(2명)(서중철, 유익환의원) 회의록 서명의원 선임(김석곤, 박찬중 의원) 제234회 충청남도의회 임시회 회기결정의 건 (2010. 6. 15 ~ 6. 21 7일간) 휴회(2010. 6. 16 ~ 2010. 6. 18, 3일간)
	제 2 차 본회의	2010. 6.21	_
	제 1 차 본회의	2010. 7. 12	 의장·부의장 선임의 건 제235회 충청남도의회 임시회 회기결정의 건 회의록 서명의원 선임(김득응,윤미숙 의원)
제235회 임시회 (7건)	제 2 차 본회의	2010. 7. 13	 상임위원회(5개)위원 선임의 건 상임위원회(5개)위원장 선거의 건
	제3차 본회의	2010. 7. 14	 의회운영위원회 위원 선임의 건 의회운영위원회 위원장 선거의 건
제 236 회 임시회 (9 건)	제 1 차 본회의	2010. 7. 20	 5분발언(3명)(송덕빈, 유병국, 이종현의원) 회의록 서명의원 선임(유병국, 권처원 의원) 제236회 충청남도의회 임시회 회기결정의 건 (2010. 7. 20 ~ 7. 30 11일간) 예산결산특별위원회구성결의 및 위원선임의 건 2010년도 충청남도 주요업무추진상화 보고의 건 2010년도 충청남도교육청 주요업무 추진상황 보고의 건 후회(2010. 6. 16 ~ 2010. 6. 18, 3일간)
	제 2 차 본회의	2010. 7. 30	 의회사무처 신임간부소개(의사담당관 등 4 명) 5분발언(4명) (고남종, 김용필, 박찬중, 박상무의원)

구 분		의 결 일	주 요 내 용
	제 1 차 본회의	2010. 9. 1	 5분발언(6명) (권처원, 박영송, 이광열, 조이환, 고남종, 강철민 의원) 회의록 서명의원 선임(김문권, 이진환 의원) 제237회 충청남도의회 정례회 회기결정의 건 (2010. 9. 1 ~ 9. 16 16일간) 예산・결산특별위원회 위원 선임의 건 도지사, 교육감 및 관계공무원 출석요구의 건 2010년도 제1회 충청남도 일반 및 특별회계 세입 세출 추가경정 예산안제출에 따른 제안설명의 건 2010년도 제2회 충청남도교육비특별회계 세입 세출 추가경정 예산안제출에 따른 제안설명의 건
제 237 회 정례회 (13건)	제 2 차 본회의	2010. 9. 2	 도정 및 교육행정질문(8명) (이광열, 유환준, 임춘근, 이종현 김지철 명성철, 맹정호, 박찬중 의원)
	제 3 차 본회의	2010. 9. 3	 도정 및 교육행정질문(12명) (김홍열, 유병돈, 송덕빈, 유익확, 유병국 이기철, 김종문, 박상무, 조남권, 고남종 김용필, 이은철 의원) 휴회(2010. 9. 6 ~ 2010. 9. 15, 10일간)
	제 4 차 본회의	2010. 9. 16	 5분발언(6명) (김용필, 이기철, 김정숙, 이종현, 권처원, 조이환 의원) 2010년도 행정사무감사 기간 결정의 건 제종시 정상추진지원을 위한 특별위원회 선임의 건

구	브	의 결 일	주 요 내 용
제 238 회 임시회 (6 건)	제 1 차 본회의	2010. 10. 18	 5분발언(5명) (강철민, 김지철, 유기복, 박상무, 고남종 의원) 회의록 서명의원 선임(김종문, 윤석우 의원) 제238회 충청남도의회 임시회 회기결정의 건 (2010. 10. 18 ~ 2010. 10. 26, 9일간) 휴회(2010. 10. 19 ~ 2010. 10. 25, 7일간)
	제 2 차 본회의	2010. 10. 26	 5분발언(6명) (김용필, 박영송, 이종현, 윤미숙, 조이환, 송덕빈 의원) 충청남도 도청이전추진지원특별위원회 위원 선임의 건
제239회 정례회 (19 건)	제1 차 본회의	2010. 11 .16	 5분발언(6명)(맹정호, 유병국, 박찬중, 김용필, 이광열, 김장옥 의원) 회의록 서명의원 선임(조길행, 이준우 의원) 제239회 충청남도의회 정례회 회기결정의 건 (2010. 11. 16 ~ 2010. 12. 21, 36일간) 예산결산특별위원회 위원 선임의 건 도지사 · 교육감 및 관계공무원 출석요구의 건 2011년도 충청남도 일반 및 특별회계 세입 · 세출 예산안 및 기금운용계획제안설명의 건 (도지사 연설 ⇒ 기획관리실장 제안설명) 2011년도 충청남도교육비특별회계 세입 ·세출 예산안 제안설명의 건 (교육감 연설 ⇒ 교육행정국장 제안설명) 휴회결의(11. 17 ~ 11.26. 10일간)

구	보	의 결 일	주 요 내 용
	제 2 차 본회의	2010. 11 .29	 2010년도 제2회 충청남도 일반및특별회계 세입・세출 추가경정 예산안 및 제1회 기금운용계획변경안 제안설명의 건 (도지사 ⇒ 기획관리실장 제안설명) 2010년도 제3회 충청남도 교육비특별회계 세입・세출 추가경정 예산안 제안설명의 건 (교육감 ⇒ 교육행정국장 제안설명) 도정・교육행정질문(4명) (맹정호, 서형달, 송덕빈, 김지철 의원)
제 239 회 정례회	제 3 차 본회의	2010. 11 .30	 도정·교육행정질문(5명) (유병국, 유병돈, 김용필, 고남종, 조이환 의원) 휴회결의(12.1 ~ 14, 14일간)
	제 4 차 본회의	2010. 12 .15	 5분발언 (3명) (박상무, 이기철, 장기승 의원) 휴회결의(12.16 ~ 12.20,5일간)
	 5분발언 (3명) (권처원, 김용필, 조길행 의원) 2010년도 행정사무감사결과 보고서 채택의 건 (5건) 공무국외출장 결고 보고의 건(3건) 2011년도 충청남도의회 의회운영기본계획안 		

5. 2010년도 행정사무감사 결과

1 행정사무감사 결과

〈감사개요〉

- 감사기간 : 2010. 11. 17 ~ 11. 26(10일간)
- 대상기관: 85개 기관(위원회 선정 64, 본회의 승인 21)
- 자료요구 : 1,125건
- 증인(참고인)출석 : 304명
- 감사반 편성 : 5개반 80명

〈감사결과〉

(단위 : 건)

구 분	계	행정자치	문화복지	농수산경제	건설소방	교 육	비고
계	300	50	61	115	33	41	
시정요구	45	5	11	22	5	2	
처리요구	126	24	38	40	9	15	
건의사항	129	21	12	53	19	24	

〈감사결과 주요 지적사항〉

1 시정요구 - 45건

		소	관 부서	
연번 	시 정 요 구 내 용 요 지	의 회	집 행 부	비고
1	충남넷 홈페이지의 세대별 홈페이지, 외국어 홈페이지 등에 전임 도지사의 활동상황이 게시 되어 있는 등 홈페이지 관리가 부실하게 운영되고 있는데, 홈페이지 운영에 철저를 기하기 바람	행자위	공 보 관	
2	논산시 수도사업소 공금횡령사건 관련 횡령액의 적극적인 회수를 위해 구속된 공무원에 대한 구상권 등 법적조치와 크로스 체크 등 감시 시스템 운영 등 후속조치를 반드시 해줄 것	"	감 사 관	
3	지방재정법이 2005년도에 개정되었음에도 개정 사항을 "충청남도보조금관리 조례"에 반영하지 않고 보조금을 집행하고 있는 것에 대한 시정	"	기획관리실	
4	충남개발공사가 각종 사업추진을 위해 은행권에서 대출을 받으면서 여신거래약정서 조건 등을 철저히 분석하고 검토하지 않아 상당한 이자비용을 지불하고 있는데,금융권과의 대출약정을 꼼꼼히 챙겨 이자비용을 최소화 할 것	"	충남개발공사	
5	충남개발공사가 똑같은 광고를 납품받으면서 이중으로 광고비를 지급해 예산을 낭비한 바 씨씨원케뮤니케이션즈에 대한 배상요구와 검수 담당에 대한 책임을 물을 것	"	충남개발공사	

어비	시전이기내용이지	소	관 부서	
연번	시정요구 내용 요지	의 회	집 행 부	비고
6	출산장려시책 일환으로 운영되는 다자녀가정 우대카드인 충남 다사랑카드 홈페이지에 최신 자료로 정리가 안 된 부분이 많으므로,관리 지도에 철저를 기하기 바람	문복위	복지환경국	
7	장애인업무 운영지침을 통일성과 일관성 있게 작성	"	"	
8	행사시 음식 질 저하 및 가격의 적정성 대책 마련	"	백제문화제 추진위원회	
9	인성학습원 운영규정에서 직원의 정년규정이 명확하지 않아 개발원 운영에 혼란이 있으므로 시정하기 바람	"	여성정책개발원	
10	충남역사박물관 관람객 증가 및 편의대책 마련	"	역시문화연구원	
11	홈페이지 관리 철저	"	천안의료원	
12	홈페이지 관리 철저	"	공주의료원	
13	인력운영의 합리화 방안 마련	"	"	
14	환자급식 국내산 식품 활용	"	서산의료원	
15	청소년 육성센터 조직운영 정상화 대책 마련	"	청소년육성센터	
16	11월, 12월에 다수 추진하는 프로그램들은 지양 하고 1년 계획을 세울 때 전체 프로그램을 균형있게 구상하여 운영	"	"	
17	전통시장 시설 현대화사업 대상지역 선정시 시군과 상인회간 협의완료된 사업에 한정하여 예산 지원방안 강구	농경위	경제산업국	
18	지역특화발전 특구 선정시 심사기준 강화와 사후관리 철저	"	"	
19	황해경제자유구역내 재산권 침해 완화 방안 강구	"	"	
20	수도권 규제완화에 따른 산업단지 신규지정 신중	"	"	

어비	시전이기내용이지	소	관 부서	ніл
연번	시정요구 내용 요지	의 회	집 행 부	비고
21	벼재배농가에 대한 경영안정 직불금 지원 및 시행규칙 마련	농경위	농림수산국	
22	농어민자녀학자금 지원 조건 개선	"	"	
23	산림녹지과 환경녹지국 이관 조직개편안 시정	"	"	
24	'연해주지역' 조사료 도입방안 의견 재검토	"	"	
25	캄보디아 조사료 도입지역 건조장 시설비 예산 집행	"	"	
26	2010년 벼재배농가 긴급 지원대책 마련	"	"	
27	도민의 대표인 지사의 삼성측과의 대화 필요	"	서해유류사고 대책지원총괄본부	
28	무인도에 방치되어 있는 기름때 제거	"	"	
29	차별화된 고품질 쌀생산 시책 추진과 미질 향상을 위한 저장 방법 등 농가 교육·홍보 추진	"	농업기술원	
30	도축장 운영에 따른 적정 검사관 수 확보	"	가축위생연구소	
31	축산기술연구소 조기 정상화 추진	"	축산기술연구소	
32	구제역 등 재발방지대책에 최선의 노력 요구	"	"	
33	돈모를 이용한 아미노산 사업 추진 대표이사에 전문가를 영입	"	"	
34	종묘분양시 성어 출하단계의 시장성도 함께 고려	"	수산연구소	
35	생계형 등 불가능한 매각 재산에 대한 매각 조건 재검토	"	산림환경연구소 휴양탐관라시무소	
36	충남테크노파크 운영 전반에 걸친 내 외부 평가계획 강구	"	(재)충남테크노 파크	
37	직원사기진작 방안 강구	"	"	
38	운영위원회 등 내부규정 개정 등과 조직정비	"	(재)충남농업 테크노파크	

어비	시 정 요 구 내 용 요 지	소	관 부서	- 비고
[연번	시 성 요 구 내 용 요 시	의 회	집 행 부	U] <u>-</u> 2
39	불법 부동산중개업소 단속 대책방안 강구	건소위	건설교통국	
40	실질적 과속차량단속 대책방안 강구	"	종합건설 사 업 소	
41	직원민원처리 서비스개선 대책 강구	"	충남교통 연 수 원	
42	명문사학(유치원, 중·고교) 적극적인 유치 방안 강구	"	행정도시지원· 도청이전추진본부	
43	소방본부장 소방관서 현장 소방행정 강화	"	소방안전본부	
44	각종 평가시 "e-멋진 충남교육"탑재실적을 반영하고 있어 학교홍보 과열로 부작용이 많으므로 이에 대한 해소	교육위	도 교육청	
45	학교홈페이지 이용자 만족도 개선	"	"	

2 처리요구 - 126건

		소	관 부서	
연번	처리요구 내용 요지	의 회	집 행 부	비고
1	도정신문 배부시 여러 단체에 가입된 개인에게 중복 배부되지 않도록 선별해서 배부	행자위	공보관	
2	도정신문의 내용이 특색이 없고 형식에 치우쳐 있는데, 도정의 일방적인 홍보를 벗어나 수요자의 입장을 고려한 도정신문을 발간	"	"	
3	사법기관에서 통보된 도 비위공무원이 2010년도 대폭 증가 했음에도 관련 공무원의 처벌이 약한데 공직기강 확립을 위해서도 처벌기준을 강화	"	감사관	
4	지역균형발전사업 제외지역에 대한 지원 약속 사항 이행과 지역균형발전사업에 대한 지도· 감독 철저	"	기획관리실	
5	장학회 기금운용시 고이율 금융상품을 선정해 이자수입을 늘리도록 할 것	"	충남장학회	
6	지방세 체납 징수를 위한 상설 기구인 체납액 징수 기동반'을 설치·운영	"	자치행정국	
7	화력발전 지역개발세 과세입법이 국회에서 조속히 통과될 수 있도록 전국 시도 공동으로 공청회, 포럼 등 개최하고, 수도권 중앙언론을 상대로 적극적인 홍보 활동 전개	"	"	
8	법인카드사용 활성화 및 포인트 적용비율 확대	"	"	
9	사회단체보조금 지원단체에 대한 지도 ·감독 철저	"	"	
10	사회단체보조금 중복지원,특정단체 편중지원 문제점 해소와 사회단체의 자생력을 키우기 위해 자부담비율을 높이고 심의위원회에서 민간경상보조, 행사보조, 위탁금 사업도 심의 할 수 있도록 해줄 것	"	"	

		소	관 부서	
연번	처리요구 내용 요지	의 회	집 행 부	비고
11	발전·운영위원회 구성을 충청남도 자원봉사 센터 조례에 맞도록 정비할 것	행자위	충청남도자원 봉사센터	
12	청양대학 졸업생에 대한 공무원 특채조건을 시군에 위임하지 말고 대학에서 문제해결을 위한 대안 마련	"	충남도립 청양대학	
13	청양대학에 충남지역 실정에 맞는 산업형 맞춤형 학과개설	"	"	
14	충남개발공사가 각종 공사의 대행개발시 공사비 일부를 토지로 지급하는 사업진행 추진방식을 재검토	"	충남개발공사	
15	공기업인 충남개발공사에서 충남도에서 발주 하는 광고수주를 위해 씨씨원커뮤니케이션이란 광고회사를 설립하여 운영하고 있는 것에 대한 재검토	"	"	
16~19	도세부과 징수 및 체납액 특별징수대책 강구	"	논 산 시 서 천 군 연 기 군 청 양 군	
20~23	도시계획선이 접해있는 필지중 10년이상 미집행된 토지내 건물은 지방세법상 감면해 주도록 되어 있으므로 잘못 부과된 세금에 대해 환급	"	"	
24	연기군 생활체육회 회계집행시 보조금전용 통장과 체크카드 사용을 의무화해 비리가 재발 되지 않도록 해줄 것	"	연 기 군	
25	보육교사의 수급 해결방안 모색	문복위	여성가족 정 책 관	
26	보육시설 평가인증 홍보방안 강구	"	"	
27	보육시설의 사전 비리예방대책 강구	"	"	
28	가임장애여성의 복지시스템 마련 강구	"	"	
29	사회적 기업육성 공모사업 취약계층 여성 배려방안 검토	"	"	

연번	처리요구 내용 요지	소	:관 부서	비고
		의 회	집 행 부	-1-2-
30	성폭력과 가족폭력 상담소의 통합운영 방안 검토	문복위	여성가족 정 책 관	
31	박물관으로 미등록된 윤봉길의사 기념관, 결성농요 농사박물관, 아산 외암민속박물관 백제역사문화관, 충남역사문화박물관을 검토하여 박물관으로 등록 조치	"	문화체육 관 광 국	
32	청소년 육성센터 조직운영 정상화	"	"	
33	지역축제 건전성 확보방안 마련	"	"	
34	결핵예방 대책방안 강구	"	복지환경국	
35	석면폐기물의 고형화 처리 강제이행방안 강구	"	"	
36	광역자활센터 설치방안 강구	"	"	
37	시니어클럽 확대설치 방안 마련	"	"	
38	자활기금 현실성있는 활용방안 강구	"	"	
39	황사 · 오존주의보 SMS 전송시 도의원 포함	"	보건환경 연 구 원	
40	홈페이지 관리운영 철저	"	여성정책 개 발 원	
41	평가인증 제도의 홍보 및 향후 추진방안 강구	"	"	
42	유물 기증자 선행 홍보	"	역사문화 연 구 원	
43	국·도비 유치에 노력하여 박물관 수집유물에 대한 보존처리	"	"	
44	회계의 투명 운영	"	천안의료원	
45	경쟁력 확보방안 강구	"	"	
46	하위직 비정규직의 구조조정 지양	"	공주의료원	
47	항생제 등 오남용 대책 방안 강구	"	"	

연번	처리요구 내용 요지	소	:관 부서	비고
		의 회	집 행 부	-1
48	비정규직의 정규직화 및 지역주민에의 이익 환원 대책 마련	문복위	서산의료원	
49	의료사고 대책 마련	"	"	
50	응급센터 도입 및 홍보대책 강구	"	"	
51	환자를 위한 서비스체계 구축방안 마련	"	"	
52	항생제 등 약제 오남용 관리 철저	"	홍성의료원	
53	미수금 관리 및 지원시책 홍보 철저	"	"	
54	회계의 투명성 확보 노력	"	"	
55	태권도협회의 조속한 정상화 방안 마련	"	충청남도 체 육 회	
56	2011년 행정사무감사 업무보고시 단위사업별로 사업비를 포함하여 작성	"	문화산업 진 흥 원	
57	시·군 업무홍보 및 지역별 테마발굴 추진	"	"	
58	자문위원회 운영규정을 수정하여 충남문화 산업발전위원회의 근거 규정을 마련	"	"	
59	스토리텔링 제작시 청소년 눈높이 고려	"	"	
60	성문화센터 상담활동 활성화	"	청 소 년 육성센터	
61	청소년 삶의 질 향상 위한 구체적인 프로그램 추진	"	"	
62	업무보고 자료 작성시 구체적 사업 위주로 작성	"	"	
63	SSM(기업형 슈퍼마켓) 입점을 제한하는 조례를 제정하는 방안 강구	농경위	경제산업국	
64	(구)충남방적 건물 슬레이트 지붕 철거 방안 강구	"	"	
65	농어촌특산품전시판매장 불법운영 재발방지 대책 검토	"	농림수산국	

연번	처리요구 내용 요지	소	⊇관 부서	비고
		의 회	집 행 부	-1
66	농업진흥지역을 지정에 따른 벼생산비 보장	농경위	농림수산국	
67	자연순환형 친환경농업의 체계적인 구축	"	"	
68	'농사랑' 홈페이지 활성화 방안 강구	"	"	
69	유기농업 등 정책을 재조명해서 소득이 연결 되도록 추진	"	"	
70	공공비축미용으로 천안만 추청이 선정되었다면 매입가격 우대검토	"	"	
71	양식장 태풍피해지역의 바다펜션지원사업 등 지원방안 강구	"	"	
72	친환경농업기반조성 역점 추진	"	"	
73	충남과 전북간 해상도계 문제 해결방안 강구	"	"	
74	주민의 건강 등 2 차적인 피해가 발생하지 않도록 조치	"	서해유류사고대책 지원총괄본부	
75	시·군 피해대책위 운영과 관련한 지원대책 강구	"	"	
76	해양환경 복원상태 적극적 홍보로 지역경제 활성화 기여	"	"	
77	친환경농산물 증산에 장비 ·예산 확대와 농업인 교육 추진	"	농업기술원	
78	화훼관련 수출대행의 행정적 지원 대책 강구	"	"	
79	개발기술의 산업체 이전시 충남소재 기업들과 우선 협약추진	"	"	
80	가축전염병 방지를 위한 예찰활동 등 유기적 방역대책 강화	"	가축위생 연 구 소	
81	가축질병 예방을 위한 소독과 예방활동 철저	"	"	
82	가축위생연구소와 체계적인 협조체제 구축과 수의직 배치	"	축산기술 연 구 소	

연번	처리요구 내용 요지	소관 부서		비고
		의 회	집 행 부	1
83	구제역 발생으로 실추된 이미지를 최대한 빨리 회복하기 위해 성환 국립축산과학원과 논의해서 지원받을 수 있도록 조치	농경위	축산기술 연 구 소	
84	구제역 유입 가능 '연해주' 지역 조사료 도입방안 재검토	"	"	
85	축산기술연구소 예산증액과 방역전담 조직 신설	"	"	
86	도지사 면담을 통한 수산연구소 연구역량 강화	"	수산연구소	
87	태풍 곤파스 피해 어가 등을 위한 사업 조기 추진	"	"	
88	해수면, 내수면 어종 시험연구 및 양식개발에 더 노력	"	"	
89	도유지내 불법건축물에 대한 양성화 방안 검토	"	산림환경연구소 휴양람관라/무소	
90	안면송 명품의 숲 조성 등 휴양림사무소의 체계적 관리	"	"	
91	생계곤란 대부료 및 변상금 미납자에 대한 대안 강구	"	"	
92	벌채로 인한 식재시 지역민 일자리 창출 및 수목식재 연구	"	"	
93	2차 피해 방지를 위한 태풍 곤파스 피해 수목 조속 처리	"	"	
94	일반재산 성격의 도유재산 관리 방안 강구	"	"	
95	신품종 보급시 재배방법 등 지속적인 교육 ·홍보 방안 강구	"	농산물원종장 논 산 분 장	
96	벼 품종에 대한 장단점을 정확히 파악하여 홍보 방안 강구	"	"	
97	백수 피해지역 필요 종자에 대해 보급량 공급 방안 강구	"	"	
98	수입 자유화에 따른 피해 최소화 및 경쟁력 강화에 노력	"	금산인삼약초 시 험 장	

연번	처리요구 내용 요지	소	:관 부서	비고
		의 회	집 행 부	-1
99	인삼약초 연구영역 확대를 위한 인원 확충 방안 강구	농경위	금산인삼약초 시 험 장	
100	GAP(우수농산물) 및 유기농 인증 농가 육성	"	"	
101	농산물수출 벤치마킹(benchmarking을 통한 출구전략 강구	"	(재)충남농업 테크노파크	
102	광천토굴새우젓사업에 대한 홍보 ,마케팅 전략을 수립 추진	"	"	
103	무임교통카드 발급과 관련 홍보강화 조치	건소위	건설교통국	
104	지방도 공사현장 안내표지판 등 안전시설 설치 조치	"	종합건설 사 업 소	
105	도청신도시 성공적 추진을 위한 국비확보 활동 적극 추진	"	행정도시지원 · 도청이전추진본부	
106	도청신도시 조성 토지 분양 촉진을 위한 방안 강구	"	"	
107	소방공무원 정신 및 인성 교육 강화	"	소방안전본부	
108	의용소방대 실질적인 역할 강화	"	"	
109	목조문화재 소방안전대책 강구	"	"	
110	노유자시설 소방안전대책 철저	"	"	
111	시군 소방서 예산집행 철저 대책 강구	"	"	
112	학생 준비물 예산의 하반기 편중 집행으로 학습효과에 문제가 많으니 적기집행 지도	교육위	도 교육청	
113	학교장 업무추진비 집행 관련 국민권익위 통보사항 조치계획 및 부당지출 근절 대책	"	"	
114	2013년 충남도청이 내포시로 이전함에 따른 학생 수용 방안	"	"	
115	학군·구 위반으로 민원이 발생하고 있는 바, 이에 대한 대책	"	"	

연번	처리요구 내용 요지	소	:관 부서	_ 비고
		의 회	집 행 부	
116	지역교육지원청별 무단 점유 재산에 대하여 도교육청 차원의 대처방안	교육위	도 교육청	
117	일선 학교의 미활용 관사에 대한 폐지 및 활용 대책	"	"	
118	고등학교 중도 탈락 학생 증가에 따른 예방 대책	"	"	
119	일선 학교에서 교직원 또는 학생 간 발생될 수 있는 성폭력 대책	"	11	
120	핸드폰 동영상 촬영 및 유해물 접속 차단 지도	"	11	
121	도교육청, 시군교육지원청, 학교별 비만 학생 감소 대책 강구	"	11	
122	일선 학교에서 일어나는 학교폭력 관련 예방을 위한 구체적인 대책	"	"	
123	공동조리교 휴업 등으로 조리를 못할 경우 비조리교 운반급식 대책	"	11	
124	다문화 학생들의 사회 적응력 향상을 위한 프로그램 마련 대책	"	11	
125	대산고 등 BTL운영 문제점에 대한 대책	"	"	
126	법정부담금 납부 실적 저조에 대한 대처 방안	"	"	

③ 건의 - 129건

어비		소	:관 부서	
연번 	건 의 요 구 내 용 요 지	의 회	집 행 부	비고
1	충남도와 관련한 각종 언론매체의 보도사항을 도의원 이-메일로 발송	행자위	공보관	
2	뉴스레터를 이용한 홍보방법 확대	"	"	
3	도비유학 장학생 선발시 어려운 환경에서 공부하는 학생들을 위한 가산점제도를 마련하고 도비유학 장학생제도를 현실에 맞게 운영	"	기획관리실	
4	충무대안학교에 도에서 운영비를 지원하기 보다는 일선 학교에 상담치료교사를 배치하여 조기 대응	"	"	
5	인터넷 중독 예방을 위한 일선학교 교육	"	"	
6	세무직과 복수직렬은 세무직공무원으로 우선 충원하고 읍면동 세무직 공무원들은 세무업무 에만 전면·넘 할 수 있도록 조치	"	자치행정국	
7	자원봉사에 대한 인식 정착을 위해 체계적인 관련 프로그램 구축	"	자원봉사센터	
8	충남농업 육성을 위해 충남발전연구원내 로컬 푸드 등 농업관련 전문연구원을 적극 배치	"	충남발전 연 구 원	
9	사회갈등 해소에 도움이 되는 교육과정 운영	"	공무원교육원	
10	중국 대학과의 해외인턴십 강화	"	"	
1 1	아미노산 생산의 주원료인 돈모 태지털 를 도축장에서 수거해올 경우 개발공사에서 페기물 처리비용 일부를 수납	"	충남개발공사	
12~15	관내 학교급식 재료에 지역에서 생산되는 농축산물이 사용될 수 있도록 하는 방안강구	"	논 산 시 연 기 군 서 천 군 청 양 군	
16~19	지역균형발전사업은 낙후된 지역의 경제 활성화를 위해 지원되는 사업이므로 그 지역 성장을 이끌어갈 수 있는 성장동력 사업에 집중투자	"	"	

어비	건 의 요 구 내 용 요 지	소	:관 부서	н	
· 연번	신 의 표 ㅜ 내 용 표 시	의 회	집 행 부	비고	
20	강경의 근대식건축물에 대한 보존방안 강구	행자위	논 산 시		
21	4대강사업(금강살리기) 종료후 유지관리에 많은 소요비용이 예상되므로 중앙정부에 국비 지원을 적극 건의	"	연 기 군		
22	도립청양대학에 간호학과 신설 검토	문복위	복지환경국		
23	장애인 일자리 창출 방안 마련	"	"		
24	천안의료원 신축부지의 위치변경 또는 사업의 다각화로 특색 있고 경쟁력있는 의료원이 될 수 있는 방안 강구	"	"		
25	일선 시·군 보건소장의 순환 및 교류근무 시행 방안을 시·군과 협의하여 검토	"	"		
26	서산의료원 분만실 및 신생아실 설치	"	"		
27	아이낳기 좋은세상 여건 조성을 다각도로 강구	"	"		
28	그린푸드존 확대지정 방안 연구	"	"		
29	백제문화권, 내포문화권, 기호문화권 등 충남 전체를 아우르는 역사문화 발전전략을 수립"역사문화 연구 원				
30	분만실 및 신생아실 설치방안 강구	"	서산의료원		
31	주차장 확보가 절실히 필요한데 토지수용 문제가 걸림돌이 되고 있는바 도청의 관련부서와 협의하여 토지의 강제수용 등 절차를 검토	"	"		
32	충남지역의 아름다운 문화 및 삶의 여러 가지 지혜와 향기들을 담아낼 수 있는 웹툰 개발	"	문화산업 진 흥 원		
33	청소년 성문화센터의 이전 방안 강구	"	청 소 년 육성센터		

어비		소	관 부서	ul –
연번 	건 의 요 구 내 용 요 지	의 회	집 행 부	비고
34	투자통상실이 타 조직으로 통폐합시 축소되지 않도록 적극적으로 건의	농경위	투자통상실	
35	외국인 관광객 유치를 위한 문화체육관광국 과의 긴밀한 협조체계 구축방안 강구	"	"	
36	인도에 자동차 부품 수출방안 강구	"	"	
37	균형발전차원의 남부권 기업유치 방안 강구	"	"	
38	균형발전차원의 낙후지역 입주기업체에 대한 인센티브 제공방안 강구	"	"	
39	우리도 입주기업에 대한 지방이전보조금 추가 확보 방안 강구	"	"	
40	세계 대백제전을 계기로 자치단체와 민간단체 차원의 일본과 교류확대를 통한 관광객 유치 방안 강구	"	"	
41	태풍 곤파스로 인한 도내 인삼피해 농가에 대한 지원대책 강구	"	"	
42	신재생에너지 확대 보급방안 강구	"	경제산업국	
43	시군비 부담사업에 시군 재정자립도를 감안한 부담비율 조정과 농공단지내 체육시설 설치 방안 강구	"	"	
44	강소기업 육성방안 강구	"	"	
45	사회적 기업 확대 육성방안 강구	"	"	
46	시설하우스 연작장해 해결방법 모색	"	농림수산국	
47	귀농인 대상 교육지원사업에 도비지원 방안 검토	"	"	
48	농지은행과 교류를 해서 농지은행에 농지가 많은 시·군쪽으로 귀농, 귀촌을 유도하고, 협약을 맺어 임대료를 저렴하게 지원해 줄 수 있는 방안을 강구	"	"	

어비		소관 부서	비고	
· 연번	건 의 요 구 내 용 요 지	의 회	집 행 부	
49	광역방제기의 효율적 이용방안 강구	농경위	농림수산국	
50	직불금 관련 쌀값 산정시 전국평균가격 적용 건의	"	"	
51	브랜드 통합을 DSC(벼건조저장시설) 지원과 연계 방안 검토	"	"	
52	받기반정비사업 추진기준 완화와 사업물량 확대 검토	"	"	
53	농업AMP(Advanced Management Program, 최고 경영자과정) 교육의 지속적 지원 방안 강구	"	"	
54	전시관 건립시 연구소 병행 설립 추진	"	서해유류사고 대책지원총괄본부	
55	피해 주변지역 삼성보유 재산 자료확보, 대국민 홍보 및 구상권 행사방안 검토	"	"	
56	정부측에 지역국회의원,도의원,지방자치 단체장의 합동 면담을 통해서 요구사항 전달	"	"	
57	피해지역 주민들의 입장에서 도의 역할을 수행	"	"	
58	충남 쌀이 소비자들에 신뢰받을 수 있도록 대책 강구	"	농업기술원	
59	기후 온난화에 대응한 품종개발 및 틈새 농업 대안방안 강구	"	"	
60	축사 소독 및 구제역 방제활동시 '차려수' 활용방안 검토	"	가축위생 연 구 소	
61	방역대책 추진시 살처분 가축 소각기계 사용 검토	"	"	
62	결핵양성우 관련 농장방문횟수 확대와 보상 방법 모색	"	"	
63	청정지역 유지를 위한 방역활동에 필요한 예산, 인원, 조직 등의 강력한 건의	"	"	
64	구제역피해 보상비에 대한 국비지원 확대 건의	"	축산기술 연구소	
65	방역 및 가축관리에 '차려수' 이용 방안 검토	"	"	

		소	:관 부서	
연번	건 의 요 구 내 용 요 지	의 회	집 행 부	비고
66	민간 수산업자 벤치마킹 (benchmarking)으로 수산 발전 모색	농경위	수산연구소	
67	청양도립대학에 수산학과 개설	"	"	
68	참게·붕어 등 지역 특산어종 방류 사업 지속 추진	"	"	
69	민물고기 양식시 항생제 사용 관련 연구를 통해 어가에 보급과 소비자에도 바른정보 홍보	"	"	
70	도유지내 형질변경 점유 등에 대한 해결 방안 모색	"	산림환경연구소 휴양람관리시무소	
71	도유지 대부료의 현실적인 부과방안 검토	"	"	
72	펜션주변 임대지 주차장 전용사례와 도유지 임대료 관련 민원 실태조사 및 대안 마련	"	"	
73	안면도 자생의 재배 확산 등 지역브랜드로 육성 하는 방안에 대해 중점적 연구	"	"	
74	정부 보급종 사업이 민영화되지 않도록 강구	"	농산물원종장 논 산 분 장	
75	인삼제품의 우수성 홍보 및 마케팅 등 유통 활동 체계화	"	금산인삼약초 시 험 장	
76	인삼의 친환경재배기술 개발,보급 방안 강구	"	"	
77	인삼재배농가 농약사용 교육 및 가공업체 지도	"	"	
78	자연재해 감축을 위한 해가림 우수자재 연구 강구	"	"	
79	정부의 신재생에너지 분야 투자관련 국비 확보 대책강구	"	(재)충남테크노 파크	
80	전통산업 등 육성을 위한 클러스터 구축 방안 강구	"	"	
81	입주기업에 대한 적극적인 기술지도와 자금 지원방안 강구	"	"	
82	충남테크노파크 졸업 기업에 대한 사후관리 방안 강구	"	"	

어비		소	소관 부서	ні –
연번	건 의 요 구 내 용 요 지	의 회	집 행 부	비고
83	충남테크노파크 앞 진입로 확 ·포장 방안 강구	농경위	(재)충남테크노 파크	
84	예산자동차 부품센터 앞 진입로 확 ·포장 방안 강구	"	"	
85	충남농업의 씽크탱크(think-tank, 두뇌집단 역할 방안 강구	"	(재)충남농업 테크노파크	
86	충남농업의 중추적인 허브 역할과 고부가 가치의 농식품을 제조, 판매하는 농기업을 육성하여 시장경쟁력을 제고하는데 적극적인 역할 방안 강구	"	"	
87	국도 4 차선 확 ·포장공사 조기완공을 위한 건의조치	건소위	건설교통국	
88	보금자리주택사업 추진과 관련하여 민원 해결 방안 대책 강구	"	"	
89	내포문화권 특정지역 개발사업 적극추진 당부	"	"	
90	내포문화권개발사업 고건축물 도입추진 건의	"	"	
91	제2서해안 고속도로 건설에 노력	"	"	
92	금강살리기사업에 대한 충청남도 입장 홍보로 갈등 해소 조치	"	"	
93	도청이전 진입로 공사 조속한 시행 당부	"	종합건설 사 업 소	
94	지방도사업 관련 공사 착공전 사전 지역 의원과 협의 조치	"	"	
95	재해발생 등 비상소집시 관할경찰서 등 유관기관과 공조체제 유지 방안 검토	"	"	
96	내실 있는 교육을 통하여 교통사고방지 대책 강구	"	충남교통 연 수 원	
97	교육과정내용 중 일부 외래어표기가 많이 있는데 가능한 우리말로 표기하여 교육생으로 하여금 전달내용이 알기 쉽게 표기 조치	"	"	
98	다양하고 형식에 치우치지 않은 실질적이고 내실 있는 프로그램편성 당부	"	"	

어비	거아이그 내용 이지	소	놀관 부서	비고
연번	건 의 요 구 내 용 요 지	의 회	집 행 부	
99	도청신도시 이주 공무원에 대한 인센티브 발굴 추진	건소위	행정도시지원· 도청이전추진본부	
100	도청신도시에 연계되는 장항선 복선화 및 도로 인프라 구축 방안 강구	"	"	
101	도청신도시에 영세원주민을 위한 대책 강구	"	"	
102	소방예산 확보 철저 및 16개 시 ·군에 균형 있게 예산 집행	"	소방안전본부	
103	읍·면 지역 출동보완 대책 강구	"	"	
104	도서지역 소방안전대책 강구	"	"	
105	화재 등 재난발생시 지역 지도자 등에게 전파	"	"	
106	교육장 임용 시 초등·중등 균등 임용	교육위	도 교육청	
107	방과 후 학교 운영에 대한 전면 수정 ·보완 요구 및 예산의 적정 지원 대책	"	"	
108	일선 학교(기관)에 친일 인명사전 보급 계기로 올바른 역사 교육 강화	"	"	
109	교육력 제고와 교직원 복지향상을 위한 시·군별 교직원 공동주택 조성	"	"	
110	학교 조리종사원의 근무여건 개선	"	"	
111	청산여중(호수돈법인) 수익용재산 처분에 대한 적정한 지도와 청양중 남녀공학 전환	"	"	
112	사립학교 기간제교원 채용 및 사립학교 교장 미임용 해소 지도	"	"	
113	교육연구정보원'내 자녀 바로 알기'학부모 서비스 가입률 제고	"	"	
114	교육연수원 각종 연수교재를 사전에 제공하여 연수의 효율성 제고	"	"	
115	교육연수원 연수실적이 증가하고 있어 수요자 만족도 제고를 위한 시설개선	"	"	

		소	관 부서	
연번 	건 의 요 구 내 용 요 지	의 회	집 행 부	비고
116	학생수련원 시설 내에 미사용하는 조류 사육장 폐기	교육위	도 교육청	
117	학생교육문화원 전속 예술단 공연을 문화적으로 소외되는 농·어촌 지역의 학생들에게 확대	"	"	
118	외국어교육원 합숙연수에 따른 불만해소를 위한 시설개선	"	"	
119	과학관련 각종 전국경진대회에서 최우수상, 대통령상 등 성과를 거두고 있는 바 지도교사, 학생에게 격려	"	"	
120	우리말 우리글 사용전개	"	"	
121	학교안전공제회관련 현장교육 강화,이중 보험(민간보험) 가입 방지 지도	"	"	
122	학교도서관 및 시군교육지원청 산하 도서관의 친일인명사전비치 지도,시군교육지원청별 폐 기 도서 활용 대책	"	"	
123	기존의 각종 중복 대회 축소 및 소인수 학교의 학습권 보장을 위한 학교별 자율 참가 지도	"	"	
124	운동부 학생들의 수업료(학교운영비),급식비 지원 대책 강구	"	"	
125	우유급식율을 높이기 위한 홍보 및 학교별 우유급식 시기(3월초) 지도	"	"	
126	내부형공모제 확대,임기연장 악용 방지 대책	"	"	
127	평교사와 전문직의 승진시 형평성을 고려한 인사관리원칙 개정,전문직 출신 교장 전보시 선호지역 우선 배치 개선	"	"	
128	징계양정의 형평성 및 징계시기의 형평성 문제 개선	"	"	
129	과원교사 대책,집중이수제에 따른 영수과목 편중 대책,신규교사 임용 대책	"	"	

6. 도정 및 교육행정 질문

7	질 문 시 기			질 문 의 원
계	계 3회 6일 43명 146건		명 146건	
제231회 (임시회)	14명	제2차	'10. 2.18	유익환, 유병기, 이선자, 이창배, 오배근, 이정우, 유환준, 고남종
	(53 7)	제3차	'10. 2.19	홍성현, 황화성, 박정희, 김성중, 오세옥, 서중철
제237회 (정례회)	20명	제2차	' 10. 9. 2	이광열, 유환준, 임춘근, 이종현, 김지철 명성철, 맹정호, 박찬중
	1) (69건) 김홍열, 유병돈, -	김홍열, 유병돈, 송덕빈, 유익환, 유병국, 박상무, 김종문, 이기철, 조남권, 고남종, 김용필, 이은철		
제239회	9 명	제2차	'10. 11.29	맹정호, 서형달, 송덕빈, 김지철
(정례회)	(24 건)	제3차	'10. 11.30	유병국, 유병돈, 김용필, 고남종, 조이환

〈질문 요지〉

의 원 명	질문일자	질 문 내 용		
유 익 환	제231회 제2차 본회의 (2010. 2.18)	【도 정에 관하여】 〇 허베이스피리트호 기름유출사고 관련 〇 세종시 수정안 관련		
유 병 기	"	 【도정에 관하여】 오청이전 신도시 등의 성공적인 분양에 대하여 충청남도 내륙도시 재생방안에 대하여 제2서해안 고속도로에 대하여 2010 세계대백제전의 성공적인 개최를 위하여 역사문화체험과 함께 즐길 수 있는 놀이문화 공간과 특화된 먹거리 공간의 조성을 위한 대책 		
이 선 자	"	【도정에 관하여】 공주시 시내버스 노선 변경 및 증차와 관련하여 동학사 상·하수도 공급 및 하수도관 정비와 관련하여 실선학교 전기료 인상과 관련하여 교원능력평가관련 여러 문제들과 학교 폭력 근절 대책 관련		
이 창 배	"	 【도정에 관하여】 태안에 IGCC(석탄석유가스 복합발전) 건설과 관련 충남도의 대책은? 가로림만 조력발전소 건설로 인하여 생활터전을 잃게 되는 주민들에 대한 충남도의 대책은? 세종시 수정안이 혹시 통과될 경우 세종시의 지위에 대한 사항이 쟁점화될 것으로 예상되는 바 이에 따른 충청남도의 의견은? 		

의 원 명	질문일자	질 문 내 용		
오 배 근	제231회 제2차 본회의 (2010. 2.18)	【도정에 관하여】 충남도청이전과 관련하여 2010년 예산필요액과 확보금액에 관하여 홍성읍 도시 공동화 방지대책 충남개발공사 인사문제 【교육행정에 관하여】 중남 체육중학교 신설에 대하여		
이 정 우	"	 (도정에 관하여】 道 종합사격장 건립에 관하여? 농어촌 슬레이트 지붕 철거에 대한 대책은? 【교육행정에 관하여】 학교운동장 면적에 관하여 		
유 환 준	"	 【도정에 관하여】 ○ 정부와 여당에 의해 변질 되어가고 있는 세종시의 원안 추진'을 위하여, 관철될 때까지 계속적으로 강력한 행동으로 맞서야 한다고 생각하는데, - 앞으로 어떻게 할 것인지에 충남도의 입장은 무엇인가? 		
고 남 종	"	【도정에 관하여】 ○「내포문화권」개발사업과 관련하여 ○ 서해선 복선전철 사업과 관련하여 【교육행정에 관하여】 ○ 도청이전지에 도교육청 이전과 학교 신설에 대하여 ○ 친환경농산물 학교급식재료 확대방안에 대하여		
홍 성 현	제231회 제3차 본회의 (2010. 2.19)	【도정에 관하여】 "청소년들의 현황과 문제점"관련 도지사 표창과 관련하여 【교육행정에 관하여】 "청소년들의 현황과 문제점"관련 학교 체육 시설물 이용 관련 		

의 원 명	질문일자	질 문 내 용			
황 화 성	제231회 제3차 본회의 (2010. 2.19)	【도정에 관하여】 장애인 가족 지원체계(사업)에 관하여 장애인 체육과 관련하여 여성장애인 성폭력 관련하여 【교육행정에 관하여】 특수교사 배치관련			
박 정 희	"	【도정에 관하여】 ○ 충청남도 복지시설 관리체계의 문제점 ○ 충청남도 사회복지재단 설립과 관련 ○ 충청남도 청소년육성센터 관련			
김 성 중	"	【도정에 관하여】 "계룡 대실지구 도시개발 사업"관련 건축중 중단된 아파트 활용대책 관련 "군문화 엑스포"관련 "국방산업 클러스터"관련 【교육행정에 관하여】 교복관련 언론보도에 대한 대책			
오 세 옥	"	 【도정에 관하여】 지난해 12월부터 운행을 시작한 서천-서울간 고속버스 운행 시간을 일부 조정하고 적자 운행노선 도비 지원방안 장항읍에 소재한 주식회사 세코중공업의 경영정상화를 위한 지원 방안 지난해 12월 초에 발생한 강풍 ·풍랑의 극심한 피해에 대한 피해 보상 등 서천김 생산어가에 대한 지원방안 서해안 지역의 패류 고갈의 원인으로 추정되는 쏙 제거방안 등 근본적인 대처 방안 공주-서천간 고속도로 개통후 고속도로 이정표의 표기에 서천, 장항 이정표지 정비 전원마을 등 농촌 지역으로 귀농하는 농업인에 대한 도 차원의 지원대책 			

의 원 명	질문일자	질 문 내 용
오 세 옥	제231회 제3차 본회의 (2010. 2.19)	【교육행정에 관하여】 ○ 소음으로 인해 학업에 지장을 초래하고 있는 장항 중학교의 방음벽 보완설치 건의 ○ 지난해 개정하여 운영하고 있는 서천수영장의 정상적인 운영을 위한 운영비 지원확대
서 중 철	"	 【도정에 관하여】 세종시 수정안 발표 이후 도청이전 사업추진에 문제는 없는지? 또한, 국비확보를 위하여 충청남도에서는 어떠한 대책을 마련하고 있는지? 【교육행정에 관하여】 원어민 강사대신 재외교포 2·3세를 채용하여 방과 후 학교 등 어학교육을 실시하는 방안에 대하여 교육감의 의견은? 매년 증가하는 사교육비 문제에 대한 대책?

의 원 명	질문일자	질 문 내 용		
이 광 열	제237회 제2차 본회의 (2010. 9. 2)	 【도정에 관하여】 아산만권 배후 신도시 개발계획 발표후 사업추진의 지연으로 고통을 겪고 있는 탕정면 주민들에 대한 피해보상 대책 및 대응 방안 신도시조성이나 산업단지 등 정부가 주관하는 사업의 지연이나 시행착오로 주민들이 고통을 겪는 일들을 방지하지 위한 장치로 정부에서는 관련 법률을 ,지방 자치단체에서는 조례를 제 ·개정하는 것에 대한 의견 		
유 환 준	"	【도정에 관하여】 ○ 수도권 전철, 조치원·청주공항 연결사업 관련 ○ 세종시 건설 관련		
임 춘 근	"	【도정에 관하여】 친환경무상급식 실시와 관련하여 【교육행정에 관하여】 충남교육청 인사위원회 구성과 관련하여 감사담당관 외부공모제 실시 및 감사조정위원회의 설치와 관련하여 		
이 종 현	"	실지과 관련하여 【도정에 관하여】 ○ 슬레이트 지붕 철거 지원 조례제정』의 필요성에 대한 견해 ○ 충남도 우수한 농특산물 인증과 함께 브랜드의 체계적인 관리에 대한 대안 ○ 충남도의 열악한 여성 보호시설의 증설과 효율적인 지원에 관하여 ○ 하나도는 수확기 벼 수매 및 가격 안정 대책에 관하여 ○ 농업재해에 대비한 『농업재해대책기금』의 신설에 대하여		

의 원 명	질문일자	질 문 내 용
김 지 철	제237회 제2차 본회의 (2010. 9. 2)	 【도정에 관하여】 오지사의 교육 분야 공약사항에 대한 질문 【교육행정에 관하여】 교과교사인 진로상담교사와 비교과교사인 전문상담 교사의 명칭을 통일하고 똑같은 대우할 의향이 있는지 천안지역 고교 평준화와 관련한 로드맵 충남의 영양(교)사 544명 가운데 회계직 영양사 188명(35%)의 열악한 처우에 대한 해결책
명 성 철	"	 【도정에 관하여】 충남도의 우수한 인재들에 대한 유입정책 및 향후 추진계획 도의원들의 질문 등의 발언에 대한 도정에의 반영수준 행복도시건설사업, 4대강 살리기 사업에 대한 도의 득실과 도의 경영사업은 무엇이며 추진 성과는? 2010년 추곡수매 물량과 수매 가격 농수산물 경쟁력 강화를 위한 새로운 대안은 무엇인지 관광산업을 위한 해안선 개발, 광역도로망 구축에 대한 대안 시·군에 교부한 보조사업의 사후관리 부실한데 따른 예산낭비 예방을 위한 방지 대책 89개의 위원회가 있음에도 17개의 위원회를 추가로 만드는 사유 광산 근로자들의 주거환경 개선을 위해 도유재산내에 거주하는 광산 근로자들에게 도유재산 매각 용의 여부 지방공기업 운영 활성화 방안 및 계획 【교육행정에 관하여】 학교폭력 관련 현황과 방지 대책 및 학교 성추행 범죄에 대한 교육당국의 안일한 대처에 대한 교육감의 견해 충청남도 교육발전 지원단 구성 및 운영 현황과 학력 평가 결과 전국 순위와 성적 제고 방안

의 원 명	질문일자	질 문 내 용	
맹 정 호	제237회 제2차 본회의 (2010. 9. 2)	【도정에 관하여】 도민과의 소통을 위한 시스템 구축 방향 공무원들의 긴장감 있는 변화 방안 조직개편 방향·원칙 및 일정 	
박 찬 중	"	【도정에 관하여】 4대강(금강)사업 관련 해당지역 주민들의 찬반에 대한 지사님의 견해 【교육행정에 관하여】 무상급식 추진을 위한 예산확보 계획에 대한 교육감님의 복안 	
김 홍 열	제237회 제3차 본회의 (2010. 9. 3)	【도정에 관하여】 청양 청남지역에 도교육청과 충남경찰청의 이전에 관련하여 예산문제로 인한 내포신도시의 규모 축소와 관련하여 무상급식 추진을 위한 재원마련 대책 	
유 병 돈	"	 【도정에 관하여】 ② 문화유적 보존 정비사업과 관련하여 백제의 고도 공주, 부여지역의 문화유산 복원계획에 대한 대책 ③ 고대 문화를 꽃피웠던 백제문화를 세계 문화유산 등재를 위한 道의 대책 	
송 덕 빈	"	 【도정에 관하여】 지출산 장려대책 관련 공로연수제도 폐지 관련 고질적인 지방세 체납문제 해결 관련 【교육행정에 관하여】 교원능력평가와 관련하여 현재 시행중인 학부모 만족도 조사를 전면 재검토할 의사가 없는지 최근 땅에 떨어진 교사의 교권과 관련하여 	

의 원 명	질문일자	질 문 내 용			
유 익 환	제237회 제3차 본회의 (2010. 9. 3)	【도정에 관하여】 서해안 유류피해 보상받지 못한 자에 대한 대책 서해안 유류사고에 대한 삼성중공업의 사회적 책임과 관련 			
유 병 국	"	 【도정에 관하여】 투자유치에 관한 향후 계획과 방안 사회복지공제회의 설립의지와 설립 가능성은? 현재 천안시가 삼룡동 부근에 건립하고 있는 천안 야구장을 도내 거점 야구장으로 만들어야 한다고 보는 데에 대한 견해 친환경 무상급식의 체계적이고 실행 가능한 로드맵은? 【교육행정에 관하여】 다문화가족 학생에 대한 교육지원 대책 			
박 상 무	"	 【도정에 관하여】 ○ 충남 쌀에 대한 현황 및 대책에 대하여 ○ 서산 해미 20전투비행단 소음 피해와 민항기 유치와 관련하여 ○ 가로림만 조력발전소에 대한 충남도의 공식적인 입장에 대하여 ○ 각 시군별 마을회관과 경로당의 통합관련 			
김 종 문	"	【도정에 관하여】 ○ 충남 도민 프로축구단 창단과 관련하여 ○ 농촌지역 선진화 특구 지정에 대하여			
이 기 철	"	 【도정에 관하여】 ○ LH공사 전국 사업장중 아산 신도시 탕정지구 제2단계 사업 포기에 관련하여 ○ 황해경제 자유구역에 관련하여 ○ 시·군별 보건지소 물리치료실 설치 운영에 대하여 ○ 안면도 자생 춘란에 육성에 대하여 【교육행정에 관하여】 ○ 다문화 가정 자녀 지원에 관련 ○ 통일교육 강화에 대하여 			

의 원 명	질문일자	질 문 내 용		
조 남 권	제237회 제3차 본회의 (2010. 9. 3)	【교육행정에 관하여】 비교과 교사(보건, 영양, 사서, 상담교사)의 성과급 관리 기준의 타당성 문제 초등보건교사의 교육전문직 배치에 관하여 		
고남종	"	【도 정에 관하여】 ○ 「내포문화권」개발사업과 관련하여		
김 용 필	"	 【도정에 관하여】 진환경 농산물 무상급식에 대한 충청남도의 관심은 지대하나, 도의 현실은 그렇지 못한 것에 대한 충남도의 대책 구 충남방적 부지 예산도시 개발에 대한 충남도의 대책 		
이 은 철	"	【교육행정에 관하여】 ○ 충남교육청의 조직 개편(2010. 9. 1)과 관련하여 ○ 충남교육청 교직원의 전문직(연구사 장학사)임용과 사무관 승진과 관련하여		
맹 정 호	제239회 제2차 본회의 (2010. 11. 29)	 【도정에 관하여】 대산석유화학공단 관련 지역발전 인센티브제를 중앙 정부에 건의하고 촉구할 의향이 있는지? 【교육행정에 관하여】 친환경무상급식 관련 교육청의 친환경무상급식에 대한 입장과 '1년 예산 편성내역 충남도와 예산 분담 협의사항 중 합의에 이르지 못한 내용과 그 이유 		
서 형 달	"	 【도정에 관하여】 관광마케팅 관련, 방만한 각종 축제의 효율적인 운용 문제에 대하여 각종 인재와 예방대책 수립의 미흡에 대하여 공직자들의 대국민 근무 자세의 일대쇄신 촉구에 대한 지사님의 견해 		

의 원 명	질문일자	질 문 내 용		
송 덕 빈	제239회 제2차 본회의 (2010. 11. 29)	 【도정에 관하여】 ○ 국・도비 지원사업의 지방비 재원분담비율이 제대로 지켜지지 않는 사유는 무엇이며, 이의 개선을 위해 어떤 계획을 구상중인지? ○ 각종 용역발주 및 공사설계변경 내역을 분석해 본 결과, 공사의 설계변경이 너무 잦아 예산이 과다하게 투입되는 것이 아닌가 하는 생각이 드는데 이에 대한 견해는? ○ 열악한 재정에도 불구하고 감세 및 비과세 남발로 인해 재정건전성에 문제가 발생하지 않을지 우려 스러운데, 중앙정부와 정책적인 의견교류를 통해 재정건전성 회복을 위한 감면 및 비과세 축소 등을 건의할 의사는 없는지? 【교육행정에 관하여】 ○ 초·중·고교 전문상담교사 배치와 관련하여 		
김 지 철	"	【도정에 관하여】 ○ 학교용지 매입 경비에 대한 충청남도의 미전출금 (121억원)과 관련하여, 2010년도 예산에 편성된 53 300만원의 조속한 전출 및 2011년 예산안에 계상한 32억원과 추경을 통한 추가확보 계획이 있는지와 도지사의 매입비 전출계획은 무엇인지?		
유 병 국	제239회 제3차 본회의 (2010. 11. 30)	 【도정에 관하여】 KTX 천안 아산역을 택시 공동사업구역으로 지정해야 한다는 도민들의 요구에 대한 입장 천안~청주공항간 수도권 전철 직선노선으로 해야 한다고 보는데 도지사의 입장은 무엇인지? 천안시의 원도심이 적극적으로 개발될 수 있는 특단의 대책은? 친환경무상급식을 위한 준비는 차질 없이 진행되고 있나? 		

의 원 명	질문일자	질 문 내 용		
유 병 돈	제239회 제3차 본회의 (2010. 11. 30)	【도정에 관하여】 공공 비축미 수매에 대해 충남도의 대책은? 백제문화제의 지속적인 발전방향은 어떻게 수립되고 있는가에 대하여 		
김 용 필	"	 【도정에 관하여】 친환경무상급식에 관한여, 친환경무상급식 예산확보 방안은 어떠한지? 충남도 전체농가 15만 8,538호 중 1.9%인 2,827호가 무농약이상 농산물을 생산하고 있는데 비해 전남은 33%인데, 충남도의 친환경농업면적 확대방안은? 충남도내 2,827호의 농산물을 충남도가 전량수매하여 초중고교의 친환경무상급식 재료로 우선적으로 공급할 대안이 있는지? 		
고 남 종	"	【도정 및 교육행정에 관하여】 이 무상급식에 대한 의지 및 대책은? 이 친환경 급식 추진에 대한 의지와 계획은?		
조 이 환	"	 【도정에 관하여】 이 정부의 저탄소 녹색성장 정책과 관련한 충남도의 추진 현황과 예산규모 추진성과는? 이 정부의 신재생에너지 분야 지원계획과 관련된 충남도의 향후 계획은? 이 충남도의 신재생에너지분야 민간연구소와 공동개발 계획 및 일자리 창출 등을 위한 주도적 역할 계획과 우리도에 풍력발전소를 조성하여 신재생에너지 분야의 선도적 역할을 할 의향이 있는지?이와 관련한 충남도의 대책은? 		

7.5분 발언

〈발언 현황〉 - 8회 16일 62명 66건

발	언 시	기	발 언 의 원
제 230회	┃차 본회의	2명	유환준, 고남종
(임시회)	2차 본회의	5명	이은태, 유병기, 황화성, 이창배, 유환준
제231회	┃차 본회의	3명	이창배, 송덕빈, 박찬중
(임시회)	4차 본회의	4명	김석곤, 김홍장, 이창배, 이종현
제 233회	┃차 본회의	2명	유병기, 이창배
(임시회)	2 차 본회의	2명	유익환, 이창배
제 234회 (임시회)	┃차 본회의	2명	서중철, 유익환
제236회 (임시회)	┃차 본회의	3명	송덕빈, 유병국, 이종현
	2 차 본회의	4명	고남종, 김용필, 박찬중, 박상무
제 237회 (정례회)	1차 본회의	6명	권처원, 박영송, 이광열, 조이환, 고남종 강철민
	4차 본회의	6명	김용필, 이기철, 김정숙, 이종현, 권처원 조이환

발 언 시 기			발 언 의 원
제 238 회 (임시회)	┃차 본회의	5명	강철민, 김지철, 유기복, 박상무, 고남종
	2 차 본회의	6명	김용필, 박영송, 이종현, 윤미숙, 조이환 송덕빈
	1 차 본회의	6명	맹정호, 유병국, 박찬중, 김용필, 이광열 김장옥
제 239회 (정례회)	4차 본회의	3명	박상무, 이기철, 장기승
	5차 본회의	3 명	권처원, 김용필, 조길행

<발언 요지⟩

구 분	발언의원	발 언 요 지
제230회	7명	8건
제1차 본회의	유환준	○ 세종시 건설 원안추진 촉구와 관련하여
(2010. 1. 19)	고남종	○ 세종시 건설 원안추진 촉구
	이은태	○ 세종시 원안 추진 관련
	유병기	○ 백제역사 재현단지 조성사업에 관하여
제2차 본회의 (2010. 1. 29)	황화성	○ 장애인과 관련한 잘못된 언어사용에 대하여○ 공직자의 공직 자세에 대하여
	이창배	○ 가로림만 조력발전소 건설관련
	유환준	○ 행복도시 원안추진 촉구 관련
제231회	7명	7건
	이창배	○ 세종시와 관련하여
제1차 본회의 (2010.2.17)	송덕빈	 이 시·군 주거환경 개선사업비 관련 - 2010년도 주거환경개선사업지구 사업비 중 도비확보 지원방안
	박찬중	○ 금산군 복수면 우라늄 광산 개발관련

구 분	발언의원	발 언 요 지
	김석곤	○ 금산인삼 EXPO 활성화 방안에 대하여
제4차 본회의	김홍장	○ 당진항과 평택항간의 해상도계 경계분쟁 관련
(2010. 2. 26)	이창배	○ 대전~당진 간 고속도로 대산항 연장의 당위성에 대하여
	이종현	○ 자영업자에 대한 적극적인 회생 정책을 촉구
제233회	4명	5건
제1차 본회의	유병기	○ 쌀값 하락과 관련하여
(2010. 4. 5)	이창배	 어산시 대산읍 소도읍 가꾸기 예산집행과 관련하여 가로림만 조력발전소 건설사업과 관련하여
	유익환	○ 서해안 유류피해와 관련
제2차 본회의 (2010. 4. 14)	이창배	 도내 난시청지역 가구 문제와 관련하여 -현재까지 난시청지역가구 문제해결이 지지 부진한 이유는
제234회	2명	2 건
제1차 본회의	서중철	○ 도정 및 도의회 의정활동 관련
(2010. 6. 15)	유익환	○ 태안재래시장 화재와 관련
제236회	7명	7건
	송덕빈	○ 기호유교문화권과 관련하여
제1차 본회의 (2010. 7. 20)	유병국	○ 세종시건설 관련
	이종현	○ 농촌 석면슬레이트문제 해결을 촉구하며

구 분	발언의원	발 언 요 지
	고남종	○ 원하는 도정 및 교육행정을 이루기 위한 소통강화
제 2 차 본회의	김용필	○ 충청남도 국비 확보 방안 대책 촉구
(2010. 7. 30)	박찬중	○ 충남상생균형발전 대책 촉구
	박상무	○ 도정인사에 대한 바램
제237회	12 명	12 건
	권처원	○ 백제역사문화 재현단지 주변 골프장 조성공사에 대하여
	박영송	○ 초등학교용 농업교과서 제작 및 농업교육관련
제1차 본회의	이광열	 도청이전사업 추진에 따른 국비확보를 위한 지사, 관계공무원 및 초당적 협력요청
(2010. 9. 1)	조이환	 장항국가 생태 산업단지 조성사업 추진을 위한 충남도와 충남도의회의 공동노력 촉구
	고남종	○ 내포신도시 지원에 관하여
	강철민	○ 쌀 수급 안정 대책마련 촉구
	김용필	○ 예산 신소재 산업단지 유치에 관하여
	이기철	○ 청소년교육과 쌀소비 감소에 따른 당부말씀
제4차 본회의	김정숙	○ 친환경무상급식의 실현을 위한 당부말씀
(2010, 9, 16)	이종현	○ 농어촌진흥기금 확대조성 방안에 대하여
	권처원	○ 과수피해 농가 지원 방안에 대하여
	조이환	○ 친환경 농산물 생산을 위한 농업기반구축 촉구

구 분	발언의원	발 언 요 지
제238회	11명	12건
	강철민	○ 벼 백수피해 관련 충남도 대책에 대하여
	김지철	○ 주민참여 예산제도 도입을 제안 한다
제1차 본회의 (2010.10.18)	유기복	○ 「공문서 외래어표기 남발」에 관하여
	박상무	○ 충남의 항만정책에 관하여
	고남종	○ 도청 직제 개편 관련
	김용필	○ 도민 정상회의에 관하여
	박영송	○ 사회적기업 지원센터 신설제안
	이종현	○ 수확기 쌀 문제 해결을 강력히 촉구하며
제2차 본회의 (2010.10.26)	윤미숙	○ 현행 아동 필수예방접종에 대하여
	조이환	○ 충남, 전북간 해상경계 현황의 문제점
	송덕빈	 이 계백장군 묘소의 국가지정 문화재등재 이 농촌개발 주요사업의 예산 미반영 상황과 관련하여

구 분	발언의원	발 언 요 지
제 239 회	12명	13건
	맹정호	○ 충청남도 자연재해 대책과 관련하여
	유병국	 수도권 전철 천안~청주 공항간 직선노선 조기 확정하라
제1차 본회의	박찬중	○ 금산 우라늄 광산개발에 대한 충남도의 대책
(2010. 11.16)	김용필	○ 예산 소재지 공동화 현상 방지 대책
	이광열	○ 친환경 급식과 관련하여
	김장옥	○ 충남복지재단 설립 문제에 관하여
	박상무	○ 20전투비행단 민항유치와 관련
제4차 본회의 (2010. 12. 15)	이기철	○ 무상급식 전면 실시에 관하여
	장기승	○ 초등학교 무상급식 영유아 보육료지원관련 ○ 충남복지재단 설립관련
	권처원	○ LH공사 보금자리주택 조성사업 보상지연에 대하여
제5차 본회의 (2010. 12. 21)	김용필	○ 만5세아 무상교육에 관하여
	조길행	○ 세종시와 충청남도의 상생발전 방안강구

8. 서면 질문

〈처리 실적〉 - 235회 675건

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
전인석	2010. 1. 4	○ 2010년도 국도비 보조사업 조서(공주시)	(처리일자) 충청남도지사 (2010. 1. 6)
이 기 철	2010. 1. 5	 기존 충청남도 일반산업단지, 농공단지 현황? 향후 사업대상지로 확정된 일반산업단지, 농공 단지 현황? 	충청남도지사 (2010. 1.13)
전인석	2010. 1. 7	 충청남도 노인일자리 창출 조례 제정이후 후속 조치현황 관련사업 현황(2009 ~2010) 	충청남도지사 (2010. 1.18)
이정우	2010. 1. 8	○ 16 개 시·군의 예산대비 농업관련 투자현황	충청남도지사 (2010. 1.18)
김 홍 장	2010. 1. 11	 2005년 ~ 2009년 까지 "예산 및 기금운용 제안 설명 자료 	충청남도지사 (2010. 1.20)
송 영 철	2010. 1. 11	 기호유교문화권 개발사업 관련 논산 지방산업단지 조성사업 관련 국방대학교 논산이전 관련 국방과학 클러스터사업 관련 논산 탑정호 개발사업 개요 및 향후 추진계획 2010년도 예산중 논산시 관련 주요사업계획서 	충청남도지사 (2010. 1.20)
김 홍 장	2010. 1. 13	 당진군 석문면 도비도, 교로리 어촌계 2종항 관련 추진현황 제출 	충청남도지사 (2010. 1.18)
박 찬 중	2010. 1. 14	 자치단체별(타시도) 다문화가족 지원 프로그램 (2009,2010년도) 충청남도내 다문화가정 지원센터 프로그램 (2009,2010년도) 	충청남도지사 (2010. 1.21)
정 순 평	2010. 1. 15	 2010년 유통센터 건설대상지 현황 2010년 수산물 가공시설 사업내역 농산물 유통시설 현대화사업 지원계획(축산물 임산물 포함) 	충청남도지사 (2010. 1.20)
박 공 규	2010. 1. 15	○ 학교급식실 식기 세척기 보유현황 제출	충청남도교육감 (2010. 1.25)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
정 순 평	2010. 1. 18	 『자연재해대책법』 제3조 제2항 2호 나 목에 의한 충청남도 우수 유출저감시설 설치 기준 2009년도 道가 사전재해영향성검토 대상사업 중 우수 유출저감 의견을 부과한 사업현황(사업장 면적 5,000㎡~300,000㎡) 2009년 道에 재해영향평가서(사전재해영향성검토 가 제출된 사업장 중 우수유출 저감 의견을 부과한 사업현황(300,000㎡ 이상) 도청이전신도시와 세종시의 재해영향평가서(사전 재해영향성검토)와 제시한 검토 의견 	(처리일자) 충청남도지사 (2010. 1.20)
송 덕 빈	2010. 1. 19	 이 시군 주거환경개선사업 예산 및 추진현황 (2007년 ~ 2010년 본예산까지) 	충청남도지사 (2010. 1.22)
이 선 자	2010. 1. 20	○ 2010년 교원평가계획 자료 ○ 신규교사 채용계획(초·중·고등학교)	충청남도교육감 (2010. 1.29)
이 기 철	2010. 1. 21	 평택주한미군기지 공여지역 관련 충청남도의 피해대책과 향후 추진계획은? 	충청남도지사 (2010. 1.27)
황 화 성	2010. 1. 25	 여성가족정책관 소속직원 발령일자 장애영유아 조기발견 사업계획 관련하여 시군에 보낸 지침 내용 여성장애인 성폭력 피해사례 건수 및 피해자 사후관리 현황 (2008 ~ 2009년) 	충청남도지사 (2010. 2. 2)
정 종 학	2010. 1. 26	 천안시 2008~2009년 국·도비 예산 지원 현황 사업별, 3,000만원 이상 2008~2009년 초·중·고 예산 지원 현황 학교별, 사업별, 3,000만원 이상(쌍용1 동, 쌍용2 동 쌍용 3동, 백석동, 불당동, 성정 1동, 성정 2동) 	충청남도지사 (2010. 2. 1) 충청남도교육감 (2010. 1.28)
김 석 곤	2010. 1. 27	 우라늄 광산 개발과 관련 현황 (전국, 우리道, 금산군) 개발로 인한 피해현황(전국) 금산군 관내 기 개발현황 및 앞으로 개발계획 개발 시 예상되는 문제점 	충청남도지사 (2010. 2. 2)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
이정우	2010. 1. 28	○ 청양군에 지원된 도비현황(2007~2010년)	충청남도지사 (2010. 2. 2)
유병기	2010. 1. 28	 충청남도 지방도로 확포장 현황 충청남도 지방도로 비포장 현황 충청남도 비포장 지방도로 포장 계획은? 시·군별 남녀 의용소방대 설치현황 소방서별 구급차 배치현황 	충청남도지사 (2010. 2. 4)
박정희	2010. 1. 29	 전안시 소재 청소년지원 관련 시설현황 및 예산현황 	충청남도지사 (2010. 2. 5)
김석곤, 김기영	2010. 1. 29	 ○ 행정중심복합도시(세종시)진행과정 (최초~현재까지) 	충청남도지사 (2010. 2. 9)
오배근	2010. 2. 1	○ 충청남도 시·군별 보육시설 지원현황 (2008,2009년)	충청남도지사 (2010. 2. 9)
김석곤	2010. 2. 2	○ 대전권(대전광역시, 충남 금산군, 충북 옥천군) 통합과 관련	충청남도지사 (2010. 2. 5)
이기철	2010. 2. 3	 「주한미국기지 이전에 따른 평택시 등의 지원 등에 관한 특별법」의 주한미군 이전에 따른 광여구역 주변지 발전종합계획과 관련하여 아산시 지역내 구체적인 사업내용 	충청남도지사 (2010. 2.12)
홍성현	2010. 2. 3	○ 학교 체육관(강당) 임대 및 사용현황 제출	충청남도교육감 (2010. 2.12)
유익환	2010. 2. 3	○ 수산종묘매입 방류사업비 현황	충청남도지사 (2010. 2.12)
차성남	2010. 2. 4	○ 2009년도 소규모 숙원사업 예산 중 불용액 현황	충청남도지사 (2010. 5.26)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
			(처리일자)
		 연두 업무보고 내용 (2006년 ~ 2010년) 도청 살국, 본부 및 산하기관 직제 및 기능, 인력현황 분야별 5년간 현황 17건(산업 5건, 복지 1건, 지역개발 2건, 교통 3건, 문화 6건) 	충청남도지사 (2010. 2.19)
김홍장	2010. 2. 5	 고 육 (5년간 2005~2009년) 1 법정분담금·교부금을 제외한 교육비 지원 현황(도비지원) 2 초·중등 급식비 지원 현황(도비지원) 3 교육 지원 주요 시책 및 예산 	충청남도교육감 (2010. 2.17)
고남종	2010. 2. 8	○ 학교 운동장 잔디(인조·천연) 조성현황 관련	충청남도교육감 (2010. 2.17)
이선자	2010. 2. 8	 각 시·군 교육청 초·중·고 중심학교(시·군별 각 ·교)의 평균 전기료(2009년) - 공공요금 대비 % 포함 작성 · 학교폭력 발생 사례(건수)와 조치사항(초·중·고) 	충청남도교육감 (2010. 2.17)
김기영	2010. 2. 9	○ 서해선 철도 관련하여	충청남도지사 (2010. 2.17)
홍성현	2010. 2. 9	 천안 사랑의집 관련 법인 불하기에 대한 법적근거를 포함한 구체적인 사유 (천안) 병천초등학교 봉성분교 임대 미활용 사유 	충청남도지사 (2010. 2.19) 충청남도교육감 (2010. 2.19)
박종근	2010. 2. 9	○ 충남도· 태극제약(주) MOU체결이후 그동안 추진사항?	충청남도교육감 (2010. 2.19)
이종현	2010. 2. 16	 각 시·군별 보육시설 현황 및 지원내역? 각 시·군별 어린이집에 다니는 다문화가정 영유아 수? 다문화가정 어린이집 영유아 보육비 (시간연장형 포함) 지원기준 및 각 시·군별 시간연장형 보육료 수혜자 현황? 	충청남도교육감 (2010. 2.24)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
송덕빈	2010. 2. 16	 충청남도 지역균형발전조례에 의한 낙후지역 8개 시·군(공주, 보령, 논산, 금산, 부여, 서천, 청양, 태안)의 2009년도 학교급식 지원현황 	충청남도교육감 (2010. 2.26)
유환준	2010. 2. 19	 ○ 여성가족정책관 소관 연기군 지원 예산내역 (2006년~2010년) 	충청남도지사 (2010. 2.24)
오배근	2010. 2. 22	○ 2009년도 시·군별 농기계 지원사업 내역 ○ 시·군별, 읍면동별 상수도 보급률	충청남도지사 (2010. 3. 3)
이은태	2010. 2. 25	 O 언론에 보도된 도청사 신축 중지명령 내용 및 이와 관련 도의 입장 	충청남도지사 (2010. 3. 4)
서중철	2010. 3. 2	○ 원어민 교사 채용 현황(2007~2009년, 3년간)	충청남도교육감 (2010. 3.10)
김석곤	2010. 3. 4	 ○ 택지개발(300㎡이하) 권한 지방이양에 대하여 (국토해양부장관 ⇒ 지방자치단체장) - 택지개발 사업추진 현황(道전체) - 예상되는 문제점 및 난개발 방지대책 - 우리道 앞으로 추진계획 및 대응방안 	충청남도지사 (2010. 3.11)
김홍장	2010. 3. 8	 유류피해 극복기념관 추진계획 및 현황 유류피해대책 추진현황 충청광역경제권 선도사업 추진현황 및 추진체계 서해안발전종합계획 추진현황 국립 '해양문화재연구소' 추진현황 국립 '해양문화재연구소' 추진현황 동촌마을 종합개발(16권역) 추진계획 및 현황 생태공원 추진계획 및 현황(5개 시·군) 충남 물 포럼 추진계획 석면피해 추진현황 및 대책 금강살리기 추진계획 및 현황 민선 4기 도지상의 공무 국내외 출장내역 출장지(국), 출장기간, 출장목적, 출장결과 	충청남도지사 (2010. 3.19)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
이종현	2010. 3. 11	 『2010년 농어업인 영유아 지원사업』과 관련하여 농지소유면적 5ha이상 등 지원대상에서 제외되는 	충청남도지사
102	2010. 3. 11	농업인 세대와 영유아 현황은?(시군별)	(2010. 3.22)
시즈리	0010 0 10	○ 당진군 관내 보건진료소 신축 추진현황 및	충청남도지사
이종현	2010. 3. 19	2013년까지 추진계획 - 사업비 명시(국·도·군비 등 재원 구분)	(2010. 3.24)
		 ○ 부여군(백제문화권 포함) 도비 지원 현황 (2009년, 2010년) 	
유병기	2010. 3. 24	 부여군 도로 및 하천(4대강 포함) 사업예산 현황 (2009년, 2010년) 	충청남도지사
		- 충청남도 사업 현황	(2010. 3.26)
		 국토관리청 사업 현황(기존 보유 자료 제출) 한국도로공사 사업 현황(기존 보유 자료 제출) 	
최의환	2010. 3. 30	 청양군 도로별 및 하천별(4개강 포함)사업추진 현황(2009년, 2010년)과 향후 추진계획 충청남도 사업 현황 국토관리청 사업 현황(기존 보유 자료 제출) 한국도로공사 사업 현황(기존 보유 자료 제출) 	충청남도지사 (2010. 4. 6)
서중철	2010. 3. 31	 홍성군교육청 관내 초 ·중 ·고 급식비 지원 현황 2008~2010년 현재까지 국 · 도 · 시군비 등 재원별 구분 작성 	충청남도교육감 (2010. 4. 2)
		 ○ 2010년도 재정 조기집행 시·군 평가관련 현황 - 평가방법, 집행내역, 집행실적 시·군별 가장 최근 순위 	충청남도지사 (2010. 4. 6)
오배근	2010. 4. 1	○ 2010년도 산학협력 지원사업 내역	(2010. 4. 8) 충청남도지사 (2010. 4. 9)
박종근	2010. 4. 2	○ 추진중인 부여군 관내 농경지 리모델링 사업현황	충청남도지사 (2010. 4. 8)
유익환	2010. 4. 5	○ 음주운전 공직자 징계현황(시군포함, 2007~2009 년)	충청남도지사 (2010. 4.13)
서중철	2010. 4. 6	 홍성군교육청 관내 유치원,초 중 고 급식비 지원 현황 2008~2010년 현재까지 유치원, 고등학교, 중학교, 고등학교 구분 작성 급식인원 급식단가(1식당), 일반급식단가, 친환경급식단가 	충청남도교육감 (2010. 4.15)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
강철민	2010. 4. 9	 태안군 안면읍 · 고남면 · 남면 · 근흥면 지역 지원사업 현황('06~'10년) 읍면별, 년도별, 사업명, 재원별, 사업개요 등 작성대상 : 총사업비 1억원이상 투자 · 시설 · 지원사업 분야 : 균형발전, 경제산업, 농림수산 건설교통 서해안유류대책 	충청남도지사 (2010. 4.15)
전인석	2010. 4. 14	 공주탄천산업단지 조성 추진현황 및 향후 추진계획 호남고속철도 공주역사 추진현황 및 역세권 개발계획 (보상실태, 공사계획 등 포함) 공주지역 상수도 시설현황 및 향후계획 충남도 및 공주지역 온실가스 배출실태 및 대책 충남도 경로당 시설 개선계획 백제문화권(공주 중심) 개발계획 	충청남도지사 (2010. 4.22)
홍성현	2010. 4. 14	 2010년도 출연기관, 직속기관, 도사업소의 기관장 1년 연봉 총금액 및 업무추진비 총금액 현황 	충청남도지사 (2010. 4.26)
고남종	2010. 4. 15	 학교 체육코치 관련 2010년 체육코치 일반 현황 2010년 체육코치 처우 인건비 기타 ※ 대전시와 비교 자료도 제출 	충청남도교육감 (2010. 4.22)
고남종	2010. 4. 16	 제3차 도 종합계획 재수정계획수립 연구용역 추진계획 	충청남도지사 (2010. 4.22)
서중철	2010. 4. 20	 수도권이전 기업에 대한 도내 보조금 지원내역 (2008~현재까지 연도별 정리) 신청기업별 지원액 및 미지원액 시·군 별 지역특화품목 관련 사업에 대한 도 비지원내역(2008~현재까지 연도별 정리) 도내 영농조합법인에 대한 도비지원내역 도내 산학연관 클러스터의 지역별 성장동력현황 시·군 별 산업 ·농공단지와 단지별 입주기업현황 	충청남도지사 (2010. 4.29)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
고남종	2010. 4. 22	 서해선 복선전철 설치관련 자료 요구 서해선 복선 전철이 장항선 삽교역을 경유하도록 수차례 건의(5분발언 등)하였음에도 불구하고 지난 21일 삽교읍사무소에서 지역주민 설명회 개최시 기본계획을 변경하여 예산 홍성역 합덕역간 24.2km) 구간을 정차하지 않고 기본계획을 변경한 사유 및 향후대책은 무엇인지와 이에 따른 추진 경위에 대한 상세한 자료 요구 	충청남도지사 (2010. 4.26)
서중철	2010. 4. 28	 천안 중부농축산물류센터 관련(1999~2005) 이사회 개최 회의록 이사회 명단 재무제표 행정사무감사 요구자료 	충청남도지사 (2010. 5. 7)
서중철	2010. 5. 3	○ 비영리 민간단체 현황(주소, 대표자, 회원수 등)	충청남도지사 (2010. 5. 7)
김기영	2010. 5. 4	○ 예신군 년도별 국·도비 보조사업 지원 현황('07~'10년	충청남도지사 (2010. 5. 7)
이종현	2010. 5. 4	 축산기술연구소와 관련하여 축산기술연구소내 연구대상 축종 및 시육두수 현황 최소 등 유전자원소 등 살처분 종류 및 현황 축산기술연구소 일반현황 	충청남도지사 (2010. 5.13)
서중철	2010. 5. 24	 도청이전 신도시 건설사업 관련 연도별 국·도비 지원내역 연도별 국비지원 확보내역(요청액 대비) 공사 진행상황 	충청남도지사 (2010. 5.31)
강철민	2010. 6. 9	○ 도내 시군 소방서별 구급 ·구조대원 및 차량 현황	충청남도지사 (2010. 6.17)
이기철	2010. 6. 21	 옥외광고물 불법 부착 관련 아산지역내 옥외광고물 불법 부착을 제재할 수 있는 근거 법률 및 단속과 처벌규정은? 	충청남도지사 (2010. 6.30)
이종현	2010. 6. 24	○ 도청이전 유관기관 현황	충청남도지사 (2010. 6.30)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
이종현	2010. 7. 1	 여 육묘 살충제 "다카바"로 인한 피해 현황 (시군별) 	충청남도지사 (2010. 7. 8)
임춘근	2010. 7. 9	 충청남도 초·중·고 각급학교 CCTV 보급 현황 및 향후 설치 계획(예산포함) 충청남도교육청 산하 각종 위원회 파악 위원회별 위원명단 직책 및 임기(외부인사포함) 외부인사 모집방법 교육비리 척결을 위한 감사담당관실 외부인사 참여 관련 자료 각종위원회 설치관련 법률 및 조례,시행규칙 충남도내 도교육청, 시군교육청, 초·중·고 각급학교 관사 관련 학교별 관사 유무 관사위치 사용유무(학교장 또는 일반교사) 사용시 유지비용 등 	충청남도교육감 (2010. 7.19)
임춘근	2010. 7. 12	 ○ 유·초·중·고 무상급식과 친환경급식 추진현황 관련 - 2010년 무상급식 추진 학교 현황 - 2010년 친환경급식 추진 학교 현황 - 2010년 이후 무상급식 및 친환경급식 유·초·중·고 단계별 세부 추진 계획 (예산현황 포함) ○ 운영위원장·자모회장·학부모 관련 - 운영위원원장·자모회장 현황 - 학부모 현황 	충청남도교육감 (2010. 7.21)
김지철	2010. 7. 13	 충청 여성 교원 현황 충남 여성 교장·교감 현황 교육 전문직 현황 충남교육청 산하 전문직 현황 최근 3년간(2008, 2009, 2010) 충남교육청 공무원 증감 추이 학교별 일반직·기능직·학교회계직 정원현황 	충청남도교육감 (2010. 7.23)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
송덕빈	2010. 7. 14	○ 도 및 시·군 공무원 출산휴가 및 육아휴직현황 (2007~2010년 현재까지)	충청남도지사 (2010. 7.21)
박영송	2010. 7. 14	 ○ 충남도내 야영장, 캠핑장, 오토캠핑장 현황 (국·공립, 사립 포함) - 위치, 대표자, 이용규모, 1년 수입현황 등 ○ 향후 야영장, 캠핑장, 오토캠핑장 개발 계획 	충청남도지사 (2010. 7.26)
명성철	2010. 7. 15	 각종 위원회 현황 위원회명, 담당실과명, 설립연월일 설립취지 및 목적 위원회 명단(작성일 현재기준), 위원회 예산 및 집행현황(2008~2010현재), 위원회 설립 관계법규 등 	충청남도지사 (2010. 7.26)
		 평택 당진항과 관련하여, 해상도계 설정에서 경기도가 충남도의 해상경계를 침범하려고 하는데 어떻게 진행되고 있으며 향후 충남도의 대책은 무엇인지? 	충청남도지사 (2010. 7.26)
이기철	2010. 7. 15	 전국 일제 학력고사 시험에 따른 충남지역 학생 들의 학력고사 거부현황 지역별·학교별 인원수, 거부이유, 거부학생 들의 대체학습 내용 	충청남도교육감 (2010. 7.26)
		 아산지역 중학생 상위 10%이내 학생중 최급 년간 천안지역으로 전학한 학생들의 대학진학 현황 아산지역에 진학한 학생들의 대학진학 현황 	충청남도교육감 (2010. 9. 2)
송덕빈	2010. 7. 16	○ 공로연수자 및 기간 중 보수지급 현황(작성일 현재기중)	충청남도지사 (2010. 7.21)
이기철	201. 7. 16	 전국 학업성취도평가(일제고사)에 대한 최근 3회 실시 결과 대상 : 시·도별, 충남의 경우(시·군별) 그동안 학력증진을 위하여 추진한 사업은? 	충청남도교육감 (2010. 7.26)
박영송	2010. 7. 16	 ○ 충남도내 충남교육청 소관 야영장, 캠핑장, 오토캠핑장 현황 (국·공립, 사립 포함) - 위치, 대표자, 이용규모, 1년 수입현황 등 ○ 향후 야영장, 캠핑장, 오토캠핑장 개발 계획 	충청남도교육감 (2010. 7.26)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
			(처리일자)
유병국	2010. 7. 19	 16개 광역시도의 경기용 야구장 건립현황 충남도내 초중고대학 야구부 현황 충남도내 사회인야구(생활제육)부 활동 현황 2008년, 2009년 전국체전 야구부 성적 충청남도 생활체육회 소관(2009 ~ 2010년)-14건 본청의 감사결과보고서 자체감사결과보고서 각종 위원회에 의한 지적사항 고유업무와 관련 자체평가, 서비스 혹은 외부평가 보고 임직원들의 퇴직 임직원들에 대한 징계 감사원의 조사개시통보서와 수사요청서 소송현황 손비처리현황 혹은 불납결손액 이사회 회의록/각종회의록 자체감사결과보고서 감종 계약 및 해약 현황 본청의 감사결과보고서 각종 위원회에 의한 지적사항 도 자체감사계획서 각종 위원회에 대한 급여 내역 충청남도 체육회 소관(2009 ~ 2010년)-13건 본청의 감사결과보고서 가종 위원회에 의한 지적사항 고유업무와 관련 자체평가, 서비스 혹은 외부평가 보고 임직원들의 퇴직 감종 위원회에 의한 지적사항 고유업무와 관련 자체평가, 서비스 혹은 외부평가 보고 임직원들의 퇴직 임직원들의 퇴직 임직원들의 퇴직 임직원들의 퇴직 임직원들의 퇴직 임직원들의 도사개시통보서와 수사요청서 소송현황 손비처리현황 혹은 불납결손액 아사회 회의록/각종회의록 자체감사계획서 감종 계약 및 해약 현황 감사원의 조사개시통보서와 수사요청서 소송현황 손비처리현황 혹은 불납결손액 이사회 회의록/각종회의록 자체감사계획서 감종 계약 및 해약 현황 감사감사계획서 감종 계약 및 해약 현황 감 2009 임직원들에 대한 급여 내역 	충청남도지사 (2010. 7.28)

기묘이이	겨스이기	기 뇬 ㅇ 기	처리결과
실군위전	접수일자	질 문 요 지	(처리일자)
유병국	2010. 7. 19	 충청남도 청소년육성센터 소관(2008 ~ 2010년)-8건 1. 본청의 감사결과보고서 2. 임직원들에 대한 징계 3. 소송현황 4. 손비처리현황 혹은 불납결손액 5. 이사회 회의록/각종회의록 6. 자체감사결과보고서 7. 고유업무와 관련 자체평가, 혹은 외부 평가결과보고서 8. 2009 임직원들에 대한 급여 내역 전안의료원 소관(2009 ~ 2010년)-13건 1. 본청의 감사결과보고서 2. 자체감사결과보고서 3. 각종 위원회에 의한 지적사항 4. 고유업무와 관련 자체평가, 서비스 혹은 외부평가 보고 5. 임직원들의 퇴직 6. 임직원들에 대한 징계 7. 감사원의 조사개시통보서와 수사요청서 8. 소송현황 9. 손비처리현황 혹은 불납결손액 10. 이사회 회의록/각종회의록 11. 자체감사계획서 12. 각종 계약 및 해약 현황(물품계약 1,000원 이상, 공사계약 1억 이상) 13. 2009 임직원들에 대한 급여 내역 여성가족정책관 소관(2009 ~ 2010년)-16건 1. 도내 민간보육시설에 대한 지도 점점(감사) 방법 및 절차 2. 도내 민간보육시설에 대한 지도 점점(감사) 방법 및 절차 2. 도내 민간보육시설에 대한 지도 점점(감사) 방법 및 절차 3. 도내 보육시설에 대한 징계 내역 5. 감사원처분요구서 6. 자체감사결과보고서 7. 국무조정실로부터 제출을 요구받은 자료 	충청남도지사 (2010. 7.28)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
2270	비민환자		(처리일자)
유병국	2010. 7. 19	 8. 각종 위원회에 의한 지적사항 9. 고유업무와 관련 자체평가,서비스 혹은 정보화 등의 수준평가 설문조사 또는 각종 모니터링 10. 검찰과 경찰의 공무원범죄 수사개시 통보서와 처분결과통보서 11. 감사원의 조사개시통보서와 수사요청서 12. 소송현황 13. 손비처리현황 혹은 불납결손액 14. 보육정책위원회 회의록 15. 자체감사계획서 16. 민간평가인증보육시설 보육교사의 처우내용 	충청남도지사 (2010. 7.28)
맹정호	2010. 7. 20	 '09년도 산하기관 경영평가 결과 직속기관, 산하기관 감사결과(2007~2010 현재까지) 사회단체보조금 지원내역(2005~2010년) 문예진흥기금 지원내역(2005~2010년) 캄보디아와 농업 교류협정 내용 및 교류현황, 지원내용, 실적 계약직, 별정직 직원 현황 및 임용일,계약기간 충청남도사회복지협의회 2009년도 사업내용 및 결산내역 푸른충남21추진협의회 2009년도 사업내용 및 결산내역 	충청남도지사 (2010. 7.28)
이기철	2010. 7. 23	 당정신도시 개발 계획 (예정)이 단계별로 어떻게 추진되고 있는지 구체적인 설명? 아산신도시 2단계 당정지구 보상 보류시 원주민에 대한 충남도의 대책은? 황해경제 자유구역 현황 및 개발계획? 당진 테크노폴리스 대주주 한화그룹이 사업"잠정중단"선언에 따른 문제점과 충남도의 대응책은? 	충청남도지사 (2010. 7.30)
송덕빈	2010. 7. 27	 ○ 도내 각 시 ·군 공로연수자 및 기간 중 보수 지급 현황(작성일 기준) 	충청남도지사 (2010. 8. 4)

기묘이이	지스이기	고부스고	처리결과
질문의원	접수일자	질 문 요 지	(처리일자)
김석곤	2010. 7. 30	 충남도내 전문계고 학교 수(시군별 계열별 구분 전문계고 학생수(학교별 학생수- 남녀 구분 전문계고 학교별 학비 감면 대상수(남녀구분 감면액(학교별,시군별) 전문계고 학교별 학비 납입금액(남녀구분 학교별, 시군별) 전문계고 학교별(시군별 구분)감면 사유별 현황 전문계고 가정 상황(예, 편모, 조부모, 다문화 가정) 	충청남도교육감 (2010. 8. 9)
김석곤	2010. 8. 2	 금산군 진산면에 소재한 「이치대첩비」와 관련 역사적 의의, 그동안 및 현재 관리상황 향후 관리계획 	충청남도지사 (2010. 8.10)
유병국	2010. 8. 3	 이완구 지사 재직시 투자유치 MOU체결 관련 체결내역 내용, 투자성과, 이행된 정도 지역아동센터 급식카드 실시관련 운영실태, 앞으로의 시행계획 	충청남도지사 (2010. 8.11)
김용필	2010. 8. 3	 예산군 광시면 일원에서 추진되고 있는 황새 마을 조성사업"관련 사업개요, 그 동안 추진실적, 앞으로 추진계획 기타 애로사항 및 문제점 충청남도(시·군 포함) 농업부서에 근무하는 공무원의 직렬별, 직위별(직급별) 인원현황 농업부서 · 도 : 농림수산국 및 관련 사업소, 농업기술원, 투자통상실 통상지원과,기타 파견 농업직 공무원 · 시·군 : 농람수산국과 관련되는 부서 시무관급 이상 	충청남도지사 (2010. 8.11)
강철민	2010. 8. 3	 ○ '09 ~ '10년도 도내 버스회사별(시내, 시외) 재정 지원내역 	충청남도지사 (2010. 8.11)
김정숙	2010. 8. 4	 이 의료원 감사결과 - 감사원, 행안부, 도 등 감사기관별 작성 - 2008~2010년 현재까지 - 감사 지적사항, 지적사항에 대한 처리결과 	충청남도지사 (2010. 8.12)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
송덕빈	2010. 8. 5	 보건소 및 진료소 영양사 배치현황 주민의 성인병 증가 현황 (2007~2010년 현재까지) 성인병별 보건진료소 이용 주민 수 (2007~2010년 현재까지) 보건소 건강교실 및 상담프로그램 현황 강의 또는 상담사의 영양사 자격증 취득 여부 	(처리일자) 충청남도지사 (2010. 8.16)
김득응	2010. 8. 5	 국·도비 사업으로 8월 이후 연말까지 도에서 발주할 사업 현황 국·도비지원 사업으로 8월 이후 연말까지 시군에서 발주할 사업현황(시·군별) 국·도비지원 사업으로 7월말 현재 공사 진행중인 사업현황(도, 시·군 발주분) ※ 5,000만원이상, 건설교통국, 소방안전본부, 농림수산국 소관(직속기관,사업소 포함 판 작성 	충청남도지사 (2010. 8.16)
서형달	2010. 8. 9	 사립학교 지원 현황 사립학교 이사장 또는 부인 명의 친인척 교장, 교사, 행정실장 등 현황 학교법인 재단 법정 전입금 현황 사립학교 리모델링 추진 현황 병설유치원 물품 구입 현황과 납품자 초·중 과학비품 물품 구입 현황과 납품자 ※ 2008 부터 2010. 8월 현재까지 	충청남도교육감 (2010. 8.24)
박찬중	2010. 8. 9	 도내 각종 위원회 현황 (2010. 8월 현재까지) - 설립 연월일, 설립목적, 최근 3년간 운영 실적 등 	충청남도지사 (2010. 8.18)
윤석우	2010. 8. 9	 (재)백제문화제추진위원회 최근 예산 집행내역 및 향후 집행계획 	충청남도지사 (2010. 8.19)
김석곤	2010. 8. 11	 도내 시외버스터미널 도비지원 현황(최근5년간) 시외버스터미널 이전시 지원내용 및 실적(최근5년간) 	충청남도지사 (2010. 8.20)

치면이이	저스이기		처리결과
질문의원	접수일자	질 문 요 지	(처리일자)
박영송	2010. 8. 11	 2010년 장애인「심부름 ·수화통역」센터 운영지침 관련(4건) 1. 장애인 심부름 ·수화통역센터가 2010년도 충청남도의 '장애인 지역사회재활시설 운영지침'에 없는 이유? 2. 센터장의 유급화로 상근의 의무가 있는지?있다면 심부름센터장의 상근의무 명시가 빠진이유? 3. 센터가 도협의회(시,군지부)와 재무, 소유 경영이 엄격히 분리되어 있는바 센터장은 시장, 군수가 임명하게 되어있음. 반면 직원의 임명은 센터장 (시설장) 하지 않고, 시군지부장이 하는 이유? (센터장이 시군지부장을 겸직하지 않는 경우를 보았을 때) 4. 센터종사자의 보수기준을 보면 재직기간과 근무경력에 따라 승급이 가능한데, 2~3달의 보수지급이 불가능한 이유? 또한 "장애인심부름센터는 센터장 1 급 사무원 및 배차원은 4급 기능직 16 또는 5급 기능직2종,운전원 기능직 36 호봉으로 획정 집행하며, 수회통역센터는 센터장 1급 통역시는 4급 가능직 16,자격증 없는 통역시는 5급 기능적2종으로 획정 집행" 하도록 한 것은 초임호봉의 획정기준이 아닌지? 	중청남도지사 (2010. 8.20)
김득응	2010. 8. 12	 저온저장고 지원사업 추진현황(2010년도분) 저온저장고 사업 지원절차 및 근거 저온저장고사업 실태점검 결과('09년도 ~ 현재까지) 2011년도 저온저장고사업 지원대상 규모(잠정) 	충청남도지사 (2010. 8.23)
김용필	2010. 8. 17	 ○ 충청남도(시・군 포함) 농업부서에 근무하는 공무원의 직렬별, 직위별(직급별) 인원 현황 - 추가 - 농업부서 • 도: 5급(상당) 이상 농람수산국 및 관련시업소, 농업기술원 • 시・군: 도 농람수산국과 관련되는 실·과 단위 6급이상 읍·면 6급 현황 	충청남도지사 (2010. 8.25)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
		· 충남대 16개 사군 노인화관 년방비 지원 현황 최· 강 년간	(처리일자)
윤미숙	2010. 8. 17	 중남도 지역아동센터 현황 중남도 지역아동센터 성공사례 및 실패사례 	충청남도지사 (2010. 8.26)
장기승	2010. 8. 17	 도청 직원 연가보상비 지급과 관련하여 - 연도별, 직급별 지급현황(최근 5년간) - 2010년도 지급계획 	충청남도지사 (2010. 8.26)
유병국	2010. 8. 18	 당진군 소재 행담도 휴게소의 충청남도 홍보관 관련 일반현황(예산지원, 근무인원, 설립연혁 등) 관람객 수, 홍보효과 등 	충청남도지사 (2010. 8.26)
박찬중	2010. 8. 18	○ 4대강(금강)사업 지문기구 운영 예산 지원내역	충청남도지사 (2010. 8.25)
김용필	2010. 8. 18	 충청남도 시·군별 친환경 농산물 생산현황 친환경농산물 작성범위 : 유기, 무농약 작성 서식 : 품목별(축산물 포함), 생산면적, 생산량, 기타 참고사항(농가 수 등) 	충청남도지사 (2010. 8.26)
강철민	2010. 8. 19	 2010년 농업부문 주요 사업비 세출예산 부서별 재원 내역 2010년 세출예산 중 벼 생산 농업인에게 직접 지원되는 사업의 부서별, 사업별 지원내역 	충청남도지사 (2010. 8.30)
김석곤	2010. 8. 19	 도내 결혼이민자 시군별 현황 도내 결혼이민자 시군별 국적 취득・미취득 현황 	충청남도지사 (2010. 8.23)
박찬중	2010. 8. 19	 충청남도 각종 위원회별 수당지급 근거 조례현황 최근 3년간 각시군 사립대학 국·도비 지원현황 최근 3년간 충남교육청으로 전출해 준 지방교육재정교부금 근거 및 지원현황 최근 3년간 금산, 계룡, 예산, 부여, 연기 어린이집 국·도비 지원 및 사용내역서, 자체점검결과 현황 	충청남도지사 (2010. 8.27)
		 ○ 2009, 2010 각 시군 결식아동 및 저소득층별 현황 ○ 최근 3년간 각 시군 급식비 미납현황 	충청남도교육감 (2010. 9. 1)
고남종	2010. 8. 20	 지역별 학원 및 교습소 운영차량 관리 현황 제출 영업배상보험 가입 여부 가입 후 관련서류 해당교육청에 제출 여부 운전자 교육실시 등 	충청남도교육감 (2010. 8.27)
김득응	2010. 8. 23	 도내 수산물가공업 지원현황(2010년) 도내 과수(사과, 배 등) 생산 및 농사지원 현황(2010년) 	충청남도지사 (2010. 8.31)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
유병국	2010. 8. 23	 충남도청신도시 관사 건립 예정현황 규모, 건립 소요예산 등 친환경 무상급식 계획 수립여부 및 향후 추진계획 친환경 무상급식 계획 수립여부 및 향후 추진계획 	(처리일자) 충청남도지사 (2010. 8.31) 충청남도교육감
이종현	2010. 8. 23	 최근 3년간 충청남도 시·군별 여성 폭력 피해 상담건수 현황 최근 3년간 충청남도 시·군별 여성 폭력 피해자 보호시설 이용자 현황(건수) 	(2010. 8.27) 충청남도지사 (2010. 9. 3)
고남종	2010. 8. 23	 백제 개발 사업별 추진실적 예산 등 투입 실적현황 ·초기 투자부터 금년 말까지, 향후 투자계획 내포문화권 개발 추진실적 및 향후계획 내포문화권 개발 추진실적 및 향후계획 예산군 사업내용 	충청남도지사 (2010. 8.31)
		 충청남도지사 재량(포괄, 시책 등)사업비 편성 및 집행내역 2006~2010년도 도지사 재량(포괄, 시책 등) 사업비 편성총액 2008~2009년도 도지사 재량(포괄, 시책 등)사업비 사용내역 	충청남도지사 (2010. 9. 3)
김지철	2010. 8. 23	 ○ 고교입시제도 개선 위원회 관련 설치・운영 근거 규정 2005~2010년도 주요활동 내역 2005~2010년도 변화 및 개선 결과 2005~2010년도 위원회 명단 소속 임기 포함 2005~2010년도 천안시 인문계고등학교 졸업생중 대학 진학 상황(수시, 정시, 남・여 구분 2005~2010년도 천안지역 중학교 졸업생중 타 시・군 인문계고등학교 진학상황 2005~2010년도 타 시・군 중학교 졸업생중 천안시 인문계고 진학상황 	충청남도교육감 (2010. 9. 3)
이종현	2010. 8. 24	 ○ 각 시·군별 양곡창고 재고현황(2009년 2010년) ○ 각 시·군별 벼 재배면적 현황(2009년, 2010년) ○ 각 시·군 벼 정부 농업 경영자금 지원대상 현황 	충청남도지사 (2010. 8.31)
		○ 각 시·군별 초등학생 1인당 급식비 보조내역 (2009, 2010년)	충청남도교육감 (2010. 9. 3)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
			(처리일자)
김기영	2010. 8. 25	 2005~2010 연도별 쌀 재고량 2008~2012 쌀 수급계획 쌀전업농가에 대한 지원 시책 최근 3년간(2008~2010) 농기계 지원 현황 충남쌀브랜드 현황 	충청남도지사 (2010. 9. 3)
박찬중	2010. 8. 25	 4대강(금강)살리기 전문가 포럼 업무위탁 (충남발전연구원)하여 지출한 99백만원에 대한 위원별 지급 명단과 금액, 지원근거 4대강(금강)사업 재검토 특별위원회 개최 참석수당 2회 6,729,600원 지급한 위원별 명단과 금액, 지원근거 	충청남도지사 (2010. 9. 3)
		 친일인명사전 비치 현황 파악 2010년 시·군별 보육사업 및 보육시설 지원현황 2010년 충남도청 및 시·군 자치단체에서 청소년 관련 각종 지원사업 현황 	충청남도지사 (2010. 9. 3)
임춘근	2010. 8. 25	 e-멋진 충남교육 홍보 탑재 현황 파악 학교별 기간제 교원 임용현황 학교별 회계직 현황 파악(직속기관 및 교육청 포함 친일인명사전 비치 현황 파악 교원능력개발평가 설문 결과 	충청남도교육감 (2010. 9.10)
김장옥	2010. 8. 25	○ 도지정 무형문화재 현황 및 지원현황(2010년)	충청남도지사 (2010. 9. 3)
박찬중	2010. 8. 30	 최근 3·년간 금산, 계룡, 예산, 부여, 연기 등 3개 시군에 대한 시군별, 보육시설별 국·도비 세부지원 내역 	충청남도지사 (2010. 9. 9)
임춘근	2010. 8. 30	 2010년 각종 농산어촌 지원학교 지원 현황 2010년 전원 학교 지원 현황 2010년 농어촌지역중심 학교 지원 현황 2010년 저출산고령화 대책 운영 지원 현황 그 외 지원된 사업 	충청남도교육감 (2010. 9.10)
강철민	2010. 8. 31	 충남지역 관내 인삼농업협동조합 관련 설립근거, 연혁, 사업비 등 지원근거, 충청남도 및 시·군의 지원사업 현황 경기도 관내 인삼농업협동조합에 대한 지방자치단체의 지원사업 현황 	충청남도지사 (2010. 9. 9)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
			(처리일자)
송덕빈	2010. 9. 2	 가로등 설치현황 백제큰길 연결도로, 가양산 순환도로, 백제역사재현단지 진입도로 * 이외에도 아산 선장 선창 ~ 당진 우강 내경리 외 7개소에 확포장 중인 국가지원 지방도와 천안 풍세 풍서 ~ 풍세 남관리외 12개소에 계속비 사업으로 확포장 중인 지방도의 가로등 설치현황도 파악 (2009회계연도 결산 주요사업추진현황F592 593 참초) 	충청남도지사 (2010. 9.10)
김정숙	2010. 9. 2	 친환경농업 관련 시·도별 친환경농업단지 조성사업 현황('08 ~'10) 시·군별 친환경농업지구 조성사업 현황('08 ~'10) 충남도 민선4기와 5기 친환경우수농산물 추진정책 비교 (친환경 우수농산물 중심으로) 농업정책 방향 관련 민선3기(심대평 지사), 민선4기(이완구 지사) 장기농업 정책방향 안희정 도지사의 농업정책방향 	충청남도지사 (2010. 9.13)
명성철	2010. 9. 3	 2009년도 시·군 예비비 현황(최종예산, 예비비, 예비비 비율) 시·군 지방채현황(2009년, 2010년 현재) 시·군 재정자립도 시·군 지방세와 세외수입 현황(2009년, 2010년 현재) 보령~태안 연육교사업에 대한 충남도의 대책 (해저터널인지, 연육교사업인지 충남도의 입장) 2011년 도서주민 여객운임 보조사업 지원계획 	충청남도지사 (2010. 9.13)
윤미숙	2010. 9. 3	 복지정책과 소관 사업 현황(개요, 운영실태, 지원요건 등) - 3건 정신보건센터 운영 정신보건시설 기능보강 사업 광역정신보건센터 노인장애인과 소관 사업현황(개요, 운영실태, 지원요건 등) - 4건 장애수당 지원사업 중증장애인 연금지원 사업 장애인 의료비 지원 사업 장애아동 수당 지원사업 	충청남도지사 (2010. 9.13)
김지철	2010. 9. 3	○ 자살학생 현황(2008.1 ~ 2010. 8월말)	충청남도교육감 (2010. 9.10)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
조이환	2010. 9. 7	 ○ '09년도 충남도내 노인회관 난방비 지원현황 - 총 노인회관수 / 지원액(천원) ○ '09년도 시・군별 시・군청사 에너지 비용 ○ '09년도 시・군별 시내버스 보조금 지원현황 ○ '09년도 시・군별 개인택시 부가가치세 경감 지원현황 ○ '09년도 시・군별 화물 유가보조금 지원 현황 	충청남도지사 (2010. 9.14)
김용필	2010. 9. 10	 내포문화권 종합개발시업의 내포 보부상촌 건립계획 및 추진현황 용역 미실시 사유 등 포함 	충청남도지사 (2010. 9.20)
이진환	2010. 9. 10	 도청이전 내포신도시 주변도로 진입로 공사 예산집행 및 공정률 현황은 별도 표기 도로교통 안전시설 설치예정 현황 경관계획 도로교통 안전개선사업 현황 위험도로 358개소 내역 어린이 보호구역 508개소 내역 보행환경 개선사업 547개소 내역 지방도 천안~풍세(4.02km) 구간 안전시설 설치계획 정비사업 계획안 폭설대비 방재대책 및 방재장비 보유현황 성환 우회도로(34번 국도) 예산집행 대비 공사 진행 현황 하천정비 사업 녹동천, 병천천, 천안천 현재 공정 현황 및 추가공정 계획 	충청남도지사 (2010. 9.20)
김기영	2010. 9. 13	 충청남도 지역균형발전 지원 조례 관련 8개 시·군 연도별 사업추진 내역 및 현황 이후(5년후 정비) 시·군별 지원 등 계획 내포권개발사업 관련 현재 내포권개발사업 추진 전담 기구 및 인원 현황 향후 사업소 설치 등 전담부서 확대 계획? 	충청남도지사 (2010. 9.20)
김지철	2010. 9. 13	 2011년도 학생 수용계획 천안, 아산, 당진 최근 5년간(2006~2010년) 신설학교 현황 지역별(천안, 이산, 당진), 년도별(2006~2010)로 작성 	충청남도교육감 (2010. 9.20)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
- 연군위전 	접구될자		(처리일자)
김정숙	2010. 9. 14	○ 충청남도 무상급식 현황 ○ 귀치거 묘기구가 가케요 이귀 취초 추기케치	충청남도교육감
		 진환경 무상급식 시행을 위한 향후 추진계획 안희정 지사 공약사항 목록 및 지금까지 추진내용 	(2010. 9.27)
		○ 일반회계 세입·세출현황(목볔, 실·국볔 2008, 2009 년	
		○ 특별회계 세입·세출현황(목볔 실·국별 2008, 2009 년	
		○ 기금별 조성 및 집행, 관리현황(2008, 2009년)	충청남도지사
시키어		○ 충청남도 국정감사 지적사항 및 조치내용(2008, 2009 년	(2010. 9.28)
이광열	2010. 9. 16	○ 아산신도시 추진계획 및 그 동안 추진사항	
		○ 충청남도 준용하천 현황 및 개발계획	
		○ 충청남도 산업단지 조성계획 및 추진현황	
		○ 충청남도교육청 국정감사·지적사항 및 조치내용(2008, 2009 년	충청남도교육감
			(2010. 9.28)
		○ 최근 5년간 감사원 등 국가기관으로부터 받은 권고, 시정 제재 내용과 조치내용	
		○ 최근 3년간 국정감사 지적사항 및 조치결과	
		○ 최근 3년간 행정감사 지적사항 및 조치결과	
		○ 최근 5년간 연도별 직원 징계 건수와 징계	
유병국	2010. 9. 17		충청남도교육감
		○ 최근 5년간 연도별 내부 비리 적발 건수 및	(2010. 9.30)
		적발 내용, 처리결과	
		○ 최근 5년간 연도별 교육청과 관련해 고발·고소 현황	
		○ 최근 5년간 직원의 검찰·경찰 등 수사 Æ사	
		내역 및 조치사항, 처리결과	
		○ 도청> 전에때른 유관 관 > 전확장 관 1347 원 > 전자 역	충청남도지사
이종현	2010. 9. 20	○ 위 이전대상 유관기관 중 홍성군이나 예산군외 지역으로	(2010. 9.28)
		이전할 기관의 명칭과 이전지역	
		○ 태풍 곤파스 피해에 대한 대산고등학교 현황? 기 이비처치	
		가. 일반현황 - 입지 선정 과정, 지질 조사 내용 ,설계 내용 ,설계	
		회사, 시공사(네고 회사) 현황, 안전진단 실시 내역	
명노희		나. 세부내역	
		- 붕괴 원인 규명은 무엇인지?	충청남도교육감
	2010. 9. 20	- 붕괴(또는원인규명에따른 책임소재는 누구에게 있는??	(2010.10. 5)
		 ○ 충남교육청, 교육연구정보원 청사 이용 관련 가. 2010.9.1일 조직개편 이전 · 후 근무 인원수? 	,,
		나. 청사 이용에 따른 1인당 청사 사용기준은 몇%?	
		○ 2009, 2010년도 시·군별 대응투자 시업관련 현황	
		○ 기간제 교사 성과급 지급여부?	
		- 미지급시 미지급 시유(관련법령 포함)	

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
이기철	2010. 9. 20	 ○ 2010학년도 저소득층 자녀 시·군별 현황? (유·초·중·고 - 사립포함) ○ 2010학년도 저소득층 자녀중 준거집단 가입을 희망하는 시·군별 학생수 현황? (유·초·중·고 - 사립포함) ○ 2009학년도 1인당 준거집단별 평균 	(처리일자) 충청남도교육감 (2010.10.5)
김득응	2010. 9. 24	운영(가입,활동비) 예산? ○도내 각급학교 체육시설(ex. 체육관 및 강당 등) 현황	충청남도교육감 (2010.10.5)
조치연	2010. 9. 24	 노인전문요양시설 현황 및 국·도비 지원현황(2010년) 학교 안전지킴이 배치현황 및 지원현황(2010년) 학교 중축 및 신축, 강당 신축 현황 및 지원현황 (2009~2011년까지) 	충청남도지사 (2010.10.4) 충청남도교육감 (2010.10.5)
유병국	2010. 9. 24	 최근 1년간 각 지역별 학교시설 개방 및 사용료 징수 현황 (일반교실, 시청각실, 특별교실 체육관 강당 운동장, 수영장, 테니스장 골프연습장 기타 등 학교시설 개방 관련 규칙 또는 규정 및 사용료 책정 기준 각급 학교시설 이용료를 규정하기 위한 "학교시설 개방 및 이용에 관한 조례(안)" 제정에 관한 교육청의 의견 	충청남도교육감 (2010.10. 5)
김정숙	2010. 9. 27	○소도읍 육성사업 추진현황 - 행만부소도읍대상지정고시('01.11. 9)된 22개읍에 한정 ○지역균형 발전사업 추진현황 - 지역균형발전 사업 52개 지구에 한정	충청남도지사 (2010.10.5)
조이환	2010. 9. 27	 ○ 충남도내 APC(농산물 산지유통센터) 현황 - 위치, 면적, 시설내용, 사업비 내역(국비, 도비, 자담 등 구분 작성), 연락처 등 	충청남도지사 (2010.10.5)
김종문	2010. 9. 27	 사회보조금 지원단체 내역(2007~현재) 충남개발공사의 자회사인 씨씨원커뮤니케이션 관련 자료요구(2007~2009) 설립등기부, 주주명부, 사원급여 지급내역, 재무제표 충청남도에서 발주한 광고/획 용역계약현황(2007~현재까) ※ 수주업체와 발주금액도 함께 자료제출 	충청남도지사 (2010.10.5)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
임춘근	2010. 9. 27	 2006년-2010년 각급학교 신체발달 상황 통계 자료 2010년 교육지원청별 교육실적 우수교 시상계획 공문 2010년 교육지원청별 교육홍보 추진 계획 공문 2009-2010년 교육지 원청별 평가 계획 2009년 교과부 충청남도교육청 총괄평가 자료 2010년 교과부 충청남도교육청 총괄평가 계획 	충청남도교육감 (2010.10.11)
김지철	2010. 9. 27	 2005-2011 인조 잔디 운동장 설치 (예정)현황 축구부, 하카부 육성학교 중 인조 잔디 마설치학교 현황 2000-2010 각급 학교 통폐합 추진 (예정)현황 2009-2010년도 학교급식 사고 현황 2009-2010학년도 초등학교 학습준비물 지원비 편성 및 집행 현황 영문/중문/일문 졸업증명서, 재학/성적증명서 발급 방식 및 실태 2009-2010년 충청남도교육위원회 행정사무감사 각 위원 요청자료 목록 및 조치결과 제출 2006-2010년도 학교발전기금 모금 및 집행 상황 2006-2010년도 초빙교사 현황 2009-2010학년도 초빙교사 현황 2010 교직원 영유아 보육수당지급 계획 및 지급 실적 전원학교 돌봄학교 현황 교과교실 설치 현황 2008-2009 공기청정기 설치 및 활용 현황 공립 병설/단설 유치원, 초등학교 순간온수키 설치 현황 중남교육청 활용 원어민 보조교사 현황 2008-2011 초·중등 영어교사 영어 사용국 장기연수 추진 현황 및 계획 	충청남도교육감 (2010.10.11)
박찬중	2010. 9. 27	○ 2006 금산세계인삼엑스포 예산지원 및 시용별 구체적 현황	충청남도지사 (2010.10.4)
김득응	2010. 9. 28	 사회단체 보조금 감사결과 자료(2008~2010 년 현재 비르게살기협의회, 새마을운동협의회 등 모든 단체 사회단체 보조금 집행내역(2008~2010 년 현재) 집행 명세서(새마을회 시군지회 배준액 등 포함 매년 지원금액 상위 30개 단체만 작성 제출 	충청남도지사 (2010.10. 5)
		○ 학교 부교재 사용내역(2008~2010년 현재) - 학교별, 교재명, 거래처	충청남도교육감 (2010.10.5)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
윤미숙	2010. 9. 29	 ○ 충남도내 단설 및 병설유치원 운영실태('07 ~'09) - 개인별 지급임금, 조직(직제)도 등 	(지덕 <u></u>
이기철	2010. 9. 29	 최근 3년간 아산에서 천안으로 전보 교원의 근무년수 현황 최근 3년간 서산 ·당진 ·공주 ·논산 ·보령에서 타 시 · 군으로 전보 교원의 근무년수 현황 	충청남도교육감 (2010.10.11)
이준우	2010. 10. 1	 보령신항 관련 그동안 추진내용과 앞으로의 계획 신항 지정으로부터 현재까지 자세한 사항 도청이전 관련 그동안 추진내용과 앞으로의 계획 후보지 결정으로부터 현재까지 추진된 자세한 시항 세종시 관련 그동안 추진내용 	충청남도지사 (2010.10.12)
김지철	2010. 10. 4	 교직원 구성 현황 공무원 현황 기관별 직종별 무기계약직 현황 기관별 직렬별 일반직 현황 기관별 직렬별 기능직 현황 기관별 직렬별 기능직 현황 비정규직 현황 2005-2009 중고등학교 학교운영지원비 연간 징수액 2009-2010 지역별 중학교 학교운영지원비 연간 징수액 2009-2010 지역별 고등학교 학교운영지원비 연간 장수액 2010 중학교 학교운영지원비 정수액 결정 단위 2010 고등학교 학교운영지원비 징수액 결정 단위 2010 고등학교 학교운영지원비 징수액 결정 단위 초 · 중등 2009 개정 교육과정 지침 (2011학년도 편제표 참고용) 2009 개정 교육과정 지침 연수 실적 교원 수급 현황 관련 1-2차 학교 송부 자료 2009 개정 교육과정 지침에 의한 차 편제표 1차 편제표에 따른 분석 자료 및 지도 환류 자료 2009 개정 교육과정에 따른 창의적 체험활동 지침 2009 개정 교육과정에 따른 창의적 체험활동 지침 2009 개정 교육과정에 따른 창의적 체험활동 지침 	충청남도교육감 (2010.10.15)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
고민의전	비민현지		(처리일자)
김지철	2010. 10. 4	 2009 개정 교육과정에 따른 창의적 체험활동 연수 실적 2009 개정 교육과정에 따른 칭의적 체험활동 적용 지료 2009 개정 교육과정에 따른 칭의적 체험활동 환류 계획 2009 개정 교육과정에 따른 충남교육청 평가 지침 2009 개정 교육과정에 따른 평가 지침 연수 계획 집중이수 제체 따른 전 ·편입학생 미이수 및 집중이수 지침 2009 개정교육과정에 따른 기록 지침 2009 개정교육과정에 따른 기록 지침 2009 개정교육과정에 따른 기록 하안 2010학년도 2009 개정 교육과정 초 · 중등 업무담당자와 담당 기간 2009-2010년 인문계 고등학교 선수학습 현황 2010-2011년 선수학습 예정 학교 현황 '사교육 없는 학교'의 프로그램별 강사료 현황 2006-2010 사립학교 법정 전입금 납부 현황 2006-2010 학교급별 학급당 학생 수 2006-2010 학교급별 고원 1인당 학생 수 	충청남도교육감 (2010.10.15)
유병돈	2010. 10. 4	 '08~'09년산(2년간) 벼(쌀)의 RPC별 수매 및 판매현황 도내 시군별 통합 RPC 현황 및 통합 RPC로 바꾼시기 수매벼(쌀)의 판매과정에서 적자가 났다면 적자보존방법 	충청남도지사 (2010.10.13)
이기철	2010. 10. 5	 충남이 개최하는 전국체육대회는 언제인가? 전국체육대회 종목 관련 충남의 성적우수 종목은? 우수종목 육성 방안은? 최근 3년간(2007, 2008, 2009)간 충남도의 전체 순위? 생활체육에 전통 체육(씨름 등)등을 포함 할 수 있는 방안은? 	충청남도지사 (2010.10.12)
장기승	2010. 10. 5	○ 시·군의 축제현황 및 소요예산(2009년~2010 년 - 도비가 지원된 축제	충청남도지사 (2010.10.12)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
명성철	2010. 10. 5	 단체 보조금 지원 현황(2008 ~ 2010. 9 월) 충청남도 새마을회, (시)비르게살기운동충청남도협의회 한국자유충연맹 충청남도지회, 푸른충남 21추진협의회 사회단체보조금, 기타 국·도비 지원 사업 등 보조금 지급에 대한 평가서, 시업추진실적, 지출내역서 (2008 ~ 2010. 9월) 충청남도 새마을회, (시)비르게살기운동충청남도협의회 한국자유충연맹 충청남도지회, 푸른충남 21추진협의회 사회단체보조금, 기타 국·도비 지원 사업 등 	충청남도지사 (2010.11. 1)
김지철	2010. 10. 6	 도지사 교육 분야 공약 관련(5건) 「충남교육혁신위원회」가 그리는 혁신의 상(像)과 역할, 사업 내용 「충남교육혁신위원회」구성은 어떻게 추진되고 있는지? 준비 중이라면 로드맵 무엇인지? 혁신형 행복학교는 충남교육청과 충분한 컨센서스가 이루어지고 있는지? 현재 추진상황과 2014년까지의 목표는? 혁신형 행복학교의 추진이 늦어지고 있다면, 그 이유는 무엇이고, 향후 구체적인 추진 계획은 무엇인지? 초등학교 무상교육을 위한 학습준비물비 지원 공약 관련, 학생 1인당 지원 금액, 지원 방법, 지원 시기는? 	충청남도지사 (2010.10.18)
김지철	2010. 10. 6	 상담교사 관련 진로상담교사는 중·고등학교에 배치하고, 전문상담교사는 지역교육지원청과 초·중. 고등학교에 배치하는 이유와 법적 근거 충남교육청만 상담교시를 진로상담교사와 전문상담 교사로 분류하고 같은 일을 하는데도 승진 등에서 다르게 대우하고 있는데 그 법적 근거나 지침 2009 개정 교육과정 때문에 2010년도에는 기술, 가정, 도덕, 정보컴퓨터 과목 등에서 과원교사가 다수 발생할 것임. 이들을 연수 시켜 진로진학 교사로 발령한다면, 현재의 전문상담교사, 진로 상담교사와 역할이 같은데 어떻게 활용하고 대우할 계획인지 구체적인 답변? 	충청남도교육감 (2010.10.19)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
2010			(처리일자)
김지철	2010. 10. 6	 천안 고교평준화 관련 천안 고교평준화 추진협의회 구성의 현재 진행 상황과 향후 연도별 사업 내용 등 구체적 로드맵 천안 고교평준화 추진협의회는 공정성을 확보하기 위해 민관이 공동 참여하는 협의체가 되어야 할 것인데, 이에 대한 교육감님의 견해 여론조사를 위해 이번 추경에 편성된 4천만원을 공청회와 시민 홍보 등의 사업까지도 가능한 것인지? 본 예산에 추가 판성하는 것인지 ?아울러 현재 추진 실무팀 구성 상황 또는 구성 계획유? 의견수렴 후에 천안지역 평준화 실시 여부를 최종 판단하게 될 텐데 찬성 비율이 50%를 넘으면 타 시·도처럼 평준화할 것인지? 그렇잖다면 비율에 대한 이론적, 법적 근거가 있는지? 95년 비평준화지역으로 전환함에따라 93년 하반기부터, 늦어도 94년 3월말 전형 계획 공고에 이르기까지 근거에 입각하여 추진했을 것으로 판단되어 당시 비평준화 전환 관련 일체서류와 찬반여론이 비슷한 근거 자료는? 학교회계직 영양사와 조리사의 처우 개선 관련 비정규직 영양사와 조리사의 처우 개선 관련 비정규직 영양사는 각종 복지제도의 미적용으로 사기가 저하되고 근무 의욕이 상실되어 이직률이 증가하여 안전한 학교급식 운영이 위협받고 있는 데에 대한 해결책은? 비정규직 영양사의 식품위생직 특채의 방법과 교육감님의 견해 초등학교는 의무교육이고, 올 가을부터 읍면지역 초등학생은 무상급석인데도 찬안, 논산 등 시 지역에 사는 초등학생의 학부모는 비정규직 조라사의 있는 초중학교와 비교하면 매우 불공평하며, 그 인건비 때문에 삭제료 사용비율이 줄어 급석의 잘이 떨어진다는 두가지 점에 대한 해결책은? 	충청남도교육감 (2010.10.19)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
			(처리일자)
이기철	2010. 10. 8	○ 내포권 개발사업에서 이산이 배제된 시유는 무언인지?	충청남도지사
		○ 2010 년도 지역별, 학교급별(유,초,중,고)	(2010.10.18) 충청남도교육감
김지철	2010. 10. 8	배추김치 사용현황	(2010.10.18)
		○ 최근 2년간('09~'10) 시군별 농가지원용	충청남도지사
유병돈	2010. 10. 11	각종 비료 지원내역	(2010.10.20)
김용필	2010. 10. 11	 한국농어촌공사에 대한 2008~2010 농업시설물, 농업기반시설 등 재배정 사업현황 2008~2010 운영비 또는 그와 유사한 내용 기타 지원내용 현황 	충청남도지사 (2010.10.18)
김지철	2010. 10. 11	 충청남도 및 충청남도 기초자치단체 공무원 영유아 보육수당 지급기준 	충청남도지사 (2010.10.19)
이준우	2010. 10. 12	○ 최근 3년간('08~'10) 도내 초 ·중 ·고 학교 체육관 건립 지원내역	충청남도지사 (2010.10.18)
유기복	2010. 10. 12	○ 도청신도시(내포시) 개발 관련 - 체육시설 건설현황	충청남도지사 (2010.10.18)
권처원	2010. 10. 12	 ○ 최근 3년간 천안시 성거초등학교 축구부 졸업생 중학교 별 진학현황 	충청남도교육감 (2010.10.22)
이기철	2010. 10. 12	 ○ 2010년도 전국 마이스터고 현황 및 지원 (협약) 기관 현황 ○ 15개 교육지원청 중 6개 시·군 교육지원청 산하에는 공동주택이 없는데 그 이유는? 	충청남도교육감 (2010.10.22)
김득응	2010. 10. 12	 도내 시·군별 농업기술센터 현황 시·군간 인시교류 실적(2008~2010 9월 현재) 시·군별 주요시업 추진실적(2010년) 직급별 봉급내역(2009년) 천안시 농업기술센터 농기계구입 감사처리 결과 	충청남도지사 (2010.10.22)
		○ 도내 긱급학교 체육시설 사용료 현황	충청남도교육감 (2010.10.22)
서형달	2010. 10. 13	 인구 50만이상 대도시 (천안시) 특례 사무 현황 1995~2009 충남지역 축제 현황 충남도에서 시군에 지원하는 축제 예산 현황 (2000~2009) 문화체육관광부에서 충남에 지원하는 축제 예산 현황 (2000~2009) 	충청남도지사 (2010.10.25)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
박영송	2010. 10. 18	 저탄소 녹색성장관련 추진현황과 정책방안 (저탄소녹색성장기본법을 기본으로) 	국정남도지사 (2010.10.27)
유병국	2010. 10. 18	 도청, 시·군청 공공기관 및 공기업 장애인 고용현황 (각 실국 및 산하기관 사업소 포함) 전체직원수, 고용장애인 수, 비율 업무, 성별, 장애유형, 장애등급 구분 	충청남도지사 (2010.10.27)
김홍열	2010. 10. 18	 정신여자중학교 설립부터 현재까지 재산변동 현황(매각재산 포함) 	충청남도교육감 (2010.10.25)
서형달	2010. 10. 18	 2009년도 시군별 지적 측량출장소 직원 현황 2009년도 시군별 지적 수입 현황(월별, 건수, 평균 금액 등) 시군별 지적 측량 금액 	충청남도지사 (2010.10.27)
박문화	2010. 10. 18	 ○ 2011년도 건설사업 추진계획 ○ 2011년이후 5년간 중장기계획 수립현황 	충청남도지사 (2010.10.27)
유병돈	2010. 10. 19	 유실수(밤나무 등) 갱신 임의 벌채행위와 관련된 규정은 무엇인지? 현행 산림자원 조성 및 관리에 관한 법률에 따라 임목벌채 허가는 신고절차를 이행하여야 하나 현실적으로는 이행되지 않고 있으며 민원인의 불편을 초래하고 있음 최근 3년간('08~'10) 시군별 조림사업관련 대묘 및 소묘식재 현황 	충청남도지사 (2010.10.29)
이은태	2010. 10. 19	 제2서행안 고속도로 관련하여 이완구 지사시절 제2서해안 고속도로 기존 안 (평택 ~ 아산 ~ 홍성~ 광천)의 원 계획 및 그 간의 경과 위와 관련하여 제2서해안 고속도로가 평택 ~ 아산~ 예산 ~ 청양~ 부여로 노선변경이 되었는지 여부와 그 배경 제2서해안 고속도로의 노선변경와 관련하여 국토해양부의 견해와 충청남도의 입장 ※ 충청남도가 노선변경을 신청했는지 여부를 확인 	충청남도지사 (2010.10.26)
명성철	2010. 10. 19	○ 각 위원회 도의원 참석수당 지급 현황(2008~2010) - 참석 수당, 여비 구분 작성	충청남도지사 (2010.11. 1)

기묘이이	괴스이키	기 묘 스 기	처리결과
질문의원	접수일자	질 문 요 지	(처리일자)
유병돈	2010. 10. 19	 ○ '08~'09년산(2년간) 벼(쌀)의 RPC별 적자액 최근 3년간('08~10.10월말 현재)시군별 귀농,귀촌자 현황 및 조기정착 지원대책 ○ DDA, FTA 대비 향후 농업선진화 대책 ○ 시군별 전원마을 조성현황 및 향후대책 ○ 지역특화 농산업 광역 클러스터 육성현황 - 분야별, 품목별, 지역별 예산지원액 ○ 도내기축별시육현황및시군별 축산분뇨차리 시설현황 ○ 시군별 돈사 및 우사 축산분뇨 발생현황 및 처리대책 ○ 해외 직영농장 조성현황 및 농장별 예산집행현황 ○ 청양 구제역 발생관련 도 및 시군별 방역예산 집행현황 ○ 청양 구제역 발생관련 도 및 시군별 방역예산 집행현황 ○ 청양 구제역 발생관련 도 및 시군별 방역예산 집행현황 ○ 최근 3년간 ('08~'10.10월말 현재)친환경 농업 지원현황 - 시설, 비료 등 자재, 보조금 등 ○ 금강살리기 사업에 대한 대체 농지 대책 ○ 최근 5년간('06~'10. 10월말 현재) 일본과 우호 교류현황 및 예산집행 현황 ○ 백제문화를 매개로한 일본지역 교류활성화 향후대책 ○ 시군 방공단지별 체육시설 설치현황 ○ 농감'È원소관착근3호간('08~'1010월말한) 보급자분환 ○ 농감'È원소관착근3호간('08~'1010월말한) 보급자분환 	충청남도지사 (2010.10.29)
유병국	2010. 10. 20	 이비산먼지 관련 시군별 대형(50,000 m이상)비산먼지 사업장 현황 미세먼지 측정 결과 적발실태(조차이행또는 개선명령 불이행,시설관리기준 부적정 비산먼지발생사업신고 미비 등으로 적발실적을 구분할 것) 가출청소년 관련(8건) 연도별 초·중·고 가출학생 현황(2008~2009) 가출청소년의 사유별 분류 기출청소년을 위한 선도 프로그램 현황 및 이용청소년수 선도 프로그램 이용 청소년 중 재 기출 발생 현황 기출청소년의 소재하위부터 귀가까지 이루어자게 하는 채계 	충청남도지사 (2010.10.29) 충청남도교육감 (2010.11. 2)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
윤석우	2010. 10. 20	 유구 99칸 한옥관련 개요 및 현황 전통가옥으로 및 도 문화재로 지정되지 않은 이유? 시민 및 여론에서 문화재 지정후 보존해야 한다고 하는데 이에 따른 향후 도에서 대응 추진계획은 있는지? 	충청남도지사 (2010.10.25)
윤석우	2010. 10. 21	 국립공원지역에서 해제된 지역과 지역별 면적(최근 3년간) 자연환경보전 지정지역 현황 	충청남도지사 (2010.10.27)
김석곤	2010. 10. 21	 교원단체총연합회 관련 최근 3년간 예산지원 내역 최근 3년간 시군별 지원 내역 	충청남도교육감 (2010.10.28)
이기철	2010. 10. 22	 타시·도시·군(기초자치단체) 행정순위 및 결정 방법은? 내포문화권 개발계획 관련 - 개요, 총사업비(국비, 도비, 지방비 구분),현 재까지의 진척상황, 시·군별 사업추진 실적 	충청남도지사 (2010.11. 1)
장기승	2010. 10. 25	 ○ 1년 근무 교원 인사 현황(2008~2010년) ○ 각 시・군별 장기요양서비스를 받는 기초생활수급자 수 - 시・군별, 재가장기요양센터별 구분 	충청남도교육감 (2010.11. 1) 충청남도지사 (2010.11. 1)
김용필	2010. 10. 25	 중남도청 신도시 건설 관련 - 조경수 식재 계획(나무별, 지역별, 수량, 기타 	충청남도지사 (2010.11. 2)
권처원	2010. 10. 26	 부여군 은지면 나령리 백제골프장 저류지 붕괴에 따른 수해복구 추진 현황 인명피해자 보상현황, 주택 및 하천 등 복구 현황 폐기물 소각장 자료 제출 제출대상(2개소): (주)오성개발, (주)수테크 다이옥신 등 유해물질 측정 결과, 지역주민에 대한 소각장 홍보자료, 작업일지, 관리대장 	충청남도지사 (2010.11.4)
김득응	2010. 10. 27	○ 도내 시·군별 농업기술센터 주요사업 추진 실적(2008년, 2009년)	충청남도지사 (2010.11. 8)

기묘이이	지스이기	기 묘 스 기	처리결과
질문의원 	접수일자	질 문 요 지	(처리일자)
유병돈	2010. 10. 27	 조사료생산 기계장비 지원사업자의 실질적 으로 운영되는장비의 구성내역 2010년도 가축방역관리 각 시군별 공동 방제단 운영경비, 재료비 및 악성전염병 사업비 지원의 배정근거, 각 시군에서 구 매한 회사별 구매내역 각 시군별 방역초소내역,초소근무인원,도비 배정내역, 시군별 자체 예산 투자내역,구제역 발생에 따른 축종별 살처분내역 (최근 구제역 최초 발생시부터 종식시까지) 농업기술원 도비 지원사업 중장비 및 기계 지원 농가의 사후관리를 위한 관련 조례,시군별 사후관리대장 사본, 지침 등을 지시한 공문, 각 시군별 지원현황 내역 축산기술연구소에서 발생한 구제역의 발생 일시, 발생원인, 구제역 발생시 살처분내역 및 비용내역 (발생시부터 종식시까지) 	충청남도지사 (2010.11. 8)
박찬중	2010. 10. 28	 ○ 도내초·중·고학교별 청소부 채용 및 보수 자급 현황 등 - 학교별 구분 작성, 채용인원, 보수금액 등 ○ 도교육청에서 시군 교육청에 지원한 청소부 인간비 현황 - 시군 교육 청별 구분 작성 ○ 시군 교육청, 학교별 청소 용역회사에 자급한 용역비 등 현황 - 청소 용역회사 현황, 자급한 금액, 12당 자급 금액 등 	충청남도교육감 (2010.11. 8)
김지철	2010. 10. 28	 ○ 학생 생활 규정(학칙) 표본 제출 - 시·군별로 표본학교 (중(사립, 공립) · 고특성화과 공립, 사립)] 를 선정하여 파일 또는 복사본 제출 ※ 표본학교 : 시·군별로 임의 선정 	충청남도교육감 (2010.11. 9)
권처원	2010. 10. 29	 천안시 성거읍 천흥리 만일사 문화재 공사현황 제출 공사 개요서(업체, 기간, 예산 등), 공사 시방서, 공사 설계도면, 공사 내역서 	충청남도지사 (2010.11.5)
유병국	2010. 11. 1	 CNG 버스 관련하여 바스업체 자체 점검 현황 충남자역 CNG 바스 구입연도 	충청남도지사 (2010.11. 9)
이기철	2010. 11. 1	 세종시에 입주할 예정인 기업현황(삼성 한화 웅진 풍 시업추진 내역은 무엇이며 투자규모, 고용효과, 경제유발 효과는 얼마나 되나 	충청남도지사 (2010.11.4)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
2090	нтел		(처리일자)
김득응	2010. 11. 1	 중남개발공사, 충남발전연구원, 충남장학회, 충남도립청양대학, 道지원봉사센터, 공무원교육원, 천안의료원에 대한 감사결과 및 재무보고서(자체, 외부포함)(2005~2009) 도청 결산시 제출되는 재무보고서에 포함되는 청양대학, 지방공무원교육원, 지원봉사센터는 주요사업 집행실적 (비용명세서)으로 제출 	충청남도지사 (2010.11.11)
윤석우	2010. 11. 1	 공주 이인면 정신장애자 성폭력문제 처리결과 2009~2010 현재 도내 성폭력 문제 내역 	충청남도지사 (2010.11. 9)
이은태	2010. 11. 2	○ 충남도랍청양대학 공무원 특별채용자렬 등(2006~2010 현재)	충청남도지사 (2010.11.10)
강철민	2010. 11. 2	○ 2010년 시·군별, 가맹 단체별 생활체육 보조금 지원내역	충청남도지사 (2010.11.4)
윤석우	2010. 11. 2	 ○ 시·군별 장애인 직업 재활시설 ·장애인 생활시설 예산 및 집행내역(2010년) 	충청남도지사 (2010.11.11)
윤석우	2010. 11. 3	 도지사 공약사항 관련 - 공약내용과 소요예산, 공약을 착수한 내용 	충청남도지사 (2010.11.5)
김홍열	2010. 11. 4.	○ 2009~2010년 각 경기단체에 지원한 예산 세부내역	충청남도지사 (2010.11.11)
장기승	2010. 11. 5	 ○ 시·군별 문예회관 일빈현황 - 설립연도, 규모, 재원투자 내역 등 ○ 시·군별 도세입 장수내역(항목별 2008 ~2010 년9 월 현재 	충청남도지사 (2010.11.11)
유병국	2010. 11. 8	○ 4개 의료원별 2009년도 의료기관평가 세부결과	충청남도지사 (2010.11.10)
이기철	2010. 11. 9	 ○ 충남의 최근 3년간(2008~2010년) 농기계 공급 현황 - 화사별(수입, 국산) 	충청남도지사 (2010.11.16)
윤석우	2010. 11. 9	 2010년도 국·도비 확보현황 및 사업집행내역서 (총사업비 1억이상) 관광산업과, 문화산업과 소관 2011년도 국·도비가 포함된 시업에 대한 시업계획서 (총시업비 1억이상) 관광산업과, 문화산업과 소관 	충청남도지사 (2010.11.15)
송덕빈	2010. 11. 10	 ○ 시·군별(연기, 창양, 사천, 논산) 하천세방 관련(2008 - 2010) ○ 시·군별(연기, 창양, 서천, 논산) 미 개통된 도시계획도로 중 3개 노산을 선정하여 지적현황(지번, 면적, 소유자) 및 지적도 제출[편입도지 20 팔자지 이상의 도시계획도로에 한함) 	충청남도지사 (2010.11.16)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
- 연한위전 	省てきか	연 간 쇼 시	(처리일자)
유익환	2010. 11. 11	 [자방공무원교육원 소관] 교육이수자 현황(2008~2010. 9월말 현재) 직급별, 도, 시·군 구분 작성 유관기관 및 단체 교육 실적(2008~2010. 9월말 현재) 사이버교육 실적(2008~2010. 9월말 현재) 교육원생 해외 연수 현황(2008~2010. 9월말 현재) 외래강사 현황(2008~2010. 9월말 현재) 외래강사 현황(2008~2010. 9월말 현재) 오리회 의정지원 현황(2008~2010. 9월말 현재) 중공다지인 지문내역(2008~2010. 9월말 현재) 연구실적(2008~2010. 9월말 현재) 연구실적(2008~2010. 9월말 현재) 이 연구실적(2008~2010. 9월말 현재) 연구조성사업, 다자인홈닥터 시업, 공공다지인클리닉센터 컨설팅 등 구분 작성 상생같등 포럼 추진실적(2008~2010. 9월말 현재) 직원 작급별 급여 · 상여 · 수당 등 지급 기준 수입 및 지출 현황(2008~2010. 9월말 현재) 수입 및 지출 현황(2008~2010. 9월말 현재) 지출: 인건비, 경상비, 연구비 구분 작성 지원 신규 채용현황(2008~2010. 9월말 현재) 공개채용, 특채 등 구분 계약현황(2008~2010. 9월말 현재) 중개채용, 특채 등 구분 계약현황(2008~2010. 9월말 현재) 동개채용, 특채 등 구분 	충청남도지사 (2010.11.18)
김석곤	2010. 11. 11	 ○ 시·군별 예산지원 현황(2009~2010년) - 시·군별 국비·도비의 총액 - 전체 예산 대비 시·군 지원비율(%) 	충청남도지사 (2010.11.17)
박찬중	2010. 11. 12	 최근 2년간 도내 시군 교육장, 초·중·고 교장 업무추진비 집행내역 교육장, 학교별, 월별 구체적 구분 작성 최근 2년간 도내 각급 학교에 시장·군수 특강 현황 특강 요청 목적 및 강의료 지급 현황 등 	충청남도교육감 (2010.11.22)
김홍장	2010. 11. 15	 황해경제자유구역관련(3건) 1. 조직도(직제현황) 2. 직원현황 - 일반직, 일용직, 임시직, 계약직 등 세부구분 - 파견 공무원현황(충청남도, 경기도 구분) 3. 개청 원년부터 현재까지 사업추진 현황 - 기업유치, MCU체결, 사업승인 등 추진현황 	충청남도지사 (2010.11.17)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
김지철	2010. 11. 17	 2008~2010 전교조 충남지부 지원 세부 내역 중남교육청 및 전체 산하기관 장애인 고용 현황 	충청남도교육감 (2010.11.30)
윤석우	2010. 11. 19	 행담도 홍보관 관련 폐지한 사유, 투입된 예산, 운영결산서 공예협동조합 관련 관광상품진흥전·공예공모전 심사위원명단 및 수상자 명단(최근 3년간) 해외 판매전에 도에서 지원한 예산 현황 해외 판매전 관련 현황제출(각종 서류 등) 	충청남도지사 (2010.11.25)
윤석우	2010. 11. 22	 2010 세계대백제전 추진 후 사용 잔액 2010 세계대백제전 행사 후 일본에 간 공무원 명단 등 출장시유 능사에 안치된 부처상의 문제점 불교계와 불교산문에서 거론된 내용 능사와 왕궁에 쓰인 재료현황 	충청남도지사 (2010.12. 2)
		 지역이동센터 관련 전국 시도 급식비 예산액, 타시도 운영비 예산액, 우리도 운영비 예산액, 시군별 지역이동센터 개수, 시군별 지역이동센터 이동수 	충청남도지사 (2010.12. 2)
이기철	2010. 11. 23	 중남교육청 장애인학교(특수학교) 관련 무엇을 얼마나 만들며, 도교육청에서 만든 작품을 구입한 현황 충청남도교육청에서 운영하는 수영장 관련 운영현황 위치, 운영방식, 직원수(정원 및 현황) 운영현황(도교육청 지원금액) ※ 적지운영 상황 표기 	충청남도교육감 (2010.12. 3)
김득응	2010. 11. 23	○ 공무원 특별채용현황(2005년~2010년 9 월 현재)	충청남도지사 (2010.11.29)
윤석우	2010. 11. 24	○ 백제문화단지 내 능사 협사불 제작 문제점 관련 협약지료	충청남도지사 (2010.12. 2)
김홍열	2010. 11. 24	 2000년도부터 현재까지 각 지역교육지원청별 교육장 임용현황(초등, 중등 구분) 	충청남도교육감 (2010.12. 6)
이진환	2010. 11. 25	○ 충남외국어고등학교 예산지원현황(2009년~2011 년	충청남도지사 (2010.12.2)
이기철	2010. 11. 26	○ 충청남도 부채현황	충청남도지사 (2010.11.30)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과 (처리일자)
고남종	2010. 11. 29	 ○ 친환경 쌀 구입 현황(2008~2010) ○ 충남예술고 2010년 외부강사비 현황 	· (기더 필지) 충청남도교육감 (2010.12.10)
박찬중	2010. 11. 29	 금산 남일중학교 매각현황 금산 단설유치원(가칭 비단골유치원)관련 현황 2008~2010 학부모지원 사업 예산집행내역 2008~2010 금산군으로부터 금산교육지원청에 교육경비로 지원된 현황(분야별 사업비 지원) 금산군내 초·중·고 2005~2010 년도별 학생수, 교직원수, 교장이름 금산인재학사 운영 성과현황 금산교육지원청내 원어민교사 배치현황 및 금산군과 협약서 사본 2000~2010 금산군 다목적강당 추진현황 (도교육청 지원예산과 금산군 대응예산 현황) 	충청남도교육감 (2010.12.10)
김지철	2010. 11. 30	 전안지역 고교 평준화 관련 현황 최근 3년간 시립학교 급식실 증·개축 및 대보수 현황 조립식 구조로 된 급식실 현황 	충청남도교육감 (2010.12.10)
이기철	2010. 12. 1	○ 2009, 2010 년도 시·군별 총예산현황 및 총부채현황	충청남도지사 (2010.12.06)
이기철	2010. 12. 1	○ 2010.12. 1 현재 고등학교 급식비 미 장수액(감면자 제외)	충청남도교육감 (2010.12.14)
박영송	2010. 12. 2	 성폭력 상담소, 가정폭력 상담소 2007년 ~ 2010년 전국평가결과 중 충남지역 해당 상담소 평가결과 균형발전 특별회계 예산 집행내역(2010년도) 	충청남도지사 (2010.12.13)
김기영	2010. 12. 3	 정부직할의 '세종특별자치시 가 2012년 7월 출범함에 따른 우리도에 미치는 영향 등 분석현황 면적감소, 인구감소, 지방세 손실, 정부지원금 변동 등 	충청남도지사 (2010.12.13)
이기철	2010. 12. 6	 ○ 경기도와 도계 분쟁 추진상황(평택시, 이산시, 당전군) ○ 충남 어린이집 시·군별 현황 - 일반현황, 지원내역(예산 및 기타) 	충청남도지사 (2010.12.15)
김홍장	2010. 12. 6	 아면도 관광개발사업 관련하여 - 1991 년부터 사업추진현황 	충청남도지사 (2010.12.13)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
조이환	2010. 12. 10	○ 도내 시·군별 가축 사육농가 현황	(처리일자) 충청남도지사 (2011. 1.17)
강철민	2010. 12. 15	○ 2010년 조직개편 용역결과	충청남도지사 (2010.12.21)
조이환	2010. 12. 16	○ 도로변(고속도로, 국도 등)지역특산품 광고선전탑 현황	충청남도지사 (2010.12.27)
장기승	2010. 12. 17	 2010년 세계대백제전 관련(8건) 1 행사집행 및 수익금 처리내역 2 행사개요 및 프로그램별 행사내용 3 예산 및 집행현황(프로그램별) 4 행사흐름도(프로그램별) 5 용역회사 선정과정 및 현황 6 행사평가 분석 결과보고서 7 향후 계획 8 각종 감사기관별 지적사항 	충청남도지사 (2010.12.27)
		O 2011년도 사회단체 보조금 지원계획	충청남도지사 (2010.12.29)
김용필	2010. 12. 21	○ 16개 시·군 고등학교 동아리 및 운영 프로그램현황	충청남도교육감 (2010.12.31)
이기철	2010. 12. 21	 이 인주면(공세리)과 영인면(백석포)이 내포 문화권 종합개발계획에 배제된 사유는? 이 타 시·도 어린이집 현황 - 일반현황, 지원내역(예산 및 기타) 	충청남도지사 (2010.12.31)
김석곤	2010. 12. 22	○ 도체육회·생활체육회 및 가맹단체 감사결과서	충청남도지사 (2010.12.29)
김석곤	2010. 12. 22	○ 2011년 보육시설 지원내역 및 일반현황 ○ 2011년 유치원 지원내역 및 일반현황	충청남도지사 (2010.12.30) 충청남도교육감 (2010.12.30)
유병국	2010. 12. 24	 ○ 충남 지자체별 초·중·고등학교 무상급식 예산 및 지원 대상 현황(2011년) 	충청남도지사 (2010.12.31)
		 ○ 충남 지자체별 초·중·고등학교 무상급식 예산 및 지원 대상 현황(2011년) 	충청남도교육감 (2010.12.31)
김득응	2010. 12. 24	○ 시·군별 오·폐수 처리시설현황 및 향후 산설계획	충청남도지사 (2010.12.29)

질문의원	접수일자	질 문 요 지	처리결과
실한위원	접구 큰 작	철 한 표 시	(처리일자)
조이환	2010. 12. 28	 시천화력발전소 온배수, 분진, 화학 물질 과다배출등 으로 인한 해역 주변 김엽체 변색 등 민원 관련(7건) 1 최근 10년간 도 점검 현황 2 임·직원 현황 3 석탄 소비량 4 발전량 5 굴뚝 청소 실태 - 화학약품 사용 종류 및 사용량 6 원료 석탄 이동시 분진 및 사용과정에서의 굴뚝의 분진 발생정도 7 온배수 배출 시기, 일자, 적정성 여부 	충청남도지사 (2011. 1. 5)
고남종	2010. 12. 29	○충남방적 석면 조사 결과 자료 및 향후 추진계획	충청남도지사 (2011. 1. 7)
이기철	2010. 12. 31	 최근 3년(2008~2010)간 전국 도 단위 동어촌 진흥 기금」 조성 금액(※ 충남: 운영내용 포함 	충청남도지사 (2011. 1. 7)

9. 청원 및 진정민원 처리

〈처리 실적 : 진정민원 42건〉

(단위 : 건)

				ヌ	ने र	완	닰				
구 분	접수	수 ~	소 회 채 이 기타(4건)			처리 = 중					
		계	신	자체종결	첩	불가	불수리	취하	반려	U	
합 계	42	42	31	-	7	_	3	1	-	_	
의회운영위원회	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	
행정자치위원회	5	5	4	_	1	-	_	-	-	_	
교육사회위원회 (상반기)	2	2	2	_	_	_	_	_	-	-	
문화복지위원회 (하반기)	3.5	3.5	2.5	_	1	_	_	_	_	-	
농수산경제위원회	10.5	10.5	8.5	_	1	_	_	1	_	_	
건설소방위원회	10	10	9	-	1	-	_	-	-	_	
교육위원회 (하반기)	1	1	1	_	_	_	_	_	_	_	
특별위원회	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	
기 타 (의사담당관실)	10	10	4		3	_	3	-	_	_	

*문화복지위원회·농수산경제위원회 공동민원 1건(각 0.5건 처리)

□ 건설기계 임대차 표준약관 이행정착 건의

진정인	주 소	충남	충남 태안군 남문리 450		
진정인	성 명 태안군 굴삭기연합회				
접수번호	2010-	1	처리결과	종 결	
접수일자	2010. 1	. 4	소관위원회	건설소방위원회	
회신일자	2010. 2	. 2	처리관련부서	도로교통과	

] 진 정 요 지

 건설기계관리법에 의거 건설기계 임대차표준계약서를 협의하에 공정 하게 계약체결하고 성실하게 계약 이행하도록 규정하고 있으나 현재 건설사들은 표준임대차계약 일반조건 자체를 무시하고 임대사업자에 대한 횡포가 횡행함. 이에 도청공사 (관급공사)에 참여한 건설사들이 표준임대차 계약을 지킬 수 있도록 적극적 참여와 협조를 부탁 함.

] 처리(회신)내용

 충남도에서는 건설기계관리법 제 22조에 의한 건설기계 임대차 임대차 표준계약서)의 당사자는 대등한 입장에서 합의에 따라 공정하게 계약을 체결하고 신의에 따라 성실하게 계약을 이행하도록 규정된 조항을 성실히 이행하여 조기에 정착되도록 도의 관련부서 및 시 ·군에 협조 요청을 하였음을 회신 함.

□ 학자금 대출 장학금 제도 관련 지원 요청

진 정 인	주 소	충남	충남 아산시 모종동 580-19 번지			
진정인	성 명	김명현	<u>]</u>			
접수번호 2010-2		2	처리결과	종 결		
접수일자	수 일 자 2010. 1. 7		소관위원회			
회신일자	2010. 1	. 8	처리관련부서	의사담당관실		

] 진 정 요 지

 충남 아산시에 사는 고 3학생으로 신입생 학자금대출을 못 받는다는 뉴스를 접하고 어려운 가정형편 때문에 학자금 대출,장학금 제도 등의 혜택이 없으면 대학진학이 어려운 상황이므로 지원을 부탁.

□ 처리(회신)내용

- 교육과학기술부 학생부모지원과에 문의한 결과 취업 후 학자금 상환제도
 (ICL)'가 국회의 법안처리 불발로 올 1학기에 시행이 되지 않는다
 하더라도 현행 학자금제도는 그대로 시행되는데
- 기초생활수급자의 경우 지원범위내에서 장학금혜택을 받을 수 있으며,
 추가로 학자금 대출을 신청할 수 있다는 답변이 있어
- 구체적으로 학자금 대출 및 장학금 등에 대한 신청기간, 자격요건, 제출서류, 심사 등 제반사항에 대하여는 교육과학기술부 학생학부
 모지원과(☎02-2100-6284) 국가장학기금 사이트

(<u>www.studentloan.go.kr</u>, ☎02-1666-5114)를 통해 확인 및 문의토록 회신 함.

□ 사할린 동포들에 대한 난방비 지원 요구

기 가 이		주	소	충남 아산시 신창면 남성리			성리 소화마을	을 주공A.103-905	
진 정	인	성	명	백기	부 (아산	시 신기	상면 사할린	동포회장)	
접수번호		2010-3		처리	결 과		종 결		
접	수 일	자	20	10. 1.	21	소관위	원 회	교육/	사회위원회
ই -	신 일	자	20	10. 2.	16	처리관력	친부서	노인	장애인과

- 사할린 동포들이 경기도 김포시, 화성시, 파주시에 주거하고 있음.
- 경기도청에서는 자체적으로 65세 이상 수급자들에게 노인가구 월동
 난방비 1세대 월 5만원씩, 화성시에서는 2만원씩 지원하고 있음.
- 아할린 동포들에 대한 각 지역마다 차별이 있기 때문에 억울하고 애석 함.
- 위 사항을 확인하여 아산시 신창면에 거주하는 사할린 동포들에게도
 경기도의 경우처럼 동일하게 지원하여 줄 것을 요구 함.

□ 처리(회신)내용

 충청남도(노인장애인과)에서 재정형편과 다른 분들과의 형평성 등을 고려해 지원방안을 마련하기 위하여 적극 노력할 계획이며 도의회 에서도 적극노력 할 것임을 통보

□ 금융압박 등에 대한 위헌판결 요구

진정인	주 소	충남 연	· 키군 금남면 용포리 263 신성미소자움 @ 102-203		
진정인	성 명	모 정	자		
접수번호	2010-4		처리결과	불 수 리	
접수일자	2010. 1.	21	소관위원회		
회신일자	2010. 1.	25	처리관련부서	의사담당관실	

소유권에 대한 헌법과 법률을 위반하여 공권력 강제법 등 폐지후
 금융압박 등 5가지 사항에 대한 위헌판결을 간구 한다는 민원

□ 처리(회신)내용

 충청남도의회진정서처리규정 제 5조 (진정서불수리사항) 탕 재판에 간섭하는 사항 및 5항의 규정 지방자치법 및 다른 법령의 규정에 의하여 조례, 의결, 승인 동의 의견 등의 형식으로 도의회를 거치도록 되어 있는 사무 및 지방자치법 시행령 제 8조에 규정된 도사무와 도에 위임된 국가사무이외의 사항으로 판단되어 불수리 통보 조치함.

□ 충남 관공서 입찰시 지역제한 관련 요구

기 거 이	주 소	충남 아산시 권곡 주공아파트 102동 805호		
진정인	성 명	박종숙	<u>)</u> 1	
접수번호	2010-5		처리결과	종 결
접수일자 2010.1.		21	소관위원회	행정자치위원회
회신일자	2010. 2	. 8	처리관련부서	세무회계과

- 충남지역에서 IT관련 일을 하고 있는데, 충남 지역내 입찰을 할 때에 지역
 제한을 충남, 대전지역으로 하고 있는 것과 관련하여
- 대전 관공서의 경우 지역제한을 대전지역으로만 한정하고 있는 것과
 비교하여 볼 때, 이해할 수 없는 사항으로
- 충남 업체들, 충남의 IT를 보호하고 클 수 있는 바탕을 만들어 줄 수 있도록 의회차원의 검토 부탁을 요구함.

□ 처리(회신)내용

 충청남도에서는 지역업체 보호를 위하여 충남지역으로 지역제한 입찰을 실시하고 있으며, 시군의 경우 지역제한 입찰로 발주할 것을 권장할 계획임을 통보.

□ 금산 우라늄 광산개발 반대 탄원서

		금산군 복수면 ·	
진정인	성 명 금산 김관	우라늄 광산개빌 준 외 36 인	철사반대 대책회
접수번호	2010-6	처리결과	종 결
접수일자	2010. 2. 4	소관위원회	농수산경제위원회
회신일자	2010. 3. 8	처리관련부서	경제정책과

- 금산 우라늄 광산개발과 관련하여 금산군 복수면 목소리 주민들이 토양
 및 수질오염, 공해, 소음 등 여러 환경적 문제와, 생존권과 재산권 침해를
 이유로 우라늄 광산개발 인허가를 결사반대하며
- 민주적인 주민동의 절차없이 진행되어지는 개발행위에 대하여 반대
 투쟁 할 것을 천명함.
- □ 처리(회신)내용
 - 광산측에서 2010.1.29일자에 제출한 지역주민 동의서 및 환경오염 방지대책에
 대하여 타당성 여부를 현재 관련기관 및 전문기관에 협의중에 있으며
 - 우라늄 광산 개발여부는 관련법규 등을 면밀히 검토하여 신중히 처리할
 계획이라는 내용을 회신 함.

□ 도시관리계획 변경에 따른 토지보상비 예산 조기확보 요청

	주 소	경기도	E 광주시 탄벌동 52-8		
진정인	성 명	나인상			
접수번호	2010-7		처리결과	종 결	
접수일자	2010. 2.	19	소관위원회	교육사회위원회	
회신일자	2010. 3.	12	처리관련부서	보건행정과	

] 진 정 요 지

 민원인이 1988년 매입한 토지가 매입한 직후 도시계획시설로 지정 되었는데, 2007년 서산의료원에서 서산의료원 주차장 부지 확보를 위해 도시계획시설-종합의료시설로 계획을 변경하여 토지매입을 위해 협조해 달라며 매도요청을 함. 이후 토지매입을 수용하니 조속히 보상해 달라는 의사를 충남도청과 서산의료원에 타진함. 그후 2년의 시간이 흘렀으나 충남도청과 서산의료원은 아직도 토지보상을 하지 않고 있음.

] 처리(회신)내용

 관련부서에 내용을 검토한 바,미보상 토지 및 건축물 등에 소요되는 금액에 대하여 도의 재정형편상 예산을 확보하지 못하였으며,미 보상된 토지의 토지주님들의 불편해소와 서산의료원 내원객의 편의를 위하여 향후 예산확보를 통해 보상할 계획임을 통보 함.

□ 금산 우라늄광산 개발 결사반대 탄원서

진 정 인	주 소	충남	금산군 추부면	
진정인	성 명	전성구 외 1197 명		
접수번호	2010-8	3	처리결과	종 결
접수일자	2010. 2.	19	소관위원회	농수산경제위원회
회신일자	2010. 3.	15	처리관련부서	경제정책과

조상대대로 내려온 자연환경을 보존하고 생존권과 재산권을
 지켜내기 위해 금산 우라늄광산 개발을 결사반대 탄원함.

- 금산 우라늄광산 개발사업 반대 탄원서에 대하여 우리도의 관련부서인 경제정책과에 내용을 파악하여 처리토록 요청한바, 사업자 측에서 보완 제출한 지역주민동의서 및 환경오염 대책에 대한 타당서 여부를 검토 중에 있으며, 우라늄 광산 개발여부는 관련법규 등을 면밀히 검토하여 신중히 처리할 계획이라는 점과
- 이후, 우리도 경제정책과-2854(2010.03.03.)호로 사업자 측에 「채광계획 불인가 통보」 하였음을 확인하였다는 내용을 통보하였음.

□ 금산 우라늄광산 개발 결사반대 탄원서

진 정 인	주 소	충남	금산군 복수면		
진정인	성 명	김재수 외 818명			
접수번호	2010-9	9	처리결과	종 결	
접수일자	2010. 2.	19	소관위원회	농수산경제위원회	
회신일자	2010. 3.	15	처리관련부서	경제정책과	

조상대대로 내려온 자연환경을 보존하고 생존권과 재산권을
 지켜내기 위해 금산 우라늄광산 개발을 결사반대 탄원함.

- 금산 우라늄광산 개발사업 반대 탄원서에 대하여 우리도의 관련부서인 경제정책과에 내용을 파악하여 처리토록 요청한바, 사업자 측에서 보완 제출한 지역주민동의서 및 환경오염 대책에 대한 타당서 여부를 검토 중에 있으며, 우라늄 광산 개발여부는 관련법규 등을 면밀히 검토하여 신중히 처리할 계획이라는 점과
- 이후, 우리도 경제정책과-2854(2010.03.03.)호로 사업자 측에 「채광계획 불인가 통보」 하였음을 확인하였다는 내용을 통보하였음.

□ 금산 우라늄광산 개발 반대 탄원서

진 정 인	주 소	충남 금산군 추부면 대학로 101 중부대학				
진정인	성 명	최희선 외 233명				
접수번호	2010-10		처리결과	종 결		
접수일자	2010. 2.	19	소관위원회	농수산경제위원회		
회신일자	2010. 3.	15	처리관련부서	경제정책과		

 금산 우라늄광산 개발로 환경문제 발생, 학교이미지 실추, 학생모집의 애로 등을 이유로 중부대학교 교직원 및 학생들은 금산 우라늄광산 개발을 적극 반대하며 탄원서를 제출함.

- 금산 우라늄광산 개발사업 반대 탄원서에 대하여 우리도의 관련부서인 경제정책과에 내용을 파악하여 처리토록 요청한바,사업자 측에서 보완 제출한 지역주민동의서 및 환경오염 대책에 대한 타당서 여부를 검토 중에 있으며, 우라늄 광산 개발여부는 관련법규 등을 면밀히 검토하여 신중히 처리할 계획이라는 점과
- 이후, 우리도 경제정책과-2854(2010.03.03.)호로 사업자 측에 「채광계획 불인가 통보」 하였음을 확인하였다는 내용을 통보하였음.

□ 아산시 도시계획 재정비에 대한 도시계획위원회 재검토 요청

	주 소	경기도 부천시 원미 2동 195-10				
진정인	성 명	김병구				
접수번호	2010-11		처리결과	종 결		
접수일자	2010. 3.	11	소관위원회	건설소방위원회		
회신일자	2010. 3.	26	처리관련부서	건설정책과		

아산시 도시계획 재정비 변경과정에서 민원인의 대상토지 아산시 방축동
 450번지)를 포함한 일부가 공원해제 적용을 받지 못하여, 주차장과 공원
 조성을 위해 강제수용 될 처지에 놓여 있어 도시계획심의시 이점을 참고
 하여 합리적으로 해결 될 수 있도록 검토해 주길 요청 함.

□ 처리(회신)내용

민원인이 제출한 민원은 아산시 도시계획 변경사항으로 도시계획
 결정권자인 충청남도지사로 하여금 민원사항을 면밀히 검토하여
 처리토록 하였음을 통보 함.

□ 충청남도태권도협회관리위원회 구성 재고 요청

	주 소	충남 서산시 음암면 도당리		당리 월드태권도장		
진정인	성 명	이중태 외 8 명				
접수번호	2010-12		처리결과	종 결		
접수일자	2010. 3.	31	소관위원회	행정자치위원회		
회신일자	2010. 4.	20	처리관련부서	체육청소년과		

- 충청남도체육회가 충청남도태권도협회를 관리단체로 지정하고 충청남도 태권도협회관리위원회 관리위원을 임명하여 충청남도태권도협회 운영을 관리하고 있으나 여러 가지 문제점이 발생하고 있어 관리위원회 구성에 대하여 재고 요청 함.
- □ 처리(회신)내용
 - 충청남도 태권도협회 관리위원회 구성과 관련하여
 - 향후 태권도인들의 의사를 수렴하여 종합적으로 판단할 것임.
 - 충청남도 태권도협회 회원자격과 관련하여
 - 무등록도장은 회원자격은 부여되지 않으며, 추후 무등록도장에 대한 등록을 지속적으로 추진.
 - 각종 대회가 늦어지는 사유와 관련하여
 - 각종 대회 개최 시 많은 예산이 소요되는 점을 감안하여 일정 재검토로 대회가 늦어짐.
 - 교육감기 대회가 늦춰진 이유는 선거법 저촉여부 질의회신 때문 임.
 - 4월 승·품단심사를 천안에서 실시하는 사유
 - 관장님들의 편의상 4월은 응시자수가 가장 많은 천안에서 실시함.

□ 발레오공조코리아 공장 정상화를 위한 지원요청

진 정 인	주 소	충남	충남 아산시 온천동 1662번지 제일빌딩 3층			
진 정 인	성 명	발레오공조코리아정상화를위한충남지역대책위원회				
접 수 번 호 2010-1		3	처리결과	종 결		
접수일자	2010. 4	. 1	소관위원회			
회신일자	2010. 4.	14	처리관련부서	의사담당관실		

'09. 10. 23 발레오공조코리아(주) 주주총회에서 회사청산이 의결된 후
 '09. 11. 30 조합원 전원이 해고됨에 따라 근로자들이 어려움에 처해있어
 이에 대한 생계대책 및 공장정상화를 위한 지원을 요청 함.

🗌 처리(회신)내용

- 귀 대책위원회에서 지원 요청한 내용을 검토한 결과 안타깝게도 동 사안은 발레오공조코리아(주) 주주총회에서 결정한 회사 운영에 관한 사항 회사 정상화, 회사청산)으로 이는 회사 고유의 권한이라고 판단되므로 이점 양지하여 주시기 바라며,
- 다만, 귀 위원회에서 요청한 「발레오공조코리아 회사청산 철회를 요청하는 서한문」을 프랑스 발레오그룹 본사에 2010년 4월 14일자로 발송하였음을 통보 함.

□ 세계대백제전 개막식 채화 계획 철회 및 위례성 지명 고수

기 과 이	주 소	충남 천안시 동남구 삼		·룡동 261-10 천안박물관		
진정인	성 명	김성렬 외 6명				
접수번호	2010-14	4	처리결과	종 결		
접수일자	2010. 4.	13	소관위원회	행정자치위원회		
회신일자	2010. 5.	6	처리관련부서	2010세계대백제전조직위원회		

] 진 정 요 지

- 2010세계대백제전조직위원회와 한성백제문화제조직위원회는 지난 1월 개막식을 9월 17일 두 곳이 연계하여 개최키로 발표하고 백제 혼불 채화는 각지에서 채화하여 합화하기로 한 것과 관련하여
- ⇒ 천안향토사학자들은 긴급대책회의에서 백제초도 직산위례성을 거듭 주장 하며 백제 혼불은 초도인 직산위례성에서 채화되어야 한다고 주장함
- ⇒ 또한 위례성 지명을 차용 당하지 않도록 행정적·법적 장치 마련 주장

🗌 처리(회신)내용

충남역사연구원의 '천안직산위례성' 발굴조사에 의해 백제초도가 위례성
 으로 판명되면 천안, 공주, 부여에서 채화 예정이며, 타 자치단체에 대한
 '위례성' 지명 사용제한에 대하여는 지리적 명칭 사용을 제한할 수 있는지
 검토 후 대책을 강구할 계획임을 통보함.

□ 동부건설 석탄 화력발전소 건설 백지화 요구

진 정 인	주 소	충남	당진군 석문면 교	그로리 696
진정인	성 명	동부화력 저지 투쟁위원회 (임진성외 262 명)		
접수번호 2010-15		5	처리결과	종 결
접수일자	2010. 4.	19	소관위원회	농수산경제위원회
회신일자	2010. 5.	13	처리관련부서	경제정책과

 S부그룹은 충청남도 당진군 석문면 교로리 왜목마을 지선에 동부화력 발전소(유연탄 화력발전소)건설 계획을 세우고 사전환경성 검토를 의뢰 하였는 바, 이에 온실가스 배출 및 전자파 발생 등 환경문제 발생 등의 이유로 동부화력발전소 건설 백지화를 요구함.

| 처리(회신)내용

 이접지역에 위치한 당진화력 및 GS-EPS, 현대제철의 화력발전소가 가동 중에 있어, 지역대기 환경 기준 초과로 대기오염이 우려되며, 공유수면 매립에 따른 어업피해 및 온배수로 인한 해양생태계 변화, 왜목 관광지 훼손 등 제반 문제점으로 인하여 현 시점에서 신규 화력발전소의 추가 입지는 부적합하다는 의견을 회신 함.

□ 부여 대조사 가는 길 도로 정비 요구

진 정 인	주 소	울산기	시 동구 동부동6	65 청구@101/1204호	
진 정 인	성 명	유춘상			
접 수 번 호 2010-16		6	처리결과	이 첩	
접수일자	2010. 4.	30	소관위원회	행정자치위원회	
회신일자	2010. 5.	24	처리관련부서	부여군	

- 부여군 임천면 성흥산성 사적 제4호,대조사석조미륵보살입상 보물
 제217호 및 대조사 석탑 충남문화재 자료 90호로 찾아가는 도로 정비
 요구
- · 충남 관광지를 알리기에 앞서 관광지를 찾아가는 도로 상태가 부실하므로
 진입로 2차선 확보 등 도로 정비 요구

□ 처리(회신)내용

도 본청 집행부서의 의견회신에 따라 부여군수에게 동 민원을 처리토록
 관련사항을 이첩처리 함.

□ 구제역 방역 광역살포기 구입에 대한 합리적 처리요구

진 정 인	주 소	대전시] 유성구 노은동	555-2 대광빌딩 402호
진정인	성 명	김용필		
접수번호	접수번호 2010-17		처리결과	종 결
접수일자	2010. 5. 13		소관위원회	농수산경제위원회
회신일자	2010. 6	. 7	처리관련부서	축산과

] 진 정 요 지

- 구제역 발생으로 광역살포기(16대 약20억원상당)를 각 시 ·군에 투입 예정,
 이와 관련하여 다음과 같은 한 업체 몰아주기 특혜 등 논란 발생.
- 우선 구제역 확산 방지를 위한 선조치로 3개사에서 구제역 방역지원을 위해 운용할 수 있는 광역살포기 보유량을 확인하고 투입일자에 맞추어 시·군별로 방역 지원을 할 수 있도록 요청, 또한 이번 특혜 의혹을 없애기 위해서 충청남도의 광역살포기 구입계획(16대)에 대한 합리적인 처리를 요구 함.

처리(회신)내용

 청양군에서 발생한 구제역은 도내 전시군 및 전국적인 확산이 우려되는 긴박한 상황에서 정부는 이를 신속히 대처할 것을 긴급 지시하였고, 이에 도 방역부서는 전국적인 업체현황을 파악할 겨를 없이 신속하고 일관성 있게 추진하기 위한 불가피한 조치였으며,긴박한 상황을 이유로 특정업체에게 특혜를 주거나 배제하려는 의도가 없었음을 확인하고, 도의회에서는 유사한 사례가 발생하지 않도록 집행부와 협조해 나갈 계획임을 회신함.

□ 안면도 관광지개발에 대한 주민 건의서

	주 소	충남	남 태안군 안면읍 승언리 1234-1		
진 정 인 성 명		안면발전협의회			
접 수 번 호 2010-13		8	처리결과	종 결	
접수일자	2010. 5.	13	소관위원회	행정자치위원회	
회신일자	2010. 6	. 7	처리관련부서	관광산업과	

 아면도 관광지개발사업과 관련하여 안면도 개발지 내의 매각대상 도유지중 일부구간(꽃지해수욕장의 해안공원주차장 전부와 꽃지 해안공원 일부를 포함한 해변전체)에 대한 매각 반대 동의를 얻어 서명인부와 건의서를 제출하고 주민과 개발업체가 함께 할 수 있는 개발을 원하며 꽃지해수욕장의 주차장과 해변일부의 매각을 결사반대 하는 민원.

🗌 처리(회신)내용

 안면발전협의회에서 요구한 사항(안면도관광지개발 사업의 매각대상 도유지 중 일부구간에 대한 매각 반대)은 법률적 ·실질적 문제점으로 인하여 수용이 불가함을 통보하고,도의회에서는 도민의 의견이 충분히 반영될 수 있도록 항상 관심을 갖고 관계기관과 지속적인 협의를 해나갈 것임을 회신 함.

□ 계룡산 자연사박물관 주변 시설환경 개선 요청

진 정 인			주 소	충남 공	충남 공주시 반포면 학봉리 511-1 계룡산자연사박물		
신 〈	8	인	성 명	조한희	키		
접수	철수번호 2010-19		처리결과	종 결			
접수	일	자	2010. 7. 2		소관위원회	문화복지위원회	
회 신	일	자	2010. 7.	14	처리관련부서	공주시 국립공원관리공단	

 계룡산자연사박물관에서는 어린이들에게 자연과학 교육을 위해 더 많은 것을 보여주고 더 많은 것을 느끼게 해주고자 충청남도의회에 박물관 주변시설 환경 개선 요구

□ 처리(회신)내용

계룡산자연사박물관 주변이 국립공원지역으로 자연공원법에 의거 공원
 사업시행 허가 업무는 계룡산 국립공원관리사무소에서 담당하고, 건축행위
 허가 업무는 공주시에서 담당하고 있음을 통보하고 의회에서도 관심을
 갖고 노력할 것임을 회신 함.

□ 충남북부 도로에 대한 단상 및 제안

진 정 인	주 소	충남	충남 예산군 대술면 이티리 176-1		
진 정 인	성 명	성주희	1		
접수번호	접 수 번 호 2010-20		처리결과	종 결	
접수일자	2010. 7.	. 2	소관위원회	건설소방위원회	
회신일자	2010. 7.	30	처리관련부서	기획관리실 (균형발전담당관)	

 '제3차 충청남도종합계획 수정계획 (2008~2020년)에 포함된 천안 신도청
 -태안을 경유하는 도로계획에 대하여 우리 도민의 삶의 질 향상을 위하여 계획대로 추진될 수 있도록 건의

□ 처리(회신)내용

제3차 충청남도종합계획 수정계획의 수립권자인 충청남도지사로 하여금
 본 사업이 계획대로 추진되도록 통보함을 회신 함.

□ 부석산업개발의 광업권 설정지역내 골프장 허가관련 호소문

전 정 인 주 소		충남 부석식	충남 서산시 동문동 277-35 삼일빌딩 5층 부석산업개발㈜		
	성 명	이영연	}-		
접수번호	접수번호 2010-21		처리결과	이 첩	
접수일자	2010. 7.	19	소관위원회	문화복지위원회	
회신일자	2010. 8.	12	처리관련부서	태안군	

○ 민원인의 광업권 설정 지역내에 골프장 허가 관련 호소문

□ 처리(회신)내용

○ 사업승인권자인 태안군에서 처리토록 통보하였음을 회신 함.

🗌 세종시

	주 소	충남	충남 연기군 조치원읍 서창리 292-1		
진 정 인 성 명 이회용					
접수번호	접 수 번 호 2010-22		처리결과	종 결	
접수일자	2010. 7.	19	소관위원회	건설소방위원회	
회신일자	2010. 8.	19	처리관련부서	행정도시지원・ 도청이전추진본부	

] 진 정 요 지

 세종시 건설과 관련 대형건설사가 지역장비를 사용하지 아니하고,타지역 장비사용 등 건설업체의 관행적인 하도의 재하도로 부도발생으로 민원인을 포함 생계곤란을 겪고 있어,지역경제 활성화가 될 수 있도록 지역주민과 업체가 함께 참여할 수 있도록 하여 대안마련을 요구함

□ 처리(회신)내용

 도정을 수행하는 충청남도지사에게 지역주민의 여론 및 의견 등을 충분히 숙지하여 애로사항 등이 잘 반영 될 수 있도록 적극 대처하여 줄 것을 당부하였음을 회신 함.

□ 마을진입로 확포장 건

7 7 0	주 소	충남	충남 부여군 임천면 가신2리		
진 정 인 성 명 강진이 외 18명					
접수번호	누번호 2010-23		처리결과	이첩	
접수일자	2010. 8. 9		소관위원회	농수산경제위원회	
회신일자	2010. 8.	31	처리관련부서	농림수산국(농촌개발과)	

- 가신리 답 299-1 번지부터 302-7번지 까지 약 300미터를 경유하는 과정에서 도로가 좁아 교통 소통이 어려워 농번기에 주민불편이 크며,인근 3개 부락과 보광사지를 방문하는 신도들의 어려움도 많음.
- 이에, 현지를 방문하시고 어려움을 해결될 수 있도록 도움을 요청 함.

□ 처리(회신)내용

○ 도 본청 집행부서의 의견에 따라 부여군수에게 동 민원을 이첩함을 회신 함

□ 소방서의 식당운영에 대해서

진 정 인	주 소	충남 금	충남 금산군 금산읍 상5리 14-8 두성빌라 가동201호		
진정인	성 명	이민희			
접수번호 2010-24		24	처리결과	종 결	
접수일자	2010. 8.	16	소관위원회	건설소방위원회	
회신일자	2010. 9.	15	처리관련부서	소방안전본부	

충남의 대부분의 소방서가 영양사나 담당하는 직원을 두고 있지 않고 운영
 되고 있음. 현재 충청남도의 소방서는 값을 제외하고 소방관이 직접 식사를
 담당하며 운영하고 있어 이에 대한 개선 건의

□ 처리(회신)내용

도정을 수행하는 충남도지사에게 소방관들의 애로사항을 세밀히
 검토 분석하여 근무환경이 개선될 수 있도록 당부함을 회신 함

□ 백제역사재현단지내 KAP포장 공사건

진 정 인	주 소	서울기	서울시 마포구 동교동 170-32 주백건설㈜		
진 정 인	성 명	노세호			
접수번호	접수번호 2010-25		처리결과	종결	
접수일자	2010. 8.	23	소관위원회	건설소방위원회	
회신일자	2010. 9.	16	처리관련부서	백제권문화권관리사업소	

○ 백제역사문화재현단지내 KAP 포장 공사 및 공사관리 감독 관련 협조요청

- 본 민원은 삼부토건(주)와 협의할 사항으로 9월 17일 준공식 및 2010세계대백제전 개막식 행사에 차질이 없도록 시공사인 삼부토건 에 조속히 공사를 완료토록 지시하였으며, 감리단은 세계대백제전 개막식(9.17)일정에 맞춰 대체공법으로 실정보고승인신청을 하였고 발주처(충청남도백제문화권관리사업소)의 승인으로 마무리공사가 진행되고 있으며,
- 이에 우리 도의회도 귀사에서 우려하는 부실시공이 발생되지 않도
 록 집행부 감독기관으로서의 역할을 충실히 할 것임을 회신 함.

□ 황해경제자유구역 지정해제 요구 탄원서

진 정 인	인 전 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		충남 아산시 인주면 문방리 황해경제자유구역 인주지구 반대주민대책위원회		
	정명	김금섭 등 878명			
접수번호	접수번호 2010-26		처리결과	종 결	
접수일자	2010. 8.	27	소관위원회	농수산경제위원회	
회신일자	2010. 9.	28	처리관련부서	경제산업국	

○ 황해경제자유구역 지정중지 및 재산권 침해에 대한 보상 요구

□ 처리(회신)내용

 LH공사의 사업추진전략수립 연구용역에서 개발규모,방법,사업시행시기 등을 검토중이며, 인주지구사업의 필요성을 인식하여 용역완료후 개발계획 변경 및 실시계획승인절차를 거쳐 협약(2009. 12. 31)대로 착수할 계획임을 회신 함.

□ 지방의회 발전에 대한 건의문

	주 소	경남	함안군 가야읍	말산리 중앙동 125-2
진 정 인 성 명		이병유		
접수번호	2010-27		처리결과	이 첩
접수일자	2010. 8.	19	소관위원회	
회신일자	2010. 8.	19	처리관련부서	전국시도의회의장협의회

전국 시·도의회의장과 전국 시·도 기초협의회 회장으로 구성된 카칭
 지방의회 발전(개혁) 위원회」를 구성하여 당 위원회가 아래 당면과제 등을
 해결하고 지방의회 제도 발전을 위한 구심점이 될 수 있도록 건의 함.

〈지방의회의 당면과제 및 발전방향〉

1. 지방의회 사무기구의 독립

2. 행정사무감사·조사 및 결산검사의 귀속력 확보

3. 지방의회 의원의 의정활동 지원제도 정착

] 처리(회신)내용

○ 전국 시도의회의장협의회의 검토가 필요한 사항으로 해당 협회로 이첩함.

□ 부여 임천면 보광고개 개선

ୁ ଅଧ୍ୟ ରା	주 소	충남	충남 부여군 임천면 만사리 125-7		
진 정 인 성 명 박권규 등 405명					
접수번호	2010-28		처리결과	이 첩	
접수일자	2010. 9. 8		소관위원회	건설소방위원회	
회신일자	2010. 10).4	처리관련부서	건설교통국	

 부여군 임천면 10개리 주민 405명 (대표 박권규)은 부여군 임천면 만사리 입구 ~ 가신리간 농어촌도로 3.8Km중 현재 공사중이며 금년말 완공예정인
 1.3km(도비지원)를 제외한 2.5km구간 (보광고개)이 전방 시야확보가 어렵고 급경사로 인해 잦은 차량충돌 및 많은 인명피해가 발생하고 있어 도비 지원으로 보광 고개길을 개선해 줄 것을 요청 함.

🗌 처리(회신)내용

해당 구간은 농어촌도로 면도 101호선으로 이를 직접 관리하는 부여군수
 에게 동 민원을 이첩하고 집행부와 긴밀한 협조를 통해 본 민원이 해결
 될 수 있도록 노력할 것임을 통보함.

□ 태풍 곤파스 관련 호소문

진 정 인	주 소	충남	충남 서산시 인지면 산동리 495		
진정인	성 명	장경혁	3		
접수번호	ই 2010-29		처리결과	종 결	
접수일자	2010. 9.	15	소관위원회	건설소방위원회	
회신일자	2010. 10	. 14	처리관련부서	건설교통국	

대풍 곤파스로 인한 집의 피해에 대하여 '전파(全破)'가 아닌 반파('半破)'라는
 추측이 있어 어려움을 호소하고, 본인뿐만 아니라 다른 피해 주민들도
 함께 도와달라고 호소 함

🗌 처리(회신)내용

- 대풍 곤파스로 인해 발생한 주택피해 복구와 관련한 규정 「2010⁶ 연재난 조사 및 복구계획수립 지침」에 따르면 기둥, 벽체, 지붕 등의 주요구조부가
 50%이상 파손되어 개축하지 않고는 사용이 불가능한 경우는 천파 ', 수리 하지 않고는 사용이 불가능 한 경우에는 '반파'로 구분하고 있음을 설명하고
- 이는 전파 및 반파의 구분은 면적률 및 용적률 개념이 아닌 개축 '또는
 '수리여부'로 판단하고 있어, 이에 해당부서 (건축도시과) 및 서산시의 조사 결과에 따라 '반파'로 확정되었음을 회신 함.

□ 한국동서발전(주) 당진화력 9~10호기 증설반대

진 정 인	주 소	충남	당진군 정미면	승산리 46-3	
진정인	성 명	명 이원석 등 1498명			
접수번호	2010-30		처리결과	종 결	
접수일자	2010. 9.	16	소관위원회	농수산경제위원회	
회신일자	2010. 10.	15	처리관련부서	경제산업국	

□ 진 정 요 지

○ 한국동서발전(주) 당진화력 9~10호기 증설반대

] 처리(회신)내용

 발전소 증설계획에 대한 반대입장을 지경부에 통보하였고. 한국동서발전㈜ 에서도 탄원내용을 검토중에 있으며, 충청남도에서도 당진화력발전소 가동에 따른 환경오염 등 다각적 대처방안을 검토하여 지역주민의 피해가 최소화 하도록 기울이고 있음을 회신 함.

□ 용곡삼성쉐르빌 시행사에 대한 보상 요청 민원

진 정 인	주 소 성 명	충남 천안시 용곡동 215-2 용곡삼성쉐르빌아파트 104동 1206호 하창우 외 39명		
접수번호	2010-31		처리결과	이 첩
접수일자	2010. 10. 1		소관위원회	
회신일자	2010. 10	. 1	처리관련부서	한국자산신탁(주)

 천안 용곡삼성쉐르빌 입주민들이 2010. 5. 7 입주시점부터 9. 20일 현재까지 입주민들이 겪었던 일련의 과정에 대하여 시행사 (한국자산신탁)에 물질적 재산피해(입주 지체상금, 재산권 행사불가에 따른 보상, 입주시설 사용 불가에 따른 보상) 및 물질적 ·정신적 환경피해보상을 위한 관련 근거 자료를 산출하여 그에 대한 손해배상을 요청함.

□ 처리(회신)내용

실질적인 권한과 책임을 갖고 진정내용을 해결 할 수 있는 이해 당사자인
 시행사(한국자산신탁)에서 해결함이 타당한 것으로 판단되어, 한국자산
 신탁(주)에 동 민원을 이첩하여 처리토록 하였음을 회신 함.

□ 금강하천 경작보상 관련 진정서

진 정 인		주소 중	충남	청양군 청남면	천내리 657	
진정 (긴	성명 김	김병무 등 27 명			
접수번	번호 2010-32		처리결과	이 첩		
접수일	자	2010. 10. 1	2	소관위원회		
회신일:	자	2010. 10. 1	3	처리관련부서	대전지방국토관리청	

 정부의 4대장 사업일환으로 추진하고 있는 금강살리기사업과 관련된 것으로 수대에 걸쳐 경작을 해왔으나 2007년 7월 단지 점용 허가를 받지 않았다는 이유로 보상에서 제외되어 억울함을 호소 함.

🗌 처리(회신)내용

실질적인 권한과 책임을 갖고 진정내용을 해결 할 수 대전지방국토관리청
 에서 처리함이 타당한 것으로 판단되어,해당기관에 동 민원을 이첩하여
 처리토록 하였음을 회신 함.

□ 곡교천을 알려주세요

진 정 인	주 소	충남	충남 아산시 온천1동 1742번지		
진정인	성 명	강민지	<]		
접수번호	2010-33		처리결과	종 결	
접수일자	2010. 10	. 14	소관위원회	건설소방위원회	
회신일자	2010. 11	. 10	처리관련부서	건설교통국	

🗌 진 정 요 지

- 민원인은 초등학교 향토탐구부로 활동중으로 지역주민들이 곡교천 생태
 하천 조성사업에 대해서 거의 모르고 있음을 확인하고 본 사업의 홍보가
 필요함을 지적하였으며, 곡교천의 수질 개선 등에 관심을 가져주기를
 호소 함.
- □ 처리(회신)내용
- ~ 곡교천 생태하천조성사업 홍보에 관한사항은 현재 아산시에서 201년 공사발주 계획으로 실시설계중인바, 사업시행자인 아산시장에게 사업목적 기대효과 등 사업전반에 대하여 언론매체, 시홈페이지 등을 활용하여 적극 홍보될 수 있도록 통보하였음을 회신 함.

□ 논산연무중앙초등학교 여자축구부 생활관 개선 시급

진 정 인 주 전 정 인 성		주 소	충남	충남 천안시 직산읍 상덕리 산호@ 101-9			101-910호
		성 명	김용문				
접수번	<u>]</u> 호	2010-34		처리	결 과	圣 0	결
접수일] 자	2010. 10	. 21	소관위	원회	교육위	비원회
회신일	! 자	2010. 11	. 12	처리관력	친부서	충남고	교육청

□ 진 정 요 지

여자 축구의 국제대회의 좋은 성과 및 국민적 기대에 맞춰 논산연무중앙
 초등학교 여자축구부 생활관 개선 건의

□ 처리(회신)내용

충청남도 교육청에서는 2011년도 본예산에 연무중앙초등학교 여자 축구부
 생활관 임대관련 예산을 편성하였으며, 예산이 확정 되는대로 여자 축구부
 생활관을 개선할 계획임을 회신 함.

□ 단가 여행을 미끼로 한 상품 강매에 대한 법적 처벌 촉구

진 정 인	주 소	경기도	경기도 안양시 만안구 박달2동 우성아파트 107동 120				
진정인	성 명	오은혀	오은혜				
접수번호	2010-3	35	처리결과	취 하			
접수일자	2010. 11	. 2	소관위원회	농수산경제위원회			
회신일자			처리관련부서	천안시			

□ 진 정 요 지

□ 처리(회신)내용

> 처리기관인 천안시로 민원을 이첩하고 상품판매업체와 통화한 후 관련
 상품 반품 요청시 해당 금액 환불 약속을 받은 후 민원 취하

저기 여행상품을 미끼로 상품을 강매하는 행위에 대한 처벌 촉구 및
 같은 피해가 발생하지 않도록 요구 함.

□ 실버사원제도 관련 조례 제정 건의

진 정 인		주 소	대전/	시 서구 관기	저동	1148 구봉마을 816-402
· 신 · 신	인	성 명	오일근	1		
접수	번 호	2010-36		처 리 결	과	종 결
접수	일 자	2010. 11. 8		소관위원	빌회	
회 신	일 자	2010. 11	. 17	처리관련	부서	의사담당관실

□ 진 정 요 지

○ 노인일자리 사업의 일환으로 실버사원 제도 관련 조례 제정을 건의 함.

] 처리(회신)내용

 LH에서 운영했던 실버사원 제도를 일괄도입하는 것은 현실적으로 어렵고 또한 관련 조례 제정에 대해서는 이미 충청남도 노인일자리 창출지원 조례가 제정 시행되고 있어 새로운 조례를 제정하기보다는 기존 조례를 활용하는 것이 바람직할 것으로 판단되며,노인일자리 창출사업은 고령 사회 맞춤형 복지5개년 계획에 반영하여 다양한 사업을 전개하여 연간 13000여개의 일자리를 창출하고 있음을 설명하고,앞으로 우리 도의회에서는 노인일자리 사업과 관련하여 집행부등 유관기관과 적극 협조할 것임을 회신 함.

□ 안면도 천수만 바지락 대량 폐사 관련 진정서

진 정 인	주 소	충남	충남 태안군 안면읍 중장리 540번지		
진 정 인	성 명	양진목 외 20명			
접수번호	2010-3	37	처리결과	종 결	
접수일자	2010. 11	. 15	소관위원회	문화복지위원회 농수산경제위원회	
회신일자	2010. 12	2. 9	처리관련부서	복지환경국 농림수산국	

- 지난 9월경 안면도 천수만 어촌계 양식장 바지락 대량 폐사와 관련하여 농어촌공사 및 현대건설에 천수만 A·BN구 담수 방류시기를 여름철에 집중하지 말고 다른 시기에도 방류하는 등 수위를 조절하여 줄 것을 요청하고(농림수산국 소관), 담수호로 유입되는 생활 오 ·폐수가 사전에 정화 될 수 있도록 하수종말처리장 추가 건설 (복지환경국 소관 을 간곡히 요구 함.
- □ 처리(회신)내용
 - 충청남도지사로부터「바지락 어장 폐사에 대한 지원」으로 어장회복사업비 일부(16억원) 지원, 「천수만 인근 하수종말처리장 추가 건설」과 관련 현재 공공하수처리시설계획에 따라 14개소 (서산 9, 홍성 4, 태안 17) 운영 중에 있으며, 4개소(서산1, 홍성3)가 건설중이며 앞으로 5 개조 서설, 홍성3)를 확충할 계획이며, 「천수만 담수호 조절」과 관련하여 농어촌공사 천수만사업단 등과 지속적인 협의를 할 것임을 회신 함.

□ 유권자시민연대 진정서

진정인	주 소	불명				
진정인	성 명	성 명 유권자시민연대				
접수번호	2010-3	38	처리결과	불 수 리		
접수일자	2010. 11	. 23	소관위원회			
회신일자	2010.	•	처리관련부서			

유통산업발전법 개정(SSM대형슈퍼마켓의 재래시장 입점)및 관련 조례
 제정과 고령사회조례 제정을 건의함.

□ 처리(회신)내용

 민원인의 성명, 주소 및 연락처가 명확하지 않아 통청남도의회진정서등 처리규정」 제5조 6항 '진정인(다수인의 경우 그 대표자)의 주소, 성명 및 진정서의 내용이 분명하지 아니한 것'에 해당하여 불수리 처리함.
 (주소 불명으로 회신 불가)

□ 금산우라늄광산 개발계획에 관한 안내말씀 건

진 정 인	주 소	서울기	Ⅰ 강남구 논현동 87-2 미래빌딩				
진 정 인	성 명	이광호					
접수번호	2010-3	39	처리결과	종 결			
접수일자	2010. 12	2. 7	소관위원회				
회신일자	2010. 12	2. 7	처리관련부서	의사담당관실			

 민원인은 금산우라늄광산 광업권자로써 충청남도의 금산광산의 채광계획 불인가처분(2010년 3월)에 대하여 「광업조정위원회」에 이의신청을 한 상태이며, 이와 관련하여 광업권자인 민원인은 금산광산개발 반대에 대한 반박 자료(금산광산의 개발일정 및 계획, 환경대책 등)를 보내옴

□ 처리(회신)내용

○ 「금산우라늄광산」관련 자료는 의정활동에 참고 할 것임을 회신 함.

□ 만5세 무상보육관련

진 정 인	주 소	충남 한국 (충남 천안시 동남구 봉명동 215-12 한국유치원연합회 충청남도지회				
2 78 1	성 명	맹상복 외 75 명					
접수번호	2010-4	0	처리결과	종 결			
접수일자	2010. 12.	14	소관위원회	문화복지위원회			
회신일자	2011. 1.	11	처리관련부서	복지보건국			

🗌 진 정 요 지

- 민원인(한국유치원총연합회 충청남도지회,회장 맹상복 외 75명 분 도지사 공약사항인 「만 5세아 무상보육」관련 2011년 충청남도 세출예산 중 보육시설 지원 예산 180억원 편성에 대하여
- 충남보육시설(어린이집)에 다니는 만 5세 유아들만을 대상으로 무상보육과 관련된 예산을 지원하는 것은 헌법 정신에 위배(평등권)되는 것으로, 사립유치원에 다니는 만 5세 유아들에게도 똑같은 방법으로 지원할 수 있는 보육정책을 수립 시행할 것을 요구 함.

□ 처리(회신)내용

 어린이집 만5세아 무상보육 관련 예산은 충청남도의회 제 239 정례회에서 '사립유치원과의 형평성 고려'의 단서를 달아 예산이 통과되었으나,현재 충청남도에서 사립유치원에 지원할 수 있는 법적근거가 없어,현재로서는 '형평성' 차원에서 보육시설(어린이집) 뿐만 아니라 사립유치원에 대한 예산 집행을 할 수 없는 상황임을 설명하고,우리 도의회에서는 충청남도의 보육정책이 조기에 안정적으로 정착 되도록 노력할 것임을 회신 함.

□ 도시 및 주거환경정비법 개정 입법청원

	거	റി	주	소	서울시	서울시 동작구 신대방동 395-70 대한건설협			
진정인			성	명	박덕흠				
접 -	수 번	ই		2010-4	+1	처리결	과	불 수 리	
접 -	수 일	자	201	10. 12.	. 24	소관위원	হ্য		
ই /	신 일	자	201	10. 12.	. 24	처리관련부	-서	의사담당관실	

□ 진 정 요 지

- 지난 용산 참사와 같은 사고 재발을 방지하기 위해 주민의 이주업무에
 시공자 또는 철거업체가 관여하지 못하게 강제하고 위반시 제재하는
 내용으로 「도시 및 주거환경정비법」 개정 관련 입법 청원 사항과 함께
- '반드시 퇴거후 철거를 진행'하도록 한 「공익사업을 위한 토지 등의 취득 및 보상에 관한 법률」개정안(창조한국당 유원일 의원 발읛'09.
 4. 3)이 현재 국토해양위(법소위)에 계류중으로 동 법안이 조속히 통과 하여 법제화 될 수 있도록 도움을 요청 함.

□ 처리(회신)내용

 「도시 및 주거환경정비법 개정 입법청원」관련 자료는 국회에서 처리할 사항으로 충청남도의회진정서등처리규정 제 5조 (진정서 등 불수리 사항) 1항 5호에 해당하여 불수리 처리함을 회신함. □ 탄원서

진 정 인	주 소	충남	충남 보령시 주포면 연지리 123번지					
진 정 인	성 명	최종일	최종열					
접수번호	2010-4	12	처리결과	종 결				
접수일자	2010. 12	. 22	소관위원회	건설소방위원회				
회신일자	2011. 1	. 7	처리관련부서	건설교통국				

🗌 진 정 요 지

 민원인은 충남 보령시 주포면 봉당천 주변에서 농업에 종사하고 있으나, 1990년경에 충청남도에서 실시한 봉당천 정비공사로 인하여 많은 비만 내리면 하천물이 역수하여 민원인의 택지로 유입되어 가옥이 침수되어 가전제품을 마을회관으로 옮긴 바 있음.봉당천 공사 이후 지금까지 큰 피해만도 4차례나 있어 비만 오면 잠을 잘 수 없는 형편으로 이에 대한 현지답사 및 대책을 요구함.

] 처리(회신)내용

 · 당 지역은 1997년 충청남도종합건설사업소에서 시행한 봉당천 개수공사 구간으로 이미 공사가 완료되어 해당 구간을 다시 하천정비 중기계획에 재반영하여 추진하기에는 현실적으로 어려운 상황으로,본 민원의 신속한 해결을 위해서 보령시장에게 타 계획(보령시 市道중장기계획 또는 노후 교량 개량계획 등) 수립시 해당 구간이 정비될 수 있도록 요청하였음을 회신 함.

10. 의정연찬회 및 세미나

□ 행사개요

- 기 간 : 2010.10. 6(수)~10. 8(금), 2박 3일
 장 소 : 여수시 일원(디오션리조트)
- 참 석 : 총 62명(의원 37, 사무처 직원 25)
- 주요 연수 내용
- 업무연찬 강의, 의정발전세미나, 현장시찰 등
- 운 영 : 지방행정연수원

□ 주요 진행 흐름

일자별	주요 진행 흐름
1일차 (10.6)	도의회 출발(09:30) → 개회식 및 업무연찬강의(14:00) → 만찬(18:30)
2일차 (10.7)	업무연찬 강의 (09:00) →현장답사(13:00)
3일차 (10.8)	의정발전 세미나 (09:00) →여수출발(13:00) →의회도착 및 해산(16:30)

🗌 강의 과목 및 강사

일자별	강의 제목	강 사	시 간
10. 6	○예산결산심사 접근방법과 체크포인트	한국정보회계학회 조일출 박사	120분
10. 6	○의회운영 및 안건심사기법	희망제작소 조례연구소 전기성 소장	120분
10. 7	○행정사무감사・조사기법	충북대 사회과학대학 강형기 교수	120분

□ 의정발전세미나

○ 주요 내용

- 제1주제 : 민선5기 출범에 따른 광역의회의 역할과 과제
- 제2주제 : 민선5기 충남지방의회의 의정역량 강화 방안
- 제3주제 : 기후변화에 대응을 위한 충남도의회의 역할
- ※ 진행방법 : 주제발표 → 지정토론자 토론 → 종합정리 및 결론

11. 주요정책연구회 운영결과

□ 환경정초	백 연구회	(8대의회 연구모임)		
○대 표 자	: 고남종 의	어		
		_ 을 고려한 친환경 정책 연	7	
		에 따른 친환경정책 개발,		킨서
02177		』 데닌 신민이이드 개일,)항, 행정조직개편, 성과 등		<u> </u>
~ 서 그 비 비				-
○연구망법		정책 연구 등 전문가 집단		- 8H 0,
		난련 워크숍 개최 및 현장'	방문 활농,	
	관련 연구	보고서 발간 및 배포		
○연구내용	요약			
- 연구 및	및 제안자료	: (9 건)		
·이동우	- : 충청남도	친환경 상품구매 촉진을	위한 정책기	세안
• 이영소	1 : 충남의	녹색성장 정책과 과제		·
,		유기성 폐자원 에너지화 7	성챈과 과제	
] 기름유출사고에 따른 생태환경		нюŀ
				이난
		상품의 소비촉진 왜 안되고	4 从七/11	
		· 환경조직 발전방안 제시		- 1
		· 진흥을 위한 학교환경교	육 강화 방	안
• 임병천	1 : 친환경상	남품 구매촉진방안 제안		
· 이선형] : 충남도신	청사 및 의회청사 에너지활	용 및 절감기	개요
○연구모임	명단			
구 분	성 명	소 속	비고	
대 표	고남종	교육사회위원회		
간 사 회 원	이동우	한국자원순환연구회		
· · · · · ·	오배근	농수산경제위원회		
"	이종현	충남발전위원회		
<i>"</i>	정종관 0 즈 시	중남발전연구원	환경계획 기여기최	
"	윤준상 이영신	·····································	지역사회 환경공학	
"	이당신이덕성		관 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
<i>"</i>	임병천	푸른충남21추진위원회	국 장 처 장	
"	이선형	충남개발공사	도시계획	

□ 농산어촌 교육 연구회(9대의회 연구모임)

○대 표 자 : 김지철 의원

- ○연구과제 : 농산어촌 교육 연구
- 이연구목적 : 농산어촌 교육여건을 분석하고 관련 지원정책을
 연구하여 의정에 반영
- 이연구방법 : 농산어촌 교육관련 전문가 및 정책담당자 워크숍
 농산어촌 교육 현장 방문 및 토론회

○연구내용 요약

- 열악한 농산어촌에서 교육여건 개선을 위한 농산어촌 교육 현장방문 5곳, 워크숍 2회, 포럼 1회, 정기모임 2회를 거쳐 해소방안(조례제정 준비) 강구

○연구모임 명단

구 분	성 명	소 속	비고
대 표	김지철	교육위원회	
간 사	임춘근	"	
회 원	유환준	행정자치위원회	
"	김홍장	건설소방위원회	
"	강철민	농수산경제위원회	
"	양병찬	공주대학교 교수	교육학
"	이진철	충남교육연구소 부소장	교육학
"	이정로	홍동중 교장	
〃 조성희		충남교육연구소 사무국장	교육학

□ 친환경무상급식에 관한 연구회(9대의회 연구모임)

이대 표 자 : 임춘근 의원

○연구과제 : 친환경무상급식 추진을 위한 전략 및 계획 수립

○연구목적 : 친환경무상급식 추진을 위한 연구 활동으로 충남

도내 학교의 친환경무상급식 추진 지원 이연구방법 : 지역주민 간담회와 도민공청회를 통한 의견 수렴 이연구내용 요약

- 11개 지역주민 간담회와 도민공청회를 통한 의견 수렴결과를
 바탕으로 친환경무상급식 지원조례 개정안 제출

	○연	구	모	임	명	단
--	----	---	---	---	---	---

구 분	성명	소속 상임위원회	비고
대 표	임춘근	교육위원회	
간 사	김홍열	교육위원회	
회 원	고남종	교육위원회	
"	김지철	교육위원회	
"	이은철	교육위원회	
"	이종현	농수산경제위원회	
"	조이환	농수산경제위원회	
"	이광열	농수산경제위원회	
"	김종문	행정자치위원회	
"	김 호	단국대교수	

Ⅲ. 의회 주요 활동 현황



Ⅲ. 의회 주요 활동현황

1. 현안과제 해결을 위한 의장단 활동

① 전국 시·도 의장협의회 2010년도 제1차 임시회 ○때·곳: 2010. 2. 25(목) 라마다플라자 호텔

이주요 협의내용

- 지방의회 인사권독립 관련 법률개정안 심사촉구 결의안

② 전국 시·도 의장협의회 2010년도 제2차 임시회
 ○때·곳: 2010. 6. 7(월) SHERATON CAIRO HOTEL(이집트 룩소)
 ○주요 협의내용

- 2009년도 세입·세출 결산 승인
- 시·도의회 운영위원장협의회 채택 안건(2건)

③ 전국 시·도 의장협의회 2010년도 제3차 임시회 이때·곳: 2010. 6. 24(목) 강원도 [라데나리조트: 춘천시 삼천동] 이주요 협의내용

- 동해남부선(울산~부산) 복선전철 일반철도 전환을 위한 결의문 채택의 건
- 군용비행장 소음피해방지 및 보상에 관한 법률 제정 촉구 건의문
 채택의 건

④ 전국 시·도 의장협의회 2010년도 정기회

○때·곳: 2010. 8. 19(목) ~ 8. 20(금), 1박2일

천안상록리조트(2층 양식홀) [충남 천안 소재] 이주요 협의내용

- 12대 전반기 임원 선출

⑤ 전국 시·도 의장협의회 2010년도 제4차 임시회

○때·곳 : **2010. 9. 28(화)** 전라북도의회(2층) [전북 전주시 소재] ○주요 협의내용

- 2011년도 세입·세출 예산안 심의
- 전국시·도의회의장협의회 정관 일부개정의 건
- 지방공기업 사장 인사청문회 도입을 위한 「지방공기업법」개정 건의안 채택의 건

⑥ 전국 시・도 의장협의회 2010년도 제5차 임시회

○때·곳: 2010. 11. 17(수) ~ 11. 18(목), 1박2일

경상남도의회(2층) [경남 창원시 소재]

○주요 협의내용

- 지방자치단체 예산편성 운영기준 개선 건의안 채택의 건
- 차기회의개최장소 선정의 건

2. 전국 시·도의회운영위원장협의회 회의

① 제13차 전국 시·도의회운영위원장협의회 회의

- 때·곳: 2010. 1. 20(수), 경상남도의회 회의실
- 주요 협의내용
 - 전국시도의회 운영위원장협의회 규약 일부개정안
- ② 제14차 전국 시·도의회운영위원장협의회 회의
 - 때·곳: 2010. 2. 23(화), 울산광역시의회 회의실
 - 주요 협의내용
 - 지방교육자치의 관한 법률 개정 건의안 채택
 - 동해남부선(부산~울산) 복선전철 일반철도 전환을 위한 결의문 채택

③ 제15차 전국 시·도의회운영위원장협의회 회의

○ 때·곳: 2010. 3. 8(월), 충청북도의회(라마다 프라자 청주호텔)
○ 주요 협의내용

- 군용비행장 소음피해방지 및 보상에 관한 법률 제정 촉구 건의문 채택

④ 전국 시·도 운영위원장협의회 제1차 회의(제9대)

- 일 시: 2010. 8. 30 (월) 14:00
- 장 소 : 서울특별시의회 운영위원회 회의실(3층)
- 주요 협의내용
 - 전반기 시·도 의회 운영위원장 협의회 임원선출
 - 차기(제2차 정기회)회의 개최장소 선정 등

⑤ 전국 시·도 의회 운영위원장 협의회 제 2차 회의

- 일 시: 2010. 10. 22 (금) 14:00
- 장 소 : 전라남도 의회
- 주요 협의내용
 - 의원보좌관제도 도입과 의회사무처 독립촉구결의문 채택의건

⑥ 전국 시·도 의회 운영위원장 협의회 제 3차 회의

- 일 시: 2010. 11. 26 (금) 14:30 ~16:00
- 장 소:경기도 의회
- 주요 협의내용
 - 지방의회의원 행동강령 폐지촉구 결의문 채택의 건
 - 지방의회의원 연구단체 활동지원비 세출예산 통계목신설건의의 건

3. 주요 도정현안 건의 및 결의서 채택

① 구제역 발생 양축농가 희생을 위한 정책건의안('10. 5)

- ② 세종시 정상추진 지원을 위한 특별위원회 구성 결의안('10.9)
- ③ 쌀값 안정적 대책 마련 건의안('10. 9)
- ④ 특별재난지역 선포 건의안('10. 9)
- ⑤ 충청남도 도청이전 추진지원 특별위원회 구성 결의안('10. 10)
- ⑥ 충남 서천군과 전북 군산시간 공동 조업수역 지정 건의안('10. 12)
- ⑦ 국제과학비즈니스벨트 충청권 조성촉구 결의안('10. 12)

4. 외국 지방자치단체 의회와의 교류

① 일본 나라현 의회 대표단 방문

- 기 간: 2010. 2. 2 ~ 2. 3, 1박 2일
- 방문인원: 7명(야스이 고이치 의장외 6인)
- 주요내용
 - 2010 세계대백제전 및 평성천도 1300년제 행사 성공을 위한
 道-縣 차원의 의견 교환
 - 백제역사재현단지 방문

② 중국 지린성 옌벤조선족자치주 인대 대표단 방문

- 기 간: 2010. 9. 1 ~ 9. 3, 2박 3일
- 방문인원 : 6인 (진숴런 주임외 5인)
- 주요내용: 의회방문, 도내산업시설(당진화력, 현대제철)
 백제역사재현단지 시찰

③ 중국 장쑤성 인대 대표단 방문

- 기 간 : 2010. 9. 16 ~ 9. 18, 2박 3일
- 방문인원 : 10인 (탕지앤 부주임외 9인)
- 주요내용: 2010 세계대백제전 개막식 참석, 인삼시설 방문,
 공주문화유적 시찰(무령왕릉)

④ 일본 구마모토현 의회 대표단 방문

- 기 간: 2010. 9. 16 ~ 9. 18, 2박 3일
- 방문인원 : 8인 (마츠다 사부로 부의장외 7인)
- 주요내용 : 2010 세계대백제전 개막식 참석, 대백제전 참관

⑤ 러시아 아무르주 의회 대표단 방문

○ 기 간: 2010. 9. 27 ~ 10. 1, 4박 5일

- 방문인원 : 10명(알렉산드르 니콜라예비치 바순 의장외 9인)
- 주요내용
 - 2010 세계대백제전 참관(공주, 부여), 문화유적(독립기념관, 아산외암민속마을, 온양민속박물관), 산업시설(현대자동차)
 - 금산인삼시설(인삼유통센터, 수삼랜드, 인삼관)

Ⅳ. 상임특별 위원회 의정활동 현황



【총 괄】

위 원 회 별		ス T	요 활 동 내	역	
		회의일수	현 장 방 문 (일수/개소수)	안건처리건수	
	합 계	132	24 / 50	266	
	소 계	115	22 / 48	232	
	의 회 운 영	14	_	44	
상 	행 정 자 치	27	2/3	59	
임 위	교 육 사 회 (8대 의회)	6	-	12	
키원	문 화 복 지 (9대 의회)	15	6 / 8	22	
회	농 수 산 경 제	20	4 / 10	26	
	건 설 소 방	19	7 / 14	30	
	교 육	14	3 / 13	39	
	소 계	17	2 / 2	34	
특	예 산 결 산	7	-	20	
별	충남도청이전 추 진 지 원	3	1 / 1	5	
위	세종시정상추진 지원을 위한	1	1 / 1	3	
원	장항국가산업단지 조 기 착 공	1	-	1	
ই	태안기름유출사고	2	_	2	
	장애인복지정책	3	-	3	

【회의 / 안건처리 건수】

(일수/ 건수)

					위		원	, ic)	쾨			
				상임위	원회				특별위원회			
	회 차	계	의회 운영	행정 자치	교육 사회	농수산 경 제	건설 소방	예특	도특	장특	태 안 기름특	장애인 복 지
		45 84	6 15	11 25	6 12	6 8	7	1	2 2	1	2 2	3 3
	제 230회	19 16	2 5	5 2	4 5	3	4 2					1
'10	제231회	7 14	1	2 7		1	1				1	1
상 반	제 232회	2 3	1 2	1								
7]	제 233회	12 35	1 4	2 9	1 5	2 4	1 6	1	1	1	1	1
	제 234 회	5 16	1	1 6	1 2		1 4		1			

					특별위원회						
회차		계	의회 운영	행정 자치	문화 복지	농수산 경 제	건설 소방	교육	예특	도특	세종 시특
		87 182	8 29	16 34	15 22	14 18	12 17	14 39	6 17	1	1
'10 하 반 기	제 235회	69	1 4	1	1	1	1	1			
	제 236회	21 14	1	4 2	5	4 3	3 2	4			
	제 237회	19 55	2	36	35	36	2 4	3	39		
	제 238회	8 27	1 4	2 8	1 4	1 2	1	1			1 3
	제 239회	33 77	3 5	6 17	5	56	57	5 20	3 8	1 3	

【현장 의정활동】

(일수/개소수)

					위		원	j	হী				
		상임위원회							특별위원회				
회 차		계	의회 운영	행정 자치	교육 사회	농수산 경 제	건설 소방	예특	드특기	장특	태 안 기름특	장애인 복 지	
		3 4				1	2 3						
'10 상 반 기	제 230회												
	제 23 회	2 3					2 3						
	제 232회												
	제 233회												
	제 234회	1				1							

					특별위원회						
회 차		계	의회 운영	행정 자치	문화 복지	농수산 경 제	건설 소방	교육	예특	도특	세종 시특
		21 46		2 3	6 8	39	5 11	3 13		1	1
'10 하 반 기	제 235회										
	제 236회	4			1		2 5	1 6			
	제 237회	3 8			1			2 7			
	제 238회	9 19		2 3	1	39	36				
	제 239회	5 7			3 5					1	1

1. 상임위원회 주요 활동사례

의회운영위원회

□ 회의 운영 상황

○ 2010년도 의회운영위원회는

- 총 12일간의 회의를 열고 52건의 안건을 처리하였으며 그 중 보고사항 7건, 심의안건 45건 임
- 주요 처리안건으로는
- 예산결산특별위원회 위원선임계획 협의의 건
- 충청남도의회 연간회의 총일수 운영등에 관한 조례안 일부개정조례안
- 충청남도의회 출석 답변할 수 있는 관계공무원의 범위에 관한 조례
 일부개정조례안
- 충청남도의회 행정사무감사 및 조사에 관한 조례 일부개정 조례안
- 충청남도의회 결산검사위원 선임 및 운영에 관한 조례일부개정조례안
 충청남도의회 의원상해 등 보상금지급에 관한 조례 일부개정조례안
- 충청남도의회 회의규칙 일부개정 규칙안
- 2009회계연도 충청남도 일반 및 특별회계 세입세출결산승인안(의회)
- 2010년도 제1회 충청남도 일반 및 특별회계 세입세출 추가경정예산안
- 세종시 정상추진지원을 위한 특별위원회 구성결의안
- 친환경무상급식추진 특별위원회 구성결의안
- 충청남도의회 농산어촌 교육연구회 등록건

- 충청남도의회 친환경 무상급식 추진연구회 등록 건
- 도청이전추진지원특별위원회구성결의안
- 충청남도의회 포상조례 일부개정조례안
- 2010년도 행정사무감사계획서 작성협의의 건
- 2011년도 충청남도의회 의회운영 기본계획안
- 제240회 충청남도의회 임시회 운영기본계획안
- 2010년도 제2회 충청남도 일반 및 특별회계 세입세출추가경정 예산인(의회)
- 2011년도 충청남도 일반 및 특별회계 세입세출예산안(의회)
- 충청남도의회 의정자문위원회 설치·운영조례안
- 충청남도 학교급식 지원에 관한 조례 전부개정조례안에 대한 소관위원회 지정협의의 건

행정자치위원회

□ 현장방문 사례

[사례 1]

- 〈활동개요〉 -

○ 제 목 : 제234회 임시회 현장방문

○ 일 시: 2010. 6. 16(수) ~ 6. 17(목)

○ 방 문 자 : 15명(행자위원 9, 전문위원실 직원 5명, 총무담당관실 1명)
○ 방문지역

- 6. 16 (수): 보성녹차밭(전라남도 보성군)

순천만 자연생태공원(전라남도 순천시)

- 6. 17 (목): 남원관광단지(전라북도 남원시)

○ 주요내용

- 보성녹차밭 관광브랜드화 및 향토특산물 (녹차) 홍보 전략 등 벤치마킹

- 순천만 자연생태공원 방문을 통한 도내 자연생태공원의 관리 운영 기법 등
 추진 방향 모색
- 대표적 고전소설 춘향전의 배경과 이야기를 테마별로 재구성한
 춘향테마파크 등 남원관광단지 방문견학

[사례 2]

〈활동개요〉

- 제 목 : 제238회 임시회 현장방문
- 일 시: 2010. 10. 19(火) ~ 10. 20(水)
- 방 문 자 : 14명(행자위원 8, 전문위원실 직원 5명, 총무담당관실 1명)
 방문지역
 - 10. 19 (火): 아산 충무학교, 수산관리소 서산사무소 청사신축 현장
 - 10. 20 (水): 보령 삽시도 도서개발 사업 현장
- 주요내용
 - 「전국최초의 기숙형 대안학교」인 아산 충무학교의 운영실태
 점검 및 향후 예산지원방안 논의
 - 수산관리소 서산사무소 청사신축 현장방문을 통해 2011년도
 충청남도 도유재산 관리계획안 심의에 활용
 - 보령 삽시도 도서개발사업의 실사를 통하여 향후 예산안 등
 주요 안건 심의에 대한 의정활동 자료로 활용

문화복지위원회

🗌 현장방문 사례

[사례 1]

─── 〈활동개요〉 ──

○ 제 목 : 제236회 임시회 현장방문	
○ 일 시 : 2010. 7. 22 (목) 1일간	
○ 방 문 자 : 14명(문복위 위원 9, 전문위원실 5)	
○ 방문지역 : 백제문화제추진위원회	
○ 주요내용	
- 2010년 세계대백제전 추진상황 점검	

[사례 2]

- 〈활동개요〉 —

0	제 목:제238회 임시회 현장방문
0	일 시: 2010. 10. 22 (금) 1일간
0	방 문 자 : 14명(문복위 위원 9, 전문위원실 5)
0	방문지역 : (재)광주비엔날레
0	주요내용
	- 광주비엔날레 프로그램 운영상황 등 벤치마킹

□ 공무국외 시찰

- 〈활동개요〉

- 제 목 : 의원 공무국외 출장
- 기 간: 2010.10.27~11.4(7박 9일)
- 인 원:8명(의원 6, 전문위원실 2)
- 지 역: 호주, 뉴질랜드

○ 출장내용

- 선진 복지시스템 및 환경·수질관리 실태 비교
- 아동보육시설 및 노인·장애인 복지시설 견학
- 선진국의 사회체육 운영실태 및 친환경 시설 벤치마킹
- 주민·보건 및 편의시설 운영현황 등 우수 선진사례 수집

농수산경제위원회

□ 현장방문 사례

[사례 1]

- 〈활동개요〉

- 제 목 : 제234회 임시회 도정 현장방문
- 일 시: 2010. 6. 16(수)~6. 17(목), 2일간
- 방 문 자 : 12명(농경위 위원 7, 전문위원실 5)
- 방문지역: 2개 지역 2개소
- 충청남도 휴양림관리사무소(태안군 안면읍 승언리)
- 충청남도 수산관리소(보령시 신흑동)
- 주요내용
- 안면도 국제 꽃박람회장 사후관리 및 도유림 관리실태 확인
- 충청남도 수산관리소 '10년도 사업 현황 청취 및 현지 확인

[사례 2]

〈활동개요〉
이 제 목 : 제234회 임시회 도정 현장방문
이 일 시 : 2010. 6. 16(수), 1일간
이 방 문 자 : 14명(농경위 위원 9, 전문위원실 5)
아 방문지역 : 충청남도 휴양림관리사무소(태안군 안면읍 승언리)
주요내용

- 휴양림관리사무소 현장확인 및 업무현황 청취

[사례 3]

— 〈활동개요〉 —

○ 제 목:제238회 임시회 도정 현장방문

○ 일 시: 2010. 10. 20(수)~10. 22(금), 3일간

○ 방 문 자 : 14명(농경위 위원 9, 전문위원실 5)

- 방문지역 : 8개 지역 9개소
- 예산 구. 충남방적, 태안 남면 가두리양식장
- 서산 인삼조합, 태안 근흥 안흥농장, 금은농장
- 천안 직산농협 APC(농산물산지유통센터)
- 아산 푸른들영농조합법인, 당진 합덕 중앙시장
- 서천군·전북 해상도계 현장, 동부여농협 농산물유통센터
- 주요내용
- 태풍 곤파스 및 벼 백수피해 현장방문
- 도내 유관기관 주요사업 추진현황 청취 및 현장확인

건설소방위원회

□ 현장방문

— 〈활동개요〉 ○ 방문일수 및 개소수 : 7일 14개소 방문 ○ 참 석 : 13명(의원 8, 직원 5) ○ 방문현장 - 종합건설사업소 청사 신축공사(2회) - 가야산 순환도로 건설공사 - 금강살리기 사업 혀장 2개소(공주 곰나루지구. 부여 청남지구) - 전라남도 청사(의회) 방문 - 삼성SDI 소방시설 방문 - 천안북부소방서 신축공사 - 홍성~덕산간 지방도 확포장공사 - 강경~연무간 지방도 확포장공사 - 공주 검상천 개선사업 - 도청(내포)신도시 현장 - 백제문화단지 현장 - 대천항 준설공사

🗌 공무국외 시찰

[〈활동개요〉
0 일	시 : 2010. 11. 2(화)~11. 9(화), 7박 8일
0 장	소 : 동유럽 3개국(헝가리, 폴란드, 체코)
0 참	석 : 10명(의원 8, 전문위원실 2)
이 주요니	귀용
① 소티	방 조직과 운영 실태, 동절기 안전 출동체계 등 파악
② 도/	시 계획 수립 및 고대 건축물 관리 실태 자료 수집
③ 문호	화유적 관리 및 관광인프라 구축・홍보 우수사례 수집 등

교육위원회

□ 현장방문 사례

[사례 1]

- 〈활동개요〉

○ 제 목 : 제236회 임시회 현장방문

○ 일 시 : 2010. 7. 29 (목) 1일간

○ 방 문 자 : 13명(교육위 위원 9, 전문위원실 4)

 방문지역 : 충무교육원, 거산초등학교, 연화초등학교, 예산초등학교, 송남중학교, 예산중학교, (충남 아산시, 예산군 일원)

○ 주요내용

- 교육과정 및 대안학교 운영 상황 파악

- 교육환경(시설) 실태 점검
- 아산 신도시 신설학교 설립에 따른 교육수요자 의견 수렴

[사례 2]

(활동개요)

○ 제	목 : 제237회 임시회 현장방문
ଠ ତ୍ରୀ	시 : 2010 9 7(화) ~9 8(수) 2익간

- 방 문 자 : 5명(교육위 위원 3, 전문위원실 2)
- 방문지역: 외연도초등학교, 청파초등학교호도분교 청룡초등학교장고분교, 청룡초등학교고대분교 오천초등학교삽시분교, 광명초등학교 원의중학교(충남 보령시 일원)

○ 주요내용

- 도서지역 소규모 학교 교육과정 운영 상황 파악

- 낙후된 도서지역 교육환경(시설) 실태 점검
- 교육수요자 의견 수렴

□ 공무국외 시찰

〈활동개요〉

○ 제 목: 의원 공무국외 출장

- 기 간: 2010.10.29~11.7(10일간)
- 인 원 : **9**명
- 지 역 : 미국, 캐나다
- 출장내용
- 선진 문화 교육 프로그램 및 교육 지원 정책 운용실태 비교 분석
- 체험 학습 프로그램 체험장 시찰 및 교육 프로그램 운영 ·구성 영역 등 비교 연구 분석
- 지방자치단체와 협력하에 지역 현실에 적합하고 다양한 문화 교육 계획 모색

- 글로벌시대의 범세계적 교육체계 확립을 위한 문제점 및 보완점 고찰

- 문화 교육을 증대를 위한 평생교육 프로그램 등 운영실태 파악
- 교육 관련 시설 및 기반시설 비교 시찰

2. 특별위원회 주요 활동사례

예산결산 특별위원회

হ	기	운영기간	인원	주요 처리안건
계		7일간		20
제233회	임시회	'10. 4. 13(회) (1일)	19명	·위원장 선임 ·부위원장선임 ·2010년도 제1회추경(교육청)
제 237 회 정	제1차	'10. 9. 10(금) (1일)	23명	 · 위원장 선임 · 부위원장선임 · 2009일반및특별회계결산안(도청) · 2009 예비비지출승인건(도청) · 2009 기금회계결산승인건(도청)
례	제2차	'10. 9. 13(월 (1일)	23명	·2010년도 제1회 일반 및 특별 회계 추경예산안(도청)
ই	제3차	'10.9.14(화 (1일)	23 명	· 2009일반및특별회계결산안(교육청) · 2009 예비비지출승인건(교육청) · 2010 년도 제1회 교육비특별회계 추경(교육청)
제 239 회 정 례	1,2 차	'10. 12. 9(목) ~12.10(금) (2일)	23 명	 · 위원장 선임 · 부위원장선임 · 2011일반및특별회계예산안(도청) · 2011 기금운용계획안(도청) · 2010 제2회 추경예산 (도청) · 2010 제1회 기금운용변경(도청)
ই	제 3 차	'10. 12. 13(월 (1일)	23 명	· 2011교육비특별회계예산안(교육청 · 2010 년도 제3회 교육비특별회계 추경(교육청)

충청남도청이전추진지원 특별위원회

【특별위원회 구성・운영】

----- <설치목적> ----

 도청이전 예정지역이 홍성군 홍북면과 예산군 삽교읍 일원으로 선정('06.2.13)됨에 따라, 이전사업이 성공적으로 추진될 수 있도록 의회차원의 지원태세를 확립코자 구성됨

1. 법적근거

O 근거규정 : 지방자치법 제56조 및 충청남도의회위원회조례 제7조

2. 구성경위 및 개요

○ 발 의 : 충청남도의회 고남종 의원 외 23인
※ 구성 결의안 접수(의사담담관실) : 2010. 9. 16

- O 의 결 : 충청남도의회 제238회 임시회 제1차 본회의
- 명 칭: 『충청남도도청이전추진지원특별위원회』
- 이 위원장 및 부위원장 선임 : 2010. 11. 16
 ※ 위원장 : 김기영 위원, 부위원장 : 명성철 위원
 활동기간 : 2010. 10. 18 ~ 2012. 12. 31일까지

3. 소관 및 직무범위(제238회 임시회 의결)

- O 道 및 의회청사 신축, 공공기관·단체이전 관련 지원
- O 내포신도시 조성 토지 분양 지원
- O 공립학교 건립 및 특성화대학 유치 지원
- 내포신도시 조기조성을 위한 인프라 확충 및 자족기능 지원
 도청신도시와 시·군 간의 상생협력 지원

<충남도청이전추진지원특별위원회 명단>

구 분 직 위	의 원 명	소속정당	출 신 지	비고
계	11명			
위 원 장	김 기 영	자유선진당	예 산 군	
부위원장	명 성 철	자유선진당	보 령 시	
위 원	강 철 민	한나라당	태 안 군	
"	고남종	자유선진당	예 산 군	
"	권 처 원	자유선진당	천 안 시	
"	김 장 옥	자유선진당	비례대표	
"	김 홍 장	민 주 당	당 진 군	
"	박 상 무	자유선진당	서 산 시	
"	유 기 복	자유선진당	홍 성 군	
"	이 은 태	한나라당	홍 성 군	
"	임 춘 근	-	교육의원	

【주요 활동 사례】

[사례 1]

O 제	목 : 도청이전 신도시 충남・경북 공동건의문 채택
O 일	시 : 2010. 11. 8(월) 14:00
0 장	소 : 경북도청 대강당
O 참	석 : 兩도의장, 도지사 및 특위위원장 등 100명
O 주요	내용
- 대정	너부 공동 건의문 채택
- 성공	거원 떡 절단식 등
[사례 2	2]

O 제 목 : 도청신청사 건립 국비확보를 위한 국회 방문

- O 일 시: 2010. 11. 25(금) 10:00
- 장 소 : 국회(본관 및 의원회관)
- 참 석 : 김기영위원장, 박상무 위원 외 2
- O 주요내용
 - 국회 예결위원 및 충남출신의원 중심으로 홍보활동 실시
 - 도청신청사 건축비 지원건의서 전달 및 협조당부
 - 방문의원 : 20명(직접면담 8, 의원보좌관 12)

의원명	소속정당	방문결과	의원명	소속정당	방문결과
이회창	자유선진당	면 담	강승규	한나라당	보좌관
이명수	"	"	전병헌	민주당	면 담
김낙성	"	"	최종원	"	"
권선택	"	"	최철국	"	보좌관
김용구	"	보좌관	서갑원	"	"
이정현	한나라당	면 담	홍영표	"	"
이재오	"	"	정범구	"	"
이종구	"	보좌관	이춘석	"	"
여상규	"	"	양승조	"	"
안형환	"	"	노철래	희망연대	"

세종시정상추진지원을위한특별위원회

【특별위원회 구성・운영】

----- 〈설치목적〉

 · 행정중심복합도시(세종시)에 대한 특별법 수정안이 부결('10.6.29) 됨에 따라, 도의회 차원의 대응체계를 구축하여 원안대로 정상 추진이 될 수 있도록 지원코자 구성됨
 ※ 세종시 설치법 국회 통과('10.12.8)

1. 법적근거

○ 근거규정 : 지방자치법 제56조 및 충청남도의회위원회조례 제7조

2. 구성경위 및 개요

- 발 의 : 충청남도의회 유병국 의원 외 20인※ 구성 결의안 접수(의사담담관실) : 2010. 7. 30
- O 의 결 : 충청남도의회 제237회 정례회 제1차 본회의
- 명 칭: 『세종시정상추진지원을위한특별위원회』
- O 위 원 수 : 8명
- O 위원장 및 부위원장 선임 : 2010. 10. 18
 ※ 위 원 장 : 윤석우 위원, 부위원장 : 임태수 위원
 O 활동기간 : 2010. 9. 1 ~ 2012. 6. 30까지

3. 소관 및 직무범위

- 세종시 정상추진을 위한 법적 제도적 지원
- 세종시 원안건설에 대한 범도민 공감대 형성
- O 세종시와 연계한 충남지역 발전전략 수립 지원
- O 세종시 자족기능 확충방안 마련 지원

⟨세종시정상추진지원을위한특별위원회 명단⟩

구 분 직 위	의 원 명	소속정당	출 신 지	비고
계	8 명			
위 원 장	윤 석 우	자유선진당	공 주 시	
부위원장	임 태 수	민 주 당	연 기 군	
위 원	김 정 숙	한나라당	비례대표	
"	박 영 송	민 주 당	비례대표	
"	유 병 국	민 주 당	천 안 시	
"	유 환 준	자유선진당	연 기 군	
"	장 기 승	자유선진당	아 산 시	
"	조 길 행	자유선진당	공 주 시	

【주요 활동 사례】

[사례 1]

- 제 목 : 세종시 상생발전 전략모색 심포지엄 참석
- 일 시: 2010. 12. 16(목) 15:00 ~
- 장 소: 스파피아호텔(유성)
- 참 석 : 윤석우 위원장, 유환준 위원
- 토론주제: 3건
 - 세종시 활성화 및 정상건설 추진방안(조명래 단국대교수)
 - 세종시 건설에 따른 충남연계 발전방안(송두범 충발연 연구원)
 - 세종시와 주변지역 연계 발전방안(강현수 중부대 교수)

➡ 종합토존애 참여하여 도 의회 차원의 지원 방안 제시 등

[사례 2]

○ 제	목 : 세종시 건설현장 방문		
○ 일	시 : 2010. 12. 17(금) 11:00		
○ 장	소 : 세종시(연기군 금남면 일원)		
○ 참	석 : 세종시특위위원장 윤석우 외 7명		
○ 주요니	귀용		
- 행복	도시건설청장과 간담회 및 추진상황 청취		
- 홍보관, 중앙청사 신축공사현장, 밀마루전망대, 첫마을아파트 현장 방문 등			



V. 기타 특기사항

1 적극적인 의정활동 지원

1. 의원의「자치입법활동」지원 강화

- 가. 1의원 1입법 조례 등 제·개정 : 총 31건
- '10 상반기 14건, '10 하반기 17건(1건 계류중)
- 나. 의정법제정보 인터넷서비스 실시간 제공 : 총401건
- 법적쟁점 81, 선거법 질의회답 233, 의정정보 87
- 다. 전문가를 활용한 입법·법률고문 위촉 : 4명(일반 3, 명예 1)

라. 입법·법률고문 자문 : 총27건(법리해석 입법자문 중요의안시전검토등)

- 법률 1, 의정·입법 : 26
- 마. 도·시군의회 입법담당 공무원 연찬회 개최: 1회 83명
 기간/장소: 2010. 5. 12~5. 14 / 보령 한화콘도
- 2. 입법정보지·의회관련 법규집 발간, 주요 쟁점사항 검토
 가. 의정정보지 발간 : 12회 780부(월1회)
 나. 의회관련 법규 홈페이지 게시 : 29건
- 3. 의정자료 보강을 통한 의정자료실 이용 활성화
- 가. 의정활동에 유용한 정보제공을 위한 다양한 도서 확보
 - 도서 보유현황 : 총 21,661권('10. 12월말 현재)
 - '10년 신규 구입 : 337권(예산 5,000천원)
- 나. 도서대출 : 1,116명 1,718권
 - 의회 홈페이지와 링크하여 전자도서관 홈페이지 접근성 제고

4. 열린의정·생활의정 구현을 위한 의원 연구활동지원

가. 8대의회 연구모임 활동완료('10. 6. 15. 의결)

- 다문화가족 복지 연구모임(박찬중 의원 등 9명)

⇒ 연기기간 부족으로 향후 재추진 의결

- 환경정책 연구모임(고남종 의원 등 10명)

⇒ 지역특성을 고려한 친환경정책 연구

나. 9대의회 연구모임 등록 활동('10. 7. 20. 의결등록)

- 농산어촌 교육 연구모임(김지철 의원 등 9명)

⇒ 농산어촌 교육실태분석으로 교육지원 정책 개발

- 친환경 무상급식에 관한 연구모임(임춘근 의원 등 10명)

⇒ 친환경 무상급식 추진에 관한 조례개정안 도출
 □> 활동결과보고서 제출에 따라 '11. 1월 임시회 심의 추진

2] 의회 정보화 및 홍보활동 강화

1. 디지털 의정 시스템 운영

가. 의회 홈페이지 운영

- 접속건수 : 225,116건(일평균 617건)
- 게시건수 : 1,687건(공지사항 38, 보도자료 113, 포토갤러리 14, 위원회 활동사항 138, 기사모음 1,384)

- 집회공고 등 공지사항의 의원 e-mail 및 모바일 전송 서비스 나. 인터넷 방송 운영

- 본회의, 상임위별 의정활동 동영상 서비스 등 제공
- 동영상 게시 : 166회(본회의 27, 상임위 122, 특위 17)

본회의는 영상과 회의록을 동시에 보는 영상회의록 시스템 운영
다. 의정활동 홍보용 CD제작 배부(5분 발언, 도정질문): 105명/212매
라. 의회정보시스템 관리·운영

- 분기별 자료소산(4회), 웹서버 정기점검 및 보안진단(12회)

2. 의정활동 상황 홍보활동

가. 회의록 홈페이지에 게재 및 CD 발간: 10회 680개
나. 충남의회보 발간: 4회 29,500부

- 다. 도정신문, 일간신문 등을 활용한 홍보
 - 도정신문을 활용한 홍보 : 36회(매월 3회, 회기: 2~3회, 비회기 1면)
 - 보도자료 수시제공, 칼럼·인터뷰·대담 및 기자간담회 개최,
 사회적 이슈와 관련된 의원님 기고문, 정책대안 등

라. 의장님 신문사, 방송사 대담 및 인터뷰 실시 : 총 38회 마. 지역현안사업 대책촉구

- 국제과학비즈니스벨트 충청권 조성 촉구 결의안 채택
 「세종시 정상 추진지원을 위한 특별위원회」구성 운영
 쌀값 안정화 대책 마련 촉구 건의
- 태풍 곤파스 피해지역 「특별재난지역」 선포 촉구 건의
- 충남 서천군과 전북 군산시간 공동조업수역 지정 건의
- 「충청남도 도청이전 추진 지원 특별위원회」구성 운영
- 도청이전 청사건립 국비확보 활동 전개
- 「2010 세계대백제전」성공개최 전방위 홍보 추진

바. 의회방청 활성화로 열린의회 구현 : 26일 715명

③ 의정회 주요 활동

① 2010년도 의정회 정기총회

○ 때·곳: 2010. 3. 26(금), 의회 4층 의원회의실

- 참 석 : 23명
- 이내 용
 - 기획관리실장님의 도정설명
 - 2009년도 결산심의
 - 2010년도 사업계획 수립 및 예산승인

② 금강살리기 사업현장 방문

- 때·곳: 2010. 6. 24(목), 연기군 금남보·공주·부여 등
 참 석: 16명
- 내 용
 - 금강 사업장 방문견학을 통해 금강정비 사업에 대한 현황과 사업필요성에 대한 지식습득 및 홍보

③ 세계대백제전 홍보 및 캠페인 개최

- 때·곳: 2010. 9. 9(목), 서울역 광장일대
- 참 석 : 의정회원 15명
- 이내 용
 - 서울역 광장을 중심으로 왕래하는 타 시·도민들을 대상으로
 충남의 지역문화행사인 2010년 세계대백제전에 관한 홍보
 캠페인 개최
 - 홍보캠페인 외에도 전국 시·도의정회를 중심으로 방문 홍보

④ 의정백서 발간

- 때·곳 : 2010. 1 ~ 12월
- 참 석 : 의정회원
- 내 용
 - 충청남도 의회 각 대수별로 의정활동 과 의원들에 관한 내용과 충청남도, 충청남도 농업기술원, 충청남도 의정회 초대 ~ 현재까지의 활동사항 등을 발췌, 수록한 의정 백서를 발간
- ⑤ 의회의장단, 상임위원장단과의 간담회
 - 때·곳: 2010. 10. 18(월) 오전, 무지개한정식
 - 참 석 : 의장단 및 상임위원장단 8명, 의정회 임원 12명
 내 용

- 의정회원과 현역의원과의 유대강화 및 교류

⑥ 도지사님과의 간담회

- 때·곳: 2010. 10. 18(월) 오후, 도지사실
- 참 석 : 도지사님, 의정회 임원 12명
- 이내용
 - 지역현안에 관한 사항, 앞으로 의정회가 나아갈 방향을
 주제로 간담회를 개최

발간 취지 및 내용 요약

이 결산자료는 충청남도의회가 2010년 1월 1일(제230회)
 부터 2010년 12월 31일(제239회)까지 1년 동안의
 道와 교육청에 대한 견제와 정책제언 등 도민의 복리
 증진을 위해 펼쳐 온 각 분야별 의정활동 현황을
 수록하여, 충청남도의회의 의정사료로 활용하기
 위하여 제작하였습니다.

- 온 책자와 관련 문의사항이 있으시면 아래 연락처로
 문의하여 주시기 바랍니다.
 - 주소 : 대전광역시 중구 중앙로 101
 충청남도의회사무처 의사담당관실
 (☎ 042-606-5115, 팩스 042-606-5059)

2010年度 忠清南道議會 議政活動 決算

발 행 일 : 2011. 1. 편집·집필 : 충청남도의회 의회사무처 의사담당관실 이사담당관 권 오 인 지방행정사무관 정 진 영 지방전산주사보 박 옥 희